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Hidegvér.
Budapest, junius 10!

(v.) Komoly napokat élünk, de nem 
válságosakat. Válság Magyarországon nincs 
és szinte kizártnak kell mondanunk, hogy 
ezentúl legyen. A mi szénánk rendben van. 
Kormányunk erős, birja a többség bizalmát 
s ami e pillanatban kettős sulylyal esik a 
latba: birja teljes mértékben a korona bizal­
mát is. Ez a kettős bizalom a kormány ere­
jének s igy az ország erejének is egyik for­
rása. Másik forrása pedig az a becsületes 
szándék, hogy Ausztriával komolyan és lojá­
lisán akarunk egyezkedni s a mi részünkről 
semmi olyas nem történt, ami a kiegyezés 
kilátásait bármilyen irányban és bármi cse­
kély mértékben viciálhatná. Mi nem dulako­
dunk, nem köpjük a markunkat, nem fenye­
getőzünk, fegyverünket nem csörtetjük, senkit 
a másik alkuvó félre nem uszitunk. Mi bideg- 
vérüek vagyunk. Tudunk magunkon uralkodni 
s magunkba fojtjuk a szót, mikor ellenünk 
rikoltoznak és lebirunk sok mindenféle kísér­
tést, mikor velünk ingerkednek.

Ez a higgadtság nagyon értékes tulaj­
donság a mai helyzetben. Szinte kiszámítha­
tatlan a politikai becse, nemcsak mi reánk, 
hanem a monárkiára nézve is. Koerber ur­
nák, úgy látszik, nem imponál ez a rendület­
len méltóságunk. De talán ő az egyetlen 
ember a világon, akinek nem imponál. Ne­
künk pedig nem az a becsvágyunk, hogy az 
ő hódoló elismerését kivívjuk. Már mi csak 
belenyugszunk abba a keserves tudatba, 
hogy Koerber urnák csupán Klofacék tud­
nak imponálni, akik a Reichsratbban ma 
is össze-vissza szidalmazták a német csá­
szárt s olyan botrányt csaptak, amely Ausztriát 
a miveit világ felfogásában a botokud 
nemzet mögé fogja helyezni. A minap 
Koerber ur azzal dicsekedett egy berlini

TÁRCA.
UJ VILÁG.

— Történelmi regény. —

Irta: JÓKAI MÓR.

Ez éppen arravaló volt, hogy Natália tudni- 
▼ágyát felfokozza.

Egy merész tervet gondolt ki, de azt nőm 
közölte mással, mint Katkával.

— A Buddha-templomba csak férfiakat bo­
csátanak bo. No hát mi kelten felöltözünk fér­
fiaknak s úgy lopjuk bo magunkat a pénteki 
Buddha-ünnepélybo.

— Do hol veszszük hozzá a férfiruhát?
— Itt van a Szlankó bácsi, a volt színházi 

szabó és Öltöztető. Azt itt tartottuk kegyelem­
kenyéren a házunknál, ahol mindig akad a szá­
mára dolog. Az készit nekünk titokban egész öltö­
zetet. Paróka, álbajusz, szakáll maradt itt a szín­
házi cókmókbul elég. Olyan szépon elálcáz 
bennünket, hogy magunk sem ismerünk ma­
gunkra. To belőled derék juhászgazda lesz, én 
meg leszek a fiad, nyalka csizmadia-legény. Majd 
meglátod, hogy belonddá teszszíik a világot.

Katka belement obbe a bolondos tervbe. 
Csak az örog színházi szabó volt még bcloavatva, 
de az is csak a folöltöztotésig, hogy azután mi 
akar történni, arról nem órtosült senki. Lyubisz- 

ujság hasábjain, hogy ellenünk intézett kiró- I 
bánásaival sikerült a csehek elismerését is I 
megnyernie. Hát a mai nap megmutatta, 
hogy milyen értékes elem az üvöltő dervisek 
ama hada, amelynek kedvéért Koerber ur 
orvul nekünk támadt. Aki a Klofac ur meg­
elégedésére pályázik, annak persze a ma­
gyar nemzet méltóságos hidegvére nem fog 
imponálni.

Hanem Koerber ur talán nem is sejti, 
hogy ő nem csupán azt az egy csodát mivelte, 
amelylyel eldicsekedelt. Az ő utolsó harcias 
beszéde nemcsak az egységes Ausztriát te­
remtette meg, hanem létrehozott még valamit: 
az egész magyar nemzet egységes állásfog­
lalását is. Mert azt az egyet e pillanatban 
helyes és hasznos konstatálni, hogy Magyar­
országon ezidőszerint a kiegyezés tekinteté­
ben véleménykülönbségek, sőt még árnyalat­
különbségek sem léteznek. Kormánypárt és 
ellenzék mind tisztában van azzal, hogy a 
Széli Kálmán állásfoglalása az ország legvitá- 
lisabb érdekeit védi olyan igényekkel szem­
ben, amelyek ellenkezésben vannak a józan 
észszel, a gazdasági méltányossággal és a po­
litikai lojalitással. Az egész közvéleményt az 
a meggyőződés hatja át, hogy a magyar 
kormány olyan követeléseknek áll ellent, 
amelyek hazánk anyagi létfeltételeit sértik s 
nemzeti önérzetünket sebzik. A Koerber ur 
beszédei és újságcikkei a kiegyezés ku­
lisszatitkaiból eleget árultak el, hogy ez a 
közfelfogás keletkezzék s ez a hangulat tá­
madjon a magyar lelkekben. Az osztrák sajtó, 
midőn hazug válsághíreit világgá bocsátotta, 
a szabadelvüpárt belső állapotára is célzott. 
Meghasonlásokat költött, hogy visszavonást 
szuggeráljon. Hát vegyék tudomásul Ausztriá­
ban, hogy a szabadelvüpárt egysége igazán 
csak most tömörült meg, az ellenünk inté- 

I zett oktalan támadások hatása alatt. Ha vol- 
I tak egy vagy más részletkérdésre nézve eltérő

szának som szóltak róla, so Negrotinnak, se Ara- 
micsnak.

Sztankó bácsi azonban nem azért volt egész 
életén át öltöztető a színházaknál (de még milyen 
színházaknál!), hogy ne sejtett volna valamit. Az 
egész terv titokban hajtatott végre.

Mikor egy péntek esto a vendég urak Tiha­
mér vezetése mellett elvonultak a kastélyból a 
Budhha-templomba, egy óra múlva a kastély 
oldalajtaján még két férfialak távozott el. Az 
egyik egy peckes csizmadia-legény, hegyesen 
lépkedő, mintha tojásokon járna, kipedert baju­
sza, félholdalaku pofaszakálla, haja felkunko- 
ritva a báránybőr-süveg alá. Magyaros öltözote 
felett az ismeretos felleghajtó köpönyeg, mely 
nélkül csizmadia-legény nőm képzelhető. Na­
gyobb igazság kedvéért kurtaszáru solmeczi pipa 
a szájában. A sallangos kosbőr-dohányzsacskó 
a sujtásos nadrág-hasitékban. — A másik egy 
ködmönös gazdaember volt, vastag, lelóggó, szürko 
bajuszszal, sürü szomöldökkel, somfabot a kezé­
ben ; a haja csimbókba kötözve, régi gányó-divat 
szerint. Olyan jól voltak álcázva, hogy az utcán 
találkozó asszonyok elnézték az urasági sajtosnak 
a gazdát s úgy köszöntgették Pista bácsinak, azt 
is mondták: „ej de megnőtt a Laci fia!"

„Nem a kutyák gondja!" — dörmögé az 
öreg, az ifjú pedig olyan hegyeset tudott köpni 
a fogai közül, mint ogy igazi cscszkó. Senki sem 
hitto volna, hogy ezok asszonynépok.

Természetesen gyalog kellettnr nniöka kas­
télytól a Buddha-templomig. 

vélemények a többségben, még ezek a lényeg­
telen differenciák is elenyésztek. A nemzeti 
önvédelem teljesen átértett feladata összefor­
rasztotta a szabadelvüpártot. Koerber ur első­
rangú kovácsnak bizonyult; addig ütötte 
pörölyével Magyarországot, amig acéllá ková- 
csolódtunk. S csak tekintsenek az osztrák 
szomszédok az ellenzéki magyar sajtóra s 
ennek még ama lapjaira is, melyek személyi 
okokból eddig a legélesebben támadták a kor­
mányelnököt. Néhány nap óta ők is Széli 
Kálmán mellett állanak reménynyel, bizalom­
mal és hazafias támogatással. Az egységes 
Ausztriával szemben, amelyet Koerber ur 
megteremteni vélt, létrejött ime csakugyan 
a magyar közélet reális egysége. És ezt a 
csodát nem kellett amúgy mesterséges utón 
megcsinálni. Magától keletkezett az a nem­
zeti erők önkéntes sorakozása révén. Nem 
a magyar miniszterelnök volt az, aki har­
cias beszédekkel tüzelte fel a szellemeket. 
Nem ő volt az, aki égő kanóccal tur­
kált a lappangó indulatok puskaporos hor­
dóiban. Nálunk nem szólította titkos intés 
csatasorba a kereskedelmi kamarákat. Ná­
lunk nem üvöltöttek a gazdasági érdekelt­
ségek kórust miniszterelnöki hadizenetekhez. 
Nálunk nem uszította semmiféle felsőbb ha­
talom a tömegek szenvedélyeit a monárkia 
másik államára. Mindez nem minálunk tör­
tért, hanem Ausztriában. A magyar kormány 
megőrizte mindvégig nyugodtságát. A kisujját 
sem mozgatta meg, hogy manifesztációkat 
váltson ki maga mellett és ellenfele ellen. 
Ha jól tudjuk, megkínálták Széli Kálmánt 
is amolyan tüntetésekkel, aminőktől egy 
idő óta visszhangzik egész Ausztria. S 
ha e demonstrációk elmaradtak, nyilván 
felsőbb kívánságra maradtak el. Pedig 
egyetlen intés elég lett volna, hogy a 
magyar közvélemény talpra álljon s hogy 
parlament, sajtó, törvényhatóságok, iparka-

Este volt már s lámpás nem égett sehol a 
környéken.

Ör nem állott a templom előtt
Egy-egy köpönyegbe burkolt alak surrant be 

a hajdani sekrestye mellékajtaján; gyanakodó 
széttokintgetéssel. Megtudták, hogy hol a bejárat.

Natália nagy szivszorongatást érzett, mikor 
e végzetes lépésre elszánta magát: lelkében hang­
zott Negrotin óvó szava: „a nőnek legjobb ol­
talma a nomtudás."

Megtörtént, benyitották a szögekkel ki­
vert ajtót

Katka lepett bo olöl, utána Natália (a csiz­
madia-legény).

A hajdani sekrestyét egy, a boltozatról le­
lóggó argandi lámpa világította bo.

Egy asztal volt a középen, azon volt egy 
fényornyő, moly az asztal mellett ülő alakot elta­
karta. Az asztalon volt egy vasládikó, mely mel­
lől egy revolver csöve kandikált ki.

De Natáliát sem a vasláda, sem a forgó­
pisztoly nem lepte meg, hanem inkább az alak, 
aki a fényernyő mögül előbukkant.

Férfinak volt szánva, bajuszszal, szakállal, 
de a hozzávaló termet gyanússá totto. Nagyon 
domború volt rajta minden, a miről lerítt a fér­
fiúi gúnya Do mog ilyen tokát sem viselnek a 
himnemü emberek.

Natália az első tokintetre ráismert. Hisz ez 
Lyubisszal

Első gondolatja az volt, hogy visszafusson. 
Nőm lehetett, ezzol elárulta volna magát. 

Lapunk mai száma tizenhat oldal.
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marik és gazdasági egyesületek a segítségére 
siessenek annak a nemzeti érdeknek, amely­
nek védelmére a kormány vállalkozott, hs 
mégis csend van a magyar berkekben. De ez 
a csend nem az aléltság jele, hanem ae ed­
zett férficrö rendíthetetlen higgadtságáról tanús­
kodik. És vallomást teszen nemcsak e nem­
zet politikai fölényéről, hanem arról is, hogy 
az egész ország tömör egységben sorakozik 
kormánya védelmére.

Hazafias örömmel iktatjuk a nap króni­
kájába ezt a helyes, okos, méltóságos állás­
foglalást. Nagy garanciája van ebben a nem­
zeti ügy sikerének, az ellenünk intézett orv­
támadások diadalmas visszaverésének. Vajha 
ezentúl is igy lenne. Mi ne dulakodjunk, ne 
fenyegetőzzünk, fegyverünket ne csörtessük, 
senki indulatát a másik alkuvófélre ne uszít­
suk. Őrizzük meg hidegvérünket. Most még 
szükségünk van reá.

BELFÖLD.
A képviselőház ülése. A t. Ház mi már 

nemcsak formális ülést tartott: napirendje is volt 
az ülésnek. A napirenddel azonban gyorsabban 
végzett, mint a napirend előtti dolgokkal. Nagy 
csomó jelentés és előterjesztés gyűlt össze s azt 
mind lo kellett őrölni. Az előterjesztések közt 
legfontosabb volt Széli Kálmán miniszterelnöké, 
aki a t. Ház sokszor kifejezett óhajtásának tett 
eleget, mikor a volt horvát rcgnikóláns bizottság 
összes jegyzőkönyveit és váltott üzeneteit letette a tör­
vényhozás asztalára. Ugyancsak a miniszterelnök 
két határszéli község határvitájáról is terjesztett 
be jelentést, melyet a közigazgatási bizottságnak 
adtak ki. A pénz ügy miniszter a közösügyi pót­
kiadásokról nyújtotta be a szokásos javaslatot, 
aztán sorra következtek a bizottsági előadók, akik 
a tárgyalásra előkészített javaslatokról adták be 
jelentéseiket s végül még az állandó igazoló-bi- 
zottság előadója jelentette, hogy a kereskedelmi mi­
niszter csaczai mandátuma rendben van, ellenbon 
a zirczi kerületben megválasztott Itdvary Ferenc 
megbízó-levelét formahiba miatt a biráló-bizott- 
sághoz kell utasítani. Ezeken a jelentéseken és 
előterjesztéseken kívül volt még a napirend előtt 
egy kis csetepaté, inkább- csak félreértésből. A t. 
Ház elnökének figyelmeztetésére ugyanis Szent­
irányi Árpád, mint az állandó igazoló-bizottság 
elnöke, bejolentetto a törvényhozásnak, hogy a 
bizottság legutóbb nem volt határozatképes szám­
ban együtt s igy még nem is tohet előterjesztést 
a megsemmisített tápéi mandátum ügyében. Ezt 
azért volt szükséges bejelenteni, mert megtörtén­
hetik, hogy a bizottság holnaputánig, mikor a 
szabályszerű terminus lejár, még nem tudná 
meghozni határozatát, jó tehát előre kérni a

Jó szerencse, hogy a Buddha-templom őre 
előbb Kafkát látta meg. Otet is megcsalta az 
álcázott hasonlatosság.

— No hát, Pista bácsi, kend is elhozta a 
fiacskáját? — mondá mély, erőltetett hangon.

— Hát neki is itt a helye, dörmögé borízű 
rekedtséggel a Katka.

— Nyalka kölyök. No hát neszo a. bárcád!
Ezzel a vasládát felnyitva, kivett belőle 

Lyubissza egy ncgylevclü zöld-zománcos rézlóhe- 
7 rét, fekete zsinórra kötve. A ládában egy halom 

banjegy is volt.
— Vedd el, amit adnak, sugá Katka Natália 

fülébe. {bolytadása következik.')

Nyár.
Oh ez a nyár! Napfénye, bujasága 
Izzó, piros rózsáit hinti szét,
Mikor a föld öröklött, ősi lángja 
Életre kelti a mozők rögét.
Oh ez a nyári nincs szolid, méla csöndje, 
Csak forrósága: tikkasztó, heves.
Égő tüzével a szivedbe törve
Vadul hajszol, hogy csak szeress, szeress, 

óh ez a nyár! A távol ég a földdel 
Nagy, szent, ujjongó frigyben egyesül, 
Minden zugot élet, szín, pompa tölt el 
S a vágy: szeretni egyes-egyedül 1 . . .
Mint mikor két szerelmes ifjú élőt, 
Kit idő, sors egymástól elsodor, 
Váratlanul egymás karjába téved 
8 ajkuk szófián sorvasztó csókba forr.

I törvényhozást, hogy adja meg a szükséges 
I haladékot. Szederkényi Nándor azonban félreértette 

a bizottság elnökének kérését s arra magyarázta, 
hogy a bizottság tagjai nem teljesítették köteles­
ségüket, holott csak azért nem jöhettek össze 
határozatképes számban, mert a szünet alatt nem 
voltak a fővárosban. Mikor a félreértés Münnich 
Aurél felvilágosító megjegyzéseiből kiderült, a 
csetepaté bo is fejeződött. A t. Ház azután min­
den vita nélkül elintézte napirendiét és pedig: 
tudomásul vette a mentelmi-bizottság jelentését, 
hogy Horváth Gyula mentelmi jogán a szolnoki 
választás alkalmával nem esett sérelem, s elfo­
gadta az 1893 : IV. törvénycikk 14. szakaszának 
kiegészítéséről szóló javaslatot, magáévá tette a 
pénzügyminiszter jelentését a Sopron városnak 
adott házadómontesség dolgában s végül a mi­
niszterelnök jelentését a konzuli illetékekről szóló 
törvény életbeléptetése dolgában. Holnap a mi­
niszterek válaszolni fognak a még olintézetlen 
intorpellációkra. Számszerint huszonegy ilyen in­
terpelláció van s azért valószínű, hogy mé^ a 
csütörtöki ülés is a válaszoknak lesz szentelve.

Kihallgatás. A király ma délután Bécsben hosz- 
szabb magánkiballgatáson fogadta gróf Széchenyi Gyu­
lát, a személye körüli minisztert.

A válság, amely nincs. Széli Kálmán mi­
niszterelnök ma reggel hazaérkezett Bécsből és 
délelőtt megjelent a képvisolőház ülésén. Nagyon 
természetes, bogy megrohanták kérdezősködésok- 
kel a tegnapi válsághír dolgában, noha voltaképp 
nem az érdekelte az embereket, hogy mi igaz a 
hírből — mórt ezt ogy pillanatig sem hitte senki—, 
hanem inkább az, hogy mit szól hozzá a minisz­
terelnök. A miniszterelnök pedig jókedvűen mo­
solygott- Ebből aztán siettek némelyek következ­
tetni, hogv a válsághír nem igaz. A mire Széli 
Kálmán megjegyezte:

— Jókedvem van és nem megyek. De ha 
majd megyek, még sokkal jobb kedvem lesz.

Az alarmhirről tehát ma forma szerint is 
meg van állapítva, hogy híján volt minden ko­
molyságnak. Mindössze az lehetett igaz, hogy a 
két miniszterelnök tegnap nem értekezett egy­
mással, de erről azok, akik a helyzetet ismerik, 
azt tartják, hogy sokféle oka lehotott, csak éppen 
az nem, hogy a Széli Kálmán álláspontja gyen­
gült. Egyébként ugy értesülünk, hogy itthon, 
parlamenti körökben manifesztációra készültek, 
de erről a logilletékesebb részen nyilvánult óhaj­
tásra, még pedig nyomatékos óhajtásra lemon­
dottak.

A Neue Freic Presse mai estilapja hosszabb 
tudósítást közöl, amely szerint a helyzet ugyan 
komoly, de Magyarországra nézve nem válságos.

Oh ez a nyári... Csak rekkenö lehellet... 
Szomjas vágvgyal egymásra omlanak. 
Hiába minden! Végzetük betellett.
Bár ez a csók örökös volna csak!
Beleolvad e forró pillanatba
Minden virágnak méze, illata,
A napnak minden lángja és hatalma ...
.. . Ez a nyár izzó, hangtalan dalai

Pásztor Árpád.

Úri gyilkos.
— .A Budapesti Napló eredeti tárcája. — 

Irta: Feszi Géza.

A büntető igazságnak derülten pompázó pa­
lotájában vagyunk. Freskók, aranyszegélyek, or- 
nnmontumok díszítik a falakat. így is kell. Mert 
a modern juszticia többé nem mogorva hatalom. 
Mosolyogva tárgyal, nem is zárja ki az enyelgő 
humor szolidebb formáit, csupán a durva kaca­
gást utasítja cl. Nem is haragszik, amikor lesújt 
és az abszolút komolyság ábrázatát csupán akkor 
ölti fel magára, mikor a végeredményre kerül a 
sor. Ekkor mindenki föláll— tiszteletből aziránt, 
akinek nevében az Ítélet elhangzik.

Két teremben folyik a tárgyalás.
Itt is, ott is egy-egy gyilkos áll a bírái előtt
Az egyik emberirtó gazdag, a másik szegény. 

Az egyik előkelő ur, a másik közönséges paraszt. 
Amaz szabadon védekezik, emez máris rabkosz­
ton él. Amannak arcún büszke nyugalom honol, 
ennek szemében rémület cikázik, arca vonásait a 
bűntudat — vagy talán az övéi miatt átszenvedett 
meddő gond rútitja el.

Hírneves, gavallérra megjelenésű, csinos, 
fiatal ügyvéd védelmezi amazt; kabátja gomblyu-

Megcáfolják a válságot félhivatalosan is a 
következő kommünikében:

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az állítóla­
gos mlniszterválságról szóló hirek. mint jól érte­
sült helyről jelentik, teljesen alaptalanok.

A szintén félhivatalos Magyar Nemzet ezt 
írja az ugynevozott válságról:

Nincs válság: — e két szó kijelentésével 
egyszersmind elmondottuk mindazt, amit, egyes 
bécsi lapok válsághíreire mondani szükségesnek 
és lehetőnek tartunk. Nem is füzünk hozzá semmi 
kommentárt, csupán u;ból is konstatáljuk, hogy 
mindazok a hirek, amelyek kormányválságról 
szólnak, egyszerűen alaptalanok.

Tisztelgés a kereskedelemügyi miniszternél. 
Láng Lajos kereskedelmi miniszternél ma délben a 
budapesti városi villamos vasút egy küldötteége tisz­
telgett hogy a vasút igazgatósága nevében a minisz­
tert üdvözölje.

A küldöttség vezetője dr. Fáik Miksa elnök, 
tagjai Császár Jenő, Lukács József és Kohner Ágost 
voltak. A városi villamos vasút igazgatósága — úgy­
mond Fáik — kedves köte ességet mulasztott volna 
el, ha nem adna annak kifejezést, hogy teljes szívből 
csatlakozik a bizalom és remény mindazon nyilatko­
zataihoz, amelyek a legutóbbi időben a miniszter hi­
vatal balépése alkalmával elhangzottak. .Az igazgató­
ság ugy mint eddig, ezentúl is igyekezni fog a társa­
ság érdekeit a közérdekkel mindenkor összeegyez­
tetni és reményű, hogy számíthat a miniszter jóaka­
ratára. A kereskedelmi miniszter válaszában hang­
súlyozta, hogy kötelességének lógja tartani, hogy a 
társaság érdekében, amely eddig is oly kitűnő siker­
rel működött, mindazt megtegye, amit a közérdek 
megkíván.

Közösügyi uj póthitelek. Lukács László pénz­
ügyminiszter a képviselőhöz mai ülésén törvény­
javaslatot nyújtott bo az 1899. évi közösügyi zár­
számadásra alapított végleges leszámolás szerint 
Magyarország terhére mutatkozó tartozás JedezésérőJ, 
továbbá az 1897., 1900, és 1901. évi közösügyi kiadá­
sokra Magyarország által pótlólag ílzetedő összegek­
ről. A javaslat szerint a pénzügyminiszter íelhatal- 
maztatik, hogy az 1899. évi közösügyi zárszámadásra 
alapított végleges leszámolás folytán a magyar korona 
országaira eső tartozás kiegyenlítésére pótlólag 
3,468 229 forint 17 Ví krt, vagyis 6 986.468 K. 35 fillért, 
továbbá a közösügyek tárgyalására kiküldött orszá­
gos bizottságok által az 1897. 1900. és 1901. évi pót­
hitelképp megszavazott 65.000 íorintból. 27.727 K. 64 
fillérből és 108.500 K.-ból a magyar korona országait 
terhelő részként 20.410 forintot, vagyis ^0.820 koronát 
9538 K. 31 fillért és 35.604 K.-t, összesen tehát 85.962 
K. 81 fillért Űzethessen a közös pénzügyminiszter­
nek. Ez az egész összeg a pénztári készletekből 
íedezendő.

A pénzügyminiszter üdvözlése. Selmeczbányáról 
táviratozzak: Selmecz- és tíólabánya törvényhatósá- 

kuban egy ieslö rózsabimbó virít diskrét elegáns 
ciával.

Az elnök észre sem veszi.
Do a hölgyközönség előtt nem marad észre­

vétlen oz a sikkes dísz, a fekete háttérből bátran 
és kacéran kikandikáló piros pötty, mely egyént 
és álláspontot egyaránt jellemez.

Névtelen, mogorva, öreges védő képvi­
seli a gyilkos paraszt érdekeit. Mintha csak 
a vidékről ideszakadt elavult és kiveszett 
típus volna, nyersnek és őszintének látszik. 
Szürke kabátjának a gomblyukába, — talán azért, 
hogy szimbolizálja az elvállalt missziónak, a vé­
delemnek alapvető gondolatát — egy buzakalász 
van tűzve. Még csak nem is búzavirág, hanem 
maga a dísztelen és igénytelen külsejű növény, 
a kalász. Lehet, hogy a profán életszükségletek 
szépséghiányát akarja jelképezni. Lehet, hogy a 
vádlott élethivatására, a földet mi velő parasztra 
céloz, aki megfeji a természet emlőit és az embe­
riséget — az anyafölddel együtteson dajkálja, 
táplálja ... Bármire célozzon is, annyi bizonyos, 
hogy ízléstelen dekoráció. Épp ugy sérti a mü- 
izlést, mint ahogy az igazság nyers kifakadása 
rendesen megsérti a konvencionális — kép­
mutatást.

Az előkelő gyilkossal két és fél órai tárgya­
lás után végeztek.

Fölmentették.
Nem is történhetett másként Hiszen csak a 

feleségét ölte meg, akit — nőm is szeretett. Nem) 
szeretto ugyan, de becsülte, mint háza úrnőiét és 
születendő örököseinek anyját. Igaz, az örökösök 
eddig késtek és ezentúl a „közbejött akadály**,  
az anyakandidátus erőszakos halála folytán vég­
leg lemaradtak a családfáról. De azért nincs baj. 
Éppen csak ez a vérvegyités maradt el. Csak az 
asszony került a föld alá, de a címer még nem 
fordult fel. Hisz . . . „majd talál Ázó újra 
nőt . . .“

A parasztgyilkos ügyében késő éjjel hang-' 
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gának mai közgyűlése Lukács László pénzügyminisz­
terhez abból az alkalomból, hogy az állami adóssá­
gok konvertálásával oly lényeg sikert ért el és evvel 
az ország hitelét emelte, üdvözlő feliratot intézett.

A ma gyar delegáció záró-ülése. A ma- 
gya$ delegáció ma délután négy órakor tartotta 
záró-ülését gróf Andrássy Gyula elnöklete alatt, 
melynek egyetlen tárgya az összeegyeztető hetes 
albizottság jolcntése volt arról, hogy a magyar 
és az osztrák delogáció határozatai ugyanazok. 
A jelentés tudomásulvétele után Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter a király és a közös 
kormány nevében köszönetét fejezte ki a dele­
gációnak az odaadó működéséért, és támoga­
tásáért. Gróf Andrássy Gyula elnök ezután rö­
vid beszédben visszapillantást vetett a dele­
gáció tárgyalásaira, kiemolto a főbb momentu­
mokat, különösen hangsúlyozva, hogy az ország 
érdekeit igyekezett a delegáció mindig szem 
előtt tartani. Végül köszönetét fejezte ki a dele­
gációnak, a tisztikarnak buzgó, kötelességérzettől 
áthatott működéséért, a közös kormánynak pedig 
az előzékeny felvilágosításokért. Beszédét a király 
éltetésével fejezte be, amit hatalmas éljonzés kö­
vetett. A delegátusok nevében Hódossy Imro mon­
dott köszönetét az elnöknek a tanácskozások 
tapintatos, pártatlan vezetéséért, a tisztikarnak 
pedig odaadó működéséért. Gróf Andrássy Gyula 
elnök meghatva mondott köszönetét, majd az 
ülés jegyzőkönyvének hitelositésc után a dele­
gáció ülésszakát bezártnak jelentotte ki.

Német lap a pángermán mozgalom ellen. Né­
metország egyik legtekintélyesebb lapja, a berlini 
Post igen érdekes budapesti levelet közöl a magyar­
országi alldeutsrh-mozgalomról. A levél írója kiemeli, 
hogy Berlinben az alldeutsch-mozgalommal szemben 
hűséggel ragaszkodnak ahhoz a törekvéshez, hogy a 
jó viszony a szövetséges monarkhiával zavartalan 
maradjon. Ami az alldeutsch-agitáció jelentőségét 
illeti, kétségtelen, hogy az a német birodalom érde­
keivel is ellenkezik. Németországban jól tudják, hogy 
a hármasszüvétségnek, különösön a benső szövetség­
nek Németországgal, nincsenek őszintébb hívei a 
magyaroknál. Andrássy vívta ki 1870—71-ben Auszt- 
ria-Magyarország semlegességét is és ez eredményezte 
az immár 28 év óta fönnálló szövetséget. Emlékeztet 
azután a levél a nagy és megérdemlőit megtisztelte­
tésre, melyben Vilmos császár a magyar nemzetet 
hires budavári íelköszöntőjével részesítette. Az all- 
deutsch-mozgalom azonban odairányu), hogy' gyen­
gítse Magyarországnak, Németország e szövetséges 
barátjának erejét. Ha sikerülne a magyarországi 
németek hűségét megrendíteni, a többi nemzetiségek 
annál könnyebben egyesülhetnének és miután ezek a 
hármasszövetségnek nem barátjai, az alldeutsch-agitá­
ció sikere az lenne, hogy megrendülne a szövetség 
egyik legerősebb bástyája. A hármasszövetségnek 
érdekében áll, hogy Magyarország az állami egysé­
gesség politikáját lolytassa, és Németország érdekeivel 

zott el a verdikt Az esküdtek bűnösnek találták 
s a törvényszék, figyelembe véve az enyhítő kö­
rülményeket, csak nyolcévi börtönre Ítélte.

Ha a két ügyvéd vagy a két eset konkurrált 
egymással, úgy az igazságszeretet verseny csarno­
kában a rózsabimbó ismét legyőzte a buzakalászt. 
Különben igaz, hogy a bimbós védő meg is ér­
demelte a diadalt. Romok olegánciával szedto elő 
azt a sok fényes és divatos arsrumontumot, me­
lyet házasságtörések ötletéből a /randa demi-mondc 
nagy gondolkozói egyrészt szenzációs regényekben, 
másrészt oly színdarabokban írtak meg, melyok 
hatásvadászat tekintetében valóságos romekmüvei 
az emberi szellemnek.

„Egy élet és egy becsület**,  ez volt a bekez­
dés mottója. Azután ügyes számítással aposztro­
fálta azokat, akiknek a földi javakból és élveze­
tekből kevesebb jutott, mint a vádlottnak. Figyel- 
meztette őket, hogy ne hallgassanak az irigység 
démonára és ne tekintsék e szomorú ügyet ked­
vező alkalomnak az elszámolásra és a társadalmi 
differenciák kiegyonlitésére.

(Csípős volt a célzás és ezáltal sikerült az 
esküdtekre kissé ráijeszteni.)

— Jólét és szerencse, anyagi, szellemi és 
testi előnyök, rang, kellem és előkelőség — igy 
folytatta tovább — ne legyenek súlyosító körül­
ményei a vádlottnak. Hiszen nem a hiúság ver­
senyéről van itt szó, melyet az irigység rendez, 
hanem bírói tisztről; tizonkét gentleman Ítél a 
tizenharmadik ügyében. (Ez viszont nagyon hi- 
zelgctt az esküdteknek, különösen a jobbmódu 
iparosoknak köztük.)

Mikor ezzel a cirógatással elkészült, akkor 
kimutatta a rózsabimbós ügyvéd, hogy a büntető 
kódex a dolog természeténél fogva nem emclked- 
hetik föl ama eszményi magaslatig, amelyen a 
gentlemanek becsületérzete mozog.

— Aki egy gentleman társadalmi becsüle­
tét megcsorbitja — szólott az ologáns védő — az 
megrabolja őt legdrágább klenódiumától, melyet 

határozottan ellenkeznék, ha a német kormány Ma­
gyarországot e politikádban zavarná. A hazafias 
németeket különben nem lehet tovább is félrevezetni és 
legkevésbé lehet velők elhitetni, hogy az alldeutsoh- 
agitációnak nagyobb a jelentősége Németország valódi 
érdekeinél.

UJ mandátumok. A képviselőház állandó iga- 
zoló-bizoltsága ma délelőtt megvizsgálta és rendben 
találta Láng Lajos csaczaí és gróf Thoroczkay Miklós 
dévai mandátumát, s a két uj képviselőt a szokásos 
80 napi fenntartással igazolta is. Vdvary Ferenc sirczi 
mandátumát nem találta rendben a bizottság; több 
fontos adat hiányzik a megbízó-levélből, amelyet az 
első biráió-bizottsághoz utasítanak. Engedi Lukács 
megsemmisített mandátumával is foglalkozott a bizott­
sági amelynek el kellett döntenie, oly nagv volt-e a 
vesztegetés Tápén, hogy a kerület képviselőküldési 
jogát is föl kell függeszteni? Belitska Béni előadó 
indítványára elhalasztották ennek az ügynek a tár­
gyalását, mert a Kúria ítéletével együtt nem küldte 
el a képviselőháznak sem a petíciót, sem a■: ellen­
kérvényt, sem a vizsgálati jegyzőkönyvet

Iparosok állami megbízatása.
Eudapest. junius 10.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután 
Fáik Miksa e’nöklésóvel ülést tartott. A kormányt 
Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács László, báró 
Fehérváry és Darányi miniszterek. Gromon Dezsó 
államtitkár, Kvassay és Faragó miniszteri tanácsosok 
és Pap Elek osztálytanácsos képviselték.

A bizottság először az 1899-iki kízösügyi le­
számolásról szóló javaslatot vette tárgyalás alá, ame­
lyet Hegedűs Lóránt előadó ismertetett. Szederkényi 
Nándor és Komjáthy Béla nem fogadják el a javasla­
tot. Lukács László pénzügyminiszter íelvilágositásai 
után a bizottság a javaslatot megszavazta.

Második tárgya az ülésnek a honvédelmi mi­
niszternek a népfelkelés számára beszerzendő 56.009 
ismétlő puskáról szóló javaslata volt, melyet Szerb 
György reterált. Szederkényi Nándor szerint a mai 
válságos idő nem alkalmas ilyen költekezésekre. Ke­
ményt Ambrus utal arra, hogy a pézügyi bizottság 
már az 1992. évi költségvetésről szóló jelentésében 
leljegyezte a kormánynak azt a nyilatkozatai, mely 
szerint nagyobbszabásu beruházásokat készít elő. 
Azóta, hogy a kormány részéről ez a nyilatkozat meg­
történt. a magyar ipar helyzete nemcsak hogy nem 
javult, hanem sok tekintetben még súlyosabbra fordult. 
Az iparos munkásoknak kivándor ása megdöbbentő, 
nehogy oz a processzus mégfokozódjék szükséges hogy 
,a korinánv nng' obb beruházásokkal lépjenközbe. A tör­
vényhozás a szünetét közelebb megkezdi, minélfogva a 
beruházási javaslat csak késő Őszszel kerülhet a tör­
vényhozás elé. Ezért helyéuvaló vo na. ha a kor­
mány erről a kérdésről a bizottságot és a bizottság 
utján a közönséget már most tájékoztatná. Kívánatos, 
hogy a korinánv bizalmas utón tájékoztassa legalább 
az iparosköröket a beruházások tekintetében. Lukács 
László pénzügyminiszter Neményi kérdésére azt vá­
laszolja. hogy a jelen törvényjavaslatnak is megvan 
ugyan az ipar szempontjából a maga jelentősége, de 
azért ezt a javaslatot nem sorol a a szorosan vett 
beruházások közé. Kijelenti a kormáuy nevében, hogy az 
őszi hónapokban nagyobbszabásu beruházásoknak tervével Jog 
a törvényhozás elé lépni. Ezek a beruházások részint a 

többro tart és féltékenyebben őriz, mint magát az 
életet. Az a szerencsétlen érzelgős asszony, akinek 
pillanatnyi gyimqesége az első és az egyetlen bűn a 
szemeink előtt elvonult családi tragédiában! — halá­
los bűnéért életével lakolt. Mert az asszony bűne 
ellenében nincs mentség, nincs enyhítő körül­
mény, nincs bűn bocsánat, csupán: pallosjog. A 
férjet, ha gentleman, megilleti ez a jog. Aki pedig 
jogot gyakorol, annak büntetlennek kell marad­
nia, különben összedől és abszurdummá változik 
a jogrend. Hogy a férj — amint ez a szerencsét­
len asszonynak visszamaradt és itt felolvasott 
leveleiből kitetszik — elhanyagolta a feleséget ?... 
Mcglehot! Hogy szeretőket tartott? Nem kuta­
tom! Hogy ritka vendégo volt az otthonának, do 
viszont otthonoson érezte magát idogen hölgyek 
budoórjaiban ? Nem felelek reá! Gazdag volt 
mindig, nevet és vagyont örökölt, igy tehát él­
vezte a lét édes mámorát. Aki ezért követ dob 
roá, azzal nem vitázom, mert elitélő szavának 
magyarázata egy szó: irigykedés. (Ezáltal ismét 
keményen lotorkolta az ügyvéd az esetleg ébre- 
doző ellenvéleményt.)

— Megengedem, hogy az a szerencsétlen 
asszony, aki viselkedése Altul fegyvort adott a 
férje kezébe, csak a véletlen összejátszó körül­
ményeinek és egy gyönge pillanatnak lett a mar­
taléka. Megengedem azt is, hogy hosszú martirium 
olőzte meg azt a percet, melyben a hitvesi hűség 
Vesztalángja kialudt De végre is kialudt! Es 
ezáltal a családi élet szentélyére sűrű köd, elfátyo­
lozott titokzatosság, fekete sötétség borult Ámde 
no feledjék, uraim — szólott emeltebb hangon a 
rózsabimbós ügyvéd, — hogy ez a sötétség a 
kíváncsiság tolakodó sugarainak váratlan és vé­
letlen behatása által minden percben földerülhe­
tett! Es miféle kép bontakozik ki a sötét háttér­
ből, ha az olfátyoiozott titok nyílt botránynyá 
vedlik át? Egy büszke férfiúnak, egy irigyelt 
gentlemannek alakja válik prédájává a profán 
szemlélődésnek, aki méltósága jelvényét, önér- 

közlekedésügyre, részint a földművelésre, részint a 
belügyi tárca szükségleteire vonatkoznak. Legfonto­
sabb rés'O a beruházásoknak természetesen a keres­
kedelmi minisztériumra esik és csak az ezen minisz­
térium körében történt személyvaltozás okozta, hogy 
a beruházási programm eddig véglegesen el nem ké­
szült és a ház elé terjeszthető még nem volt. A mi­
niszter azonban szívesen jelenti ki készségét ós úgy 
hiszi, ezt minisztertársai nevében is kijelentheti, hogy 
mihelyt a kormány a beruházási programmal a maga 
részéről elkészült, az iparosköröket is tigyelmeztetni 
és tájékoztatni fogja az iránt, hogy mire készüljenek, 
ennélfogva az illetők megejthetik az előmunkálatokat 
úgy, hogy a munkák keresztülviteléhez hozzáláthat­
nak, mihelyt a törvényhozás a javaslatokat megsza­
vazta. A kormány különben kérni fogja, hogy az 
országgyűlés lehetőleg az Őszi ülésszak megnyitása 
után azonnal vegye tárgyalás alá a kormány javasla­
tát, amely több évre terjedő munkaprogrammot fog 
tartalmazni.

Komjáthy Béla helyesli Neményi fejtegetéseit, de 
nézete szer nt a pénzügyminiszter álláspontjáról a 
bajokon nem lehet segíteni. Szederkényi felszólalása 
után báró Fejérváry honvédelmi miniszter a kérdésnek 
katonai szempontból való megvilágítására szorítkozik. 
Már l^GS-ban szó volt a nép elkelésről s ez éppen 
ugv. mint a honvédségnél a magyar állam külön ügye 
és külön költsége; igy van ez törvényeinkben is. 
Takarékosságból halasztotta eddig a legyverek beszer­
zését, de lehetetlenség a népíölkelőket kitenni annak, 
hogy iegyvertelenül álljanak. Komjáthy viszonválasza 
után Sejérváry miniszter felvilágosításokat adott a 
népiölkelés szervezéséről.

Káűmán miniszterelnök a külföldi szerző­
dések lelmondása tekintetében kijelenti, hogy e nagy- 
lontosságu kérdések foglalkoztatják őt. E szerződé­
seink ügye komplikált Ausztriával való viszonyunk 
folytán. A kormány törekvése az, hogy a rendes 
vámszövefség állapotára menjünk át. Nem egészen 
bizonyos, hogy mikor kerülhet a sor a külföldi szer­
ződések tárgyalására, mert a külföldi államokban 
sincs meg a megállapodás. Erre is tekintettel kell 
lenni. A kormán” kebelében most folynak a tárgya­
lások a leimondás gyakorlása vagy nem g.yakor ása 
tekintetében A kormánynak természetesen figyelembe 
kell vennie a kiiltöldön a kereskedelmi politika terén 
most jolyó eseményeket és tekintettel kell hogy le­
gyen különösen Németországra. Mindezeket a körül­
ményeket együttesen vizsgálja a kormány és nagy 
leleiősségének teljes tudatában, mindenesetre azonban 
az ország érdekeinek sérelme nélkül íog e nagy 
kérdésekben határozni.

Komjáthy elvárja, hogy a kormány az ország 
érdekében fog eljárni. A honvédelmi miniszter javas­
latát ezután elfogadták, miután a miniszter még kije­
lentette, hogy a népfelkelés iölfegy verkezése evvel be 
van fejezve.

A Béga-csatornáról szőlő javaslatot Papp Géza 
szakszerűen ismertette, mig a vízügyi bizottság jelen­
tését Kovák Józsoí mutatta be. Hieronymi Károly ki­
fejti, hogy e víz-szerkezetet eredetileg elrontották 
s o természetellenes állapoton ma már igen nehéz 
változtatni, annál is inkább, mert a temes— 
bégai társulat is gyöngén látott a munkához. Báró 
Dániel a társulat aggodalmait hozza szóba, Kom­
játhy Béla Hieronymi érveit tette magáévá. Darányi 
miniszter kijelenti, hogy a Hieronymi áltat felhozot­
takra figyelemmel lesz, báró Dániel aggodalmait nem 
oszthatja. A hajózás fejlesztésének fontosságát ismeri 
s igyekezni fog, hogy fokozatosan keresztülvigyük 
viziutaink hajózhatóvá tételét. Uj s> akaszt inditvá- 

zetének koronáját uem a homlokán viseli, nem, 
nem a homlokán — és itt magas tenorba 
tört az ügyvéd hangja — mert agancsra akasz­
totta azt a felesége! (És a bátor fordulat cél­
tudatosan dramatizálta az érintett komikumot) 
És ha ez bekövetkezik, ha nyilvánosságra jut az 
asszony bűne, gondolják meg, uraim, hogy mi 
történik akkor? A legborzasztóbb ami nobilis 
férfiút érheti Nevetségessé lett volna a férj, nevet­
ségessé — egy gentleman! (Es az ügyvéd szigorúan 
járatta végig szemeit az esküdteken, hogy a 
nevetségesség lehetőségének borzasztóságát és e 
borzasztóságnak törvénytapodásra jogosító privi­
légiumát még a mimikájával is magyarázza és 
szuggerálja.)

— Nos hát, uraim! —csondült meg a pilla­
natnyi müpauza után a magas tenór még nagyobb 
orélylyel — vérbe kellett fojtani ezt a lehetőséget, 
vérbe kellett fojtani a nevetségesség esélyeit: a 
bűnös asszony vérébe. Így kellett! Nem lehetett 
másként 1 Mórt gentleman-felfogás szerint a nő 
az ő botlása által maga rendeli meg a saját ha­
lálát. A férj nem tesz semmi egyebet — csupán 
végrehajtja ezt a megrendelést... A családi élet 
részleteit fátyol takarja, nem bolygatom tovább. 
A bűnös asszony megbünhődött, legyen neki 
könnyű a föld! Az önök előtt álló gentlemant 
pedig, aki önvédelmet gyakorolt, amennyiben 
megtámadott becsületét védolmezte, mikor lesúj­
tott. önök bizonyára föl fogják menteni, mert 
hiszen önök is — gentlemanek.

— így kívánja ezt az az igazság, — és itt 
az ügyvéd szive tájékára mutatván, kezével a 
rózsabimbót érintette — amely innen kiárad ...

Az úri gyilkos felmentését zugó éljennel 
fogadta a közönség. Távozófélben barátainak gra­
tulációit fogadta...

A gyilkos paraszt ügyében a tárgyalás még 
tart. A buzakalászos ügyvéd még csak ezután iut 
szóhoz.
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nyoz, amelynek értelmében a Béga hajózhatóvá tétele 
tekintetében az állam kötelezettsége fönnmarad. A 
javaslatot ezután elfogadták s Hieronymi észrevételeit 
a jelentésbe iötvetlék. — A szünidő előtti utolsó ülés 
az elnök éltetésével ért véget.

KÜLFÖLD.
Porosz miniszter válság. A berlini Na\ionalZei­

tung ma a következőt jelenti: Megbízható lorrásból 
azt a hirt kapjuk, hogy Thielen közmunkaügyi minisz­
ternek eltökélt szándéka, hogy az országgyűlési ülés­
szak berekesztése után rögtön nyugalomba vonul. A hír 
hitelességéről még nem győződhettünk meg. de a 
forrásra való tekintettel sajnálatunkra igaznak kell tar­
tanunk. Egy magántáviratunk megerősíti a berlini lap 
közlését és hozzáteszi, hogy Thielen visszalépésének 
oka aggkora és megrongált egészsége.

A franciák a diktatúra megszüntetésé­
ről. A franciák honfiúi érzelmeit fájdalmasan 
érinti az, hogy a német kormány Elzasz-Lotha- 
ringiában eltörölte a diktatura-paragrafust. Ez az 
intézkedés — hiába! — azt bizonyítja, hogy a 
két tartomány lakossága már megbékült a német 
uralommal s nem vágyakozik többé vissza Fran­
ciaország kebelébe. Különösen Biilow birodalmi 
kancellár beszéde, melyben a diktatúra megszün­
tetését kommentálta, esett nagyon zokon Francia­
országban, mint a sajtó elkeseredett hangjából ki 
is érezhető.

Egyes franciák — Írja a Figaro — abban re­
ménykedtek, hogy Franciaország azzal, hogy Euró­
pán kívül megegyezésre lép Németországgal, ha­
sonló értékű elégtételt kaphat Európában. Ez a 
remény illúzió volt. De ha bizonyos emberek 
még ragaszkodnak hozzá, Bülow nem akarja, hogy 
bárki is tévedésben legyen erre nézve. Hála Bü!óv­
nak, a helyzet német részről összcbasonlithatlanul 
tiszta. Ami minket illet, nekünk sincs okunk azt el­
homályosítani. Mi meg vagyunk elégedve azzal a 
korrekt viszonynyal amelyben szomszédunkkal va­
gyunk. Készek vagyunk azt az udvariasságot, amely­
nek jeleit ismételten láttuk, ugyanígy viszonozni. Mi 
épp ugy, mint a németek, a béke házában lakunk, 
amelynek lakói, amint a birodalmi kancellár leg­
utóbb a Figaro egyik munkatársával folytatott be­
szélgetésében mondotta, az időhöz és helyhez ké­
pest többé-kevésbé kényelmesen érzik magukat. De 
ha Németországnak nehezéro esik, hogy egyetlen 
győzelméről lemondjon, nekünk még inkább le­
hetetlen, hogy lemondjunk emlékeink örökéről és 
minthogy azon a területen kívül, amelyre Né­
metország menni nem akar, semmit sem követel­
hetünk tőle, a jó szomszédviszonyban, amelyet az 
idő Franciaország és Németország között teremtett, 
tovább is pontos és kielégítő kifejezését fogjuk ta­
lálni annak, amit az általános békéről és a saját ér­
dekeink megóvásáról való gondoskodás a helyes po­
litikától követel.

Az Aurore azt Írja Bülow beszédéről: Ez a be­
széd azt bizonyítja, hogy Elzasz-Lotharingia germani- 
táiása befejezett dolog. Mik ezzel a ténynyel szemben a 
revanche-hősök nagyhangú mondásai ? Nem gratulá­
lunk a németeknek ehhez a viszonyhoz, de ki róhatná 
meg érte az olzasz-lotharingiaiakat ?

Perlinánd fejedelem a cárnál. Ferdinánd feje­
delem útban van Péterhof felé s tegnap fogadta a cár 
hadsegédét Varsóban. A fejedelem látogatásáról több 
pétervári lap melog hangú cikkekben emlékezik meg. a 
Journal de St. Petersbourg pedig a következőket ir a : A 
bolgár lejedelem kedden Péterhofba érkezik, ahol a cár 
vendége lesz. Korábbi látogatásai alkalmával Ferdi­
nánd fejedelem legszívesebb logadásban részesült a 
cári udvarnál. Oroszországban nagyon méltányolják 
állandó fáradozását, amelylyel fenntartani és megerő­
síteni igyekszik azokat a szoros kapcsokat, amelyek 
Bulgáriát az orosz néppel egyesítik. E kapcsok meg­
erősítéséhez hozzájárult az egész történeti múlt, to­
vábbá a faj és a vallás közössége. Ferdinánd le ede- 
lemnek újra alkalma lesz konstatálnia, hogy megvan­
nak még azok az érzelmek, amelyeket személye 
Oroszországban kelt és azok az érzelmek, amelyeket 
az orosz nép Bulgária iránt táplál, amelynek jólétét 
ós virágzását szívből kívánja.

Az anarkhlsták ellen. Nyomban Mac Rinley meg­
gyilkolása után az amerikai kormány hozzáfogott az 
anarkhisták ellen irányuló törvényjavaslat elkészítésé­
hez. A javaslat tegnap került a washingtoni ház asz­
talára. A képviselőház 175 szavazattal 33 ellenében 
elfogadta a törvényjavaslatot. Az ellenzék azt a vál­
toztatást kívánta, hogy az idegon kövotok meggyilko­
lásáért ne járjon halálbüntetés. A többség azonban 
megtartotta a javaslat e pontját is. j

A szerb király konstantinápolyi útja. Sándor 
király konstantinápolyi utjának Ilire, mely az utóbbi 
napokban ismételten megújult arra vezethető vissza, 
hogy a szultán egy évvel ezelőtt lormális meghívást 
intézett a királyhoz. Sándor király nemrég elhatározta 
magát az útra, melyet valószínűleg a Firmilián-ügy 
végleges beiejezése után lóg megtenni.

A Combea-kormány progranimja. Tegnap este 
az uj Combes-kormány minisztertanácsot tartott, ame­
lyen megállapította a képviselőházban elmondandó kor­
mánynyilatkozat szövegét. Hogy körülbelől mit fog 
ez tartalmazni, arra ogy beszélgetésből következtet­
hetünk, amelyet Combes miniszterelnök egy újságíró­
val folytatott. E szerint az uj kormány programmja a 
következő négy pontban csúcsosodik ki: 1. A kon- 
gregácionábs törvény foganatosítása; 2. a Falloux- 
fé.'e iskolatörvény megszüntetése; 3. a kétévi katonai 
szolgálat behozatala; 4. az általános jövedelmi adó 
reformja. Combes kijelentette, hogy programmjának 
minden ere: ével védelmére fog kelni és nem fog in­
trikálni azért, hogy állásában megmaradhasson, annál 
kevésbé, mert nem tolakodott ebbe az áfásba.

A Hátin egyik munkatársának, aki felhozta 
neki, hogy Jaurés szocialista képviselő legalább négy 
évi időt .jósolt az uj kabinetnek. Combes igy felelt:

— On megijeszt. Négy évig maradjak minisz­
terelnök, holott Wa'deck-Rousseauhoz utolsó szavam 
ez volt: — On visszavonul, mert fáradt. Ha majd ki­
pihente magát, ne felejtsen el nekem hi?t adni. De azért 
bizonyára semmit sem fogok tenni, hogy hamarosan 
elhagyjam helyemet. Ez árulás lenne. Nekem pro­
gramom van, amelyet minden buzgalommal meg fo­
gok védeni.

A radikális lapok rosszalják, bogy Valié igaz- 
ságyminiszter — amint egy nacionalista lap tudó­
sítója előtt állítólag kijelentette — Bulot lőálJam- 
ügyészt a Humbert-ügyben való szereplése miatt nem 
fogja meghagyni állásában. A Radical kiemeli, hogy 
Bulot leplezte le az államtörvényszék által elitéit ösz- 
szeesküvők üzelmeit, eljárt az asszumpeionisták ellen 
és a kongregációkról szóló törvény végrehajtása is 
nagyrészt az ő váliain nyugszik. Ilyen embereket ki­
szolgáltatni nagy hiba lenne.

Az orosz kormányköröknek a francia kabinet­
változásról való felfogását a félhivatalos Journal de 
Saint-Petersbourg a következőkben lejezi ki:

Franciaország belpolitikája tehát azt az utat fogja 
követni, amelyet a nagy népszavazás eredménye kije­
lölt. Ami a külpolitikát illeti, ez megtartja áHandósá- 
gát Delcassénuk az uj kabinetben való megmaradásá­
val. Ennek az államférfiunak kiváló pozíciója, a te­
kintély, amelyet politikai é eslátásával szerzett, biztos 
zá'oga annak, hogy Franciaország külviszonyait erős 
kéz vezeti és hogy azok az elvek, amelyeken a lran- 
cia politika nyugszik, nem változnak.

A fél afrikai béke. A Londonban közétett 
hivatalos veszteséglistákból kitűnik, hogy még e hó 
4-én is voltak kisebb-nagyobb összeütközések Dél- 
Afrikában így Vereeniging és Athole mellett egy 
tiszt e'esett egy megsebesült s négy katona harckép­
telenné lett.

Schalk-Burger felhívása következtében, mely a 
koncentrációs táborokban levő burgherekhez 'intézett, 
eddig 7000 boer adta meg magát.

Az uj helyzettel szemben az Európában élő boer 
delegátusok és Krüger még egyre nem tudják, mily 
állást foglaljanak el. A brüsszeli rétit Bieu erre vo­
natkozólag a következő közleményt adta ki: A boer 
de egátusok csakis angol közlések alapján ismerik a 
békétölléto eket. Amig a mellékkörülményekről és az 
engedmények horderejűről nem kapnak értesítést 
azoktól, akik őt a mandátumokkal lölruházták, addig 
minden nyilatkozattól tartózkodni lógnak és Botha 
megérkezéséig megtartják hivatalukat.

Utrechtből jelentik, hogy Krüger levétette villájá­
ról a transvaali és oranjei lobogót és igy látszólag 
elismerte Anglia szuverénitását a köztársaságok fölött. 
Krilgert szivszorulás gyötri és orvosai tanácsára ágyba 
leküdt. A Kölnische Zeitung értesülése szerint Krüger 
elhatározta, hogy visszatér Délaírikába.

Egyes angol lapok most állítják össze a dőlaf- 
rikai háború hozzávetőleges mérlegét. A hivatalos je­
lentések szerint angol részről 1069 tiszt és 20.897 ka­
tona, tehát összesen 21.966 ember esett el a csata­
téren, 22.829 a sebesültek száma, akik közül 617 
belehalt sebeibe. 9553 ember fogságba került és el­
tűnt. 75.430 embert mint rokkantat szállítottak vissza 
Angliába és ezek közül 5550 eg) szer s mindenkorra 
szolgálatra képtelen lett. A hábora eddig Angliának 
154 407.000 font sterlingjébe (2.390.954.000 korona) 
került, amihez még körülbelül 110 millió évi ka­
mat járul.

A boerok veszteségéről nagyon nehéz biztos ada­
tokat gyűjteni. Az angolok kalkulációja szerint a há­

ború kitörésétől 1901 április 30-áig körülbelül 7000 
boer esett el, gebesült meg és osott fogságba. Ezután 
kezdődtek meg lord Kitchener hetijelentései, amelyek 
egybevetésével a boerok összes vesztesége halottak­
ban és foglyokban 21.856 ember.

Világraszóló botrány.
— A német császár szidalmazása a Reichsrathban. — 

Budapest, junius 10.

Az osztrák képviselőházban ma olyan szavak 
hangzottak el, amelyek ott nem is tartoznak a 
ritkaságok közé s figyelmet sem igen keltenének, 
ha azokat a szometen szedett frázisokat a jó urak, 
mint rendesen szokták, egymásnak, vagy a mi­
nisztereknek, vagy az elnököknek a fejéhez vag­
dosták volna. De most különb főjét szemeltek ki 
szennyes lövedékeik célpontjául, Európa egyik 
leghatalmasabb államának fejét, az Ausztria- 
Magyarországgal szövetségben álló német császárt, 
királyunknak s az ő császárjoknak személyes, ked­
ves barátját. Hogy az efféle őrültség hova fog 
vezethetni, az beláthatatlan, do hogy ez megtor- 
latlanul nem maradhat, az több, mint kétség­
telen.

A gyalázatos ülés részleteiről a következő 
jelentést küldi bécsi tudósítónk:

bócs junius 10.
Klofac cseh nyelven Írott interpellációt nyújtott 

be a német császár marienburgi beszéde tárgyában. Az 
interpellációban, amely németro fordítva került fel­
olvasásra, azt kérdezi, vájjon hajlandó-e a miniszter­
elnök megfelelő módon reagálni a német császár isme­
retes beszédére, amely provokáció, nemcsak a lengye­
lekkel, hanem az összes szláv népekkel szemben is, 
mert hiszen a német császár riadót fuvaiott a szlávok 
ellen, még Németország határain túl is.

Az ülés végén Klofac szót kért és a követke­
zőket mondotta: A német császár, aki nagyon szeret 
beszélni, ez alkalommal nyíltan élére állott az all- 
deutsch propagandának és olyan kifejezéseket hasz­
nált amelyeket eddigeié csak kocsmai agitáló szónokok­
tól lehetett hallani. Ha egyszerű polgárember beszél 
lengyel szemtelenségről és szarmata vakmerőségről, azzal 
csak arról adott bizonyítékot, hogy fogyatékos 
a képzettsége. De ba az a császár beszél igy, 
akinek dinasztiájáért Szedánnál patakokban ömlött 
a lengyelek vére, ezzel azt bizonyította be. hogy a 
szemtelenség és a rakoncátlankodás valahol másutt kere­
sendő és hogy a német császár nemcsak fanatikus 
német a legatantasabb fajtából, de mint ember teljesen 
Inján van a tapintatnak.

A német császár ez alkalommal nemcsak a len­
gyelekről szólt, hanem egy előkelő osztrák méltóságot 
viselő személyiség jelenlétében Németország határain 
túl is küzdelemre tüzelt a szlávok ellen. Itt meg 
kell szűnnie minden kiméletességnck. Egyszer már be 
kell bizonyítanunk a világ előtt, vájjon vezérlő állam- 
íérfiaink képesek-e szembeszáliani az ilyen porosz 
szemtelenségekkel. A kormánynak nemcsak a német 
nemzetiségek érdekében, hanem első sorban a saját 
maga érdekében erélyesen fel kell lépnie. Felkérjük 
az elnök urat, kegyeskedjék kérdésünkre figyelmez­
tetni a miniszter urat, mi pedig a német császárnak 
marienburgi szemtelenségére ezzel az egy szóval fele­
lünk: Pfuj!

Klofac beszéde közben a cseh agráriusok és a 
cseh nemzeti szocialisták folyvást szidták a német csá­
szárt. Mikor Klofac először ejtette ki azt a szót: 
szemtelenség, az elnök rendreutasitotta érte. Erre a 
csehek zúgva, kórusban kiáltották:

— Ifuj II. Vilmos!
Frezel: Ilyen pimaszságot nem fogunk tűrni!
Valaki a csehek között ezt kiáltotta:
— A német császár részeg volt, ha azt mondta !
Mikor Kloíao másodszor is azt mondotta, hogy 

a marienburgi beszéd szemtelenség volt, az elnök 
újból rendreulasitotta és Kloíactól, pártfeleinek zajos 
tiltakozása közepette, megvonta a szól.

Nagy Járma támadt. A csehek a legéktelenebbül 
szidták a német császárt.

Fresel: Pfuj 11. Vilmos I
Egy hang a csehek padjain:
— Merénylet fogja kioltani életéti
— Bolond /
— Méltó társa Oltó bajor királynak!
Sohönerer: Ne remegjenek olyan nagyon l Ha 

a német császár nevét hallják, elájulnak félel­
mükben !

Frezel: A kormánytól gyávaság ilyesmit eltűrni 
és nem reagálni reá I

Tschook (Ereseihez): Maguk rabszolgái a né­
met császárnak ! '1 ilrik, hogy a német császár a fejökre 
piszkot jón /

Nagy zajban zárta be az ülést az elnök. A 
csehek még azután is szidták a német császárt.
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— BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 15-én uj 
előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, naéltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— József főherceg zzemleutja. József főherceg 
ma délután 1 óra 60 perckor Libits kormányzó és 
báró Vécsey huszárkapitány kiséretében Alcsuthról 
Budapestre érkezett s 2 óra 40 perckor Braun alezre­
des és báró Vécsey társaságában Szabadkára utazott 
A lóherceg szombaton este tér vissza a fővárosba, 
ahonnan még aznap Alcsuthra utazik.

— Erzsébet főhercegnő tanítónője. Bécsben 
ma meghalt Tousef Eugénia kisasszony, Erzsébet fő. 
hercegnőnek, Windischgalz Oltó herceg leleségőnek 
első tanítónője. Touset Eugénia tanította a főherceg­
nőt Írni és olvasni, majd utóbb a francia nyelvben 
oktatta. Az agg tanítónő — 75 éves volt — végel­
gyengülésben halt meg.

— A belga királyné betegsége. Brüsszelből 
egy félhivatalos távirat jelenti, hogy Mária Henrietta 
királyné nagyon elfajult szívbajban szenved. A ki­
rályné állapota égy előre nem veszélyes, de minden­
esetre komoly.

— Vilmos császár és a lengyelek. Kö­
zöltük azt a heves beszédet, amelyet Vilmos csá­
szár Marienburgban a lengyelek ellen mondott. 
Csakhogy ez a beszéd felette szeliditett kiadása 
vala annak, amelyet a császár akkor mondott. 
A sajtóiroda szépen megkefélte, megíésülto, eny­
hítette. A különbség az eredeti és a nyilvános­
ságra jutott szöveg közt ugyancsak nagy. A világ 
úgy értesült, hogy a császár ezt a kifejezést hasz­
nálta : lengyel vakmerőség. Most kitudódott, hogy 
az igazi szöveg egészen másmilyen volt. Vilmos 
császár ezt a felette erős kifejezést használta: 
lengyel szemtelenség és szármáta vakmerőség. Ez idézte 
elő a Reiclisrath mai ülésén azt a hallatlan bot­
rányt t amolyhez fogható alig van a parlamentek 
történetében. Az erről szóló tudósítás lapunk más 
helyén található.

— A közoktatásügyi miniszter köszöneté. 
A budapesti kereskedelmi akadémia végzett tanulói­
nak szövetsége második rendes közgyűléséről üdvözlő 
táviratot intézett IVlassics Gyula vallás- ós közoktatás­
ügyi miniszterhez. A miniszter erre a következő le­
velet intézte Bogyó Samu tanárhoz, a szövetség 
elnökéhez:

Igen tisztelt tanár ur! Nagyon köszönöm a vég­
zett kereskedelmi akadémiai hallgatók nevében küldött 
távirati szives üdvözletét. Külföldi példákból ismervén 
a végzett hallgatók szövetkezésének nagy gyakorlati 
jelentőségét, magam is nagy súlyt helyezek a hazai 
szövetség működésére. Kitűnő tisztelettel Wlasstcs.

— Albert szász király betegsége. Sibyllenhort- 
ból táviratozzék: A király a tegnapi napot jól töltötte, 
szivarozott, jó étvágyg. al evett és jókedvűen beszél­
getett környezetével, de még nagyon gyönge és a királyt 
család tagjai még együtt maradnak. Az orvosok aggasztó­
nak mondják, hogy a király, aki éjjel jól aludt, nappal 
is minduntalan álomba merül. Ma reggel 7 órakor a 
király állapotáról a következő jelentést adták ki:

A király az éjjel több óra hosszáig aludt; 
reggel gyengébb volt, mint tegnap. A szív műkö­
dése általában kielégítő. A lélegzési nehézség 
osak időnkint tapasztalható, gyorsan elmúlik. A 
táplálkozás teljesen kielégítő.

A király gyóntatója, Maar prelátus ma reggel 
Drezdából Bibyllenbortba érkezett.

Dőli 1 óráról a következőt jelentik Drezdából: 
A király állapotában dél óta nincs észrevehető változás. 
A lélegzési nehézségek csillapodtak. A király több­
ször fogadta György herceget. — Délután 3 óráról 
jelentik: A király éppen most 100 kegyelmi kérvényt 
irt alá. György herceg nem fogja folytatni szemleutját.

— Az angol gazdák köszöneté. Edward A. 
Jwá, a nálunk járt angol gazdák kiránduló társasá­
gának vezetője levelet irt a Timeshez, amelyben egye­
bek közt ezt mondja:

Hálás köszönetét mondunk azért a vendégsze­
rető fogadtatásért, melyben Magyarországon részünk 
volt. Ahogy bennünket a Íöldmivelésügyi miniszter, 
a Gazdasági Egyesület, a vidéki gazdasági egyesüle­
tek és magángazdák fogadtak, az meghaladta minden 
várakozásunkat, s mélységes benyomást keltett lel­
kűnkben az a barátság, melyet a magyarok éreznek 
az angol nemzet iránt.

— Brassó — a Petöfl-háznak. A Petőfi-Társaság 
brassói felolvasó-ülésének közönsége, me’yben a 
szászok is örvendetesen szép számmal szerepeltek az 
alacsony helyárak melleit is 313 korona és 40 fillérrel 
járult hozzá a 1‘otőfi-házalap növo'ésébcz. Ezt az ősz­
szeget Rombauer Emil, a rendező bizottság buzgó e - 
nöke tegnap küldte be a Petőfi-Társaság elnöksé­
gének.

— A boer-lobogó utolsó halottja. Ila a 
felnőttek úgy tudnának lelkosedni, mint a gyer­
mekek 1 Csatát soha sem vesztenének, minden 
eszme diadalra jutna s soha lobogót nem lehetne 
sárba tiporni! Valami mérhetetlen igaztalanság 
van abban, hogy a gyermekek karja gyöngébb, 
mint a szive. Ha valaha a természet férfikarokat 
és igazi gyermekszívet adna valakinek, bizonyo- 
nyosan az lenne a leghatalmasabb ember őzen a 
világon. A gyermekes hősiosség 0 tehotetlenségének 
halottja van ma. A kis fiút, aki ma revolverrel 
agyonlőtte magátBécsben,WinklerLipótnak hívják. 
Beteges, rajongó gyermek volt, mint minden hős és 
tehetetlen, erőtlen, mint mindon gyermek. Tizen­
három éves agygyal a szabadság örökkévalóságá­
ban bízott és azt hitte, hogy a szabadságáért 
küzdő boer népet eltiporni lehetetlen, Ami tettro 
való készség hiányzott az európai népekből, az 
talán mind ö belé szorult s kis tanulótársaival 
együtt megalapította a Hűség a boer-lobogóhoz cimü 
egyesületet, melynek persze ő maga lett a veze­
tője és szervezője. A kis egyesület minden tagja 
igen komolyan megesküdött, hogy egy napon el­
mennek a csatamezőre s a boerok pártjára álla­
nak. Az esküt tett követte s a hadsereg el 
is ment — Schwechátig. Ott már nem na­
gyon sima az országút, lóltöri a lábat. A 
hadsoreg el is fáradt, éhes is lett s szégyen­
szemre tért vissza Bécsbe. Az első vereség demo­
ralizálta a sereget. A katonaság lassanként meg­
szökött, nem vett részt többé a titkos tanácskozá­
sokon s elfeledto esküjét. Csak a fővezér szivében 
lobogott még a harci vágy s csak ő nézett még 
reménykedve a lobogóra. Ekkor jött a hir, hogy 
a boerok aláírták a békeszerződést. Winkler Li­
pót megingott. Ezt nem várta. Eszébe jutott, hogy 
ő esküt tett a boer lobogóra s az életét kötötto 
annak diadalához. Agyonlőtte tehát magát. Vájjon 
hány felnőtt ember lőtte már agyon magát az 
utolsó húsz év alatt egy eszméért? Vagy talán 
éppen ebben van a gyerekség ?

— A sziámi trónörökös és Mária Terézia in­
fánsnő. A trieszti Piccolo az uj század legkövérebb 
kacsáját eresztette világgá: a maga jóvoltából össze- 
boronálfa a sziámi trónörököst J/drt’a Terézia infáns­
nővel. A derék trieszti lap igy formálta a maga nagy 
újságát: Alfonzo király nagykorusitási ünnepélyén a 
sziámi királyt a trónörökös képviselte, aki szeretetre- 
méltóságával valósággal elragadta az udvari köröket. 
A kreolarcu trónörökös különösen Jfdrta Terézia in­
fánsnő, a régenskirályné hajadon leánya iránt érdek­
lődött és a Madridban töltött néhány nap elegendő 
volt arra, hogy a kis trónörökös fülxg szerelmes legyen 
a királyt hercegnőbe, aki szintén szerelemre gyuladt a távol 
Kelet fia iránt. A trónörökös még mindig Madridban 
időzik és mint a Piccolo levelezője egy előkelő udvari 
embertől értesül, rövid időn belül, mihelyt a dolog 
egyházjogi részét kedvezően elintézték, megtörténik az 
eljegyzés. A trónörökös budhista vallása és el sem 
képzelhető másképp ez a házasság, ha csak át nem 
tér a római katholikus hitre.

Valószínű, hogy a szóbanforgó udvari ember 
egy spanyol élc ap szerkesztője volt.

— A tűzoltó-szövetség gyűlése. Az országos 
tűzoltó-szövetség központi választmánya tegnap dr. 
óváry Ferenc országgyűlési képviselő, aleinök elnök­
lete aiatt a városházán ülést tartott, amelyen tizenkét 
vármegyei tűzoltó-szövetség és tizenhat választmányi 
tag jelent meg. Az évi jelentés tudomásul vétele után 
elfogadták dr. Kék Lajosnak az elnöki tisztről való 
lemondását és érdemeit jegyzőkönyvben örökítették 
meg. Az alapszabályok módosítását a napirendről le­
vették, ellenben a csendőrségnek a tűzoltásban való 
kiképzésére a lel hataimazást megadták. A Tűzrendészet 
cimü tankönyv íróinak 600 korona tiszteletdijat sza­
vaztak meg. Végül az egri országos-tüzoitó-gyülés 
megtartására 1. évi augusztus 15-ikét tűzték ki. Az 
ülés végén dr. Szily József titkár lemondott, de le­
mondását nem fogadlak el és fölkérték állásának 
megtartására.

— Jubiláló tanfelügyelő. A pestmegyei általá­
nos tanítóegylet 0 hó 14-én. délelőtt tiz órakor ün­
nepli a vármegyeház dísztermében lóth József tan­
felügyelőnek a vármegyében eltöltött 25 éves tanfel­
ügyelői működését. Az ünneplés díszközgyűlés kere­
tében történik, Beniczky Ferenc főispán diszelnöklésé- 
vel. A díszközgyűlés tárgysorozata a következő: El­
nöki megnyitó. Bizottság kiküldése a diszelnökért. A 
diszelnöki megnyitó. Bizottság kiküldése az ünnepel­
tért. Üdvözlések. A küldöttségek tisztelgése. A disz­
gyülés berekesztése. Délután 2 órakor diszebéd az 
Andrássy-ut 43-ik száma a'att levő vendóglőhelyi- 
ségben.

— Budapest—Belgrád—Szófia. Zágrábból jelen­
tik, hogy Újvidék—Belgrád—Szófia között nemsokára 
kiépítik a telefont. így aztán Budapestnek egyenes 
telefonösszeköttetése lesz Belgráddal és Szófiával.

— Hatvanéves találkozó. Gánőczy Fiór.s szé­
kesfehérvári királyi közjegyző felkéri azon iskola­
társait, akik vele 1842. julius 22-ikén Egerben a Vili, 
osztályt végezték és ezelőtt tíz évvel, vagyis ö0 év 
után Garam-Sztnt- Kereszten történt összejövetelük 
alkalmával megígérték, hogy ez évi julius 22-ikén 
ismét össze,önnek, szíveskedjenek őt vagy Bcnde 
Imre püspököt értesíteni arról, hogy julius 22-ikén 

Mocsonokon Bende Imre nyitrai püspök nyaralójában 
megjelennek-e.

— Söruzsora. Ily cimü cikkünkre illetékes hely­
ről a következő felvilágosítást kaptuk: A helybeli 
sörgyárak közt olyan kartell, mely a sör árát fel 
akarná emelni, sem eddig nem volt, sem most nem 
készül. Megállapodás csak egy van köztük, de ennek 
egyetlen célja a káros hitelnyújtás korlátozása. Egy 
holybeli lap ma Glück Frigyes és Gundel János 
urakról azt Írja, hogy a szállodások és vendéglősök 
ipartestületének képviseletében vesznek részt a rész- 
vény-sörlőzde igazgatóságában. Ez az adat abszolúte 
téves. Mindkét úri ember egyedül részvénybirtokok 
címén foglal helyet amaz igazgatóságban. Ami pedig 
tantiém-jövedelmüket illeti, köztudomású, hogy ennél 
jóval nagyobb összegeket fordítanak évente jótékony 
célokra.

— A diszkvaliflkált halott. Az osztrák 
delegáció szombati ülésén azt a nevezetes és na­
gyon is különös esetet panaszolta föl a hadügy­
miniszternek egy delegátus, hogy a katonai bo- 
csületbiróság egv tisztet a halála után megfosztott 
a tiszti rangjától. A pedantéria és a vaskalapos- 
ság beleszól tehát még a jövő élet dolgaiba is. 
A tiszt információt visz az Atyaisten elé a be- 
csületbiróságtól s ennek az alapján dűl el az 
üdvösség dolga. Valahogy ilyenformán gondolkoz­
hatnak katonáéknál, mert máskülönben mirevaló 
volna az Ítélkezés egy el földelt embor felett . .. 
A hadügyminiszter kijelentette, hogy nem tud az 
esetről semmit s nem is hiszi, hogy a hadsereg­
ben megtörténhetett volna ilyesmi. Pedig hát 
megtörtént a dolog s a tisztet nemcsak hogy 
diszkvalifikálták a halála után, hanem a műit 
szombaton már vissza is kapta a rangját. Komikus 
a dolog és szörnyen jellemző. íme különben 
az eset:

Az osztrák Landwehr 4-ik dzsidás ezredében tar­
talékos hadnagy volt az eset hőse. Megesett vele, 
hogy a íeleségét elcsábította a család egyik jó barátja. 
Mivel kissé botrányosan űzték a szerelmesek a há­
zasságtörést a hadnagy közerkölcsiség ellen elköve­
tett vétség miatt följelentette Őket. A bíróság az urat 
s a hölgyet száz-száz korona pénzbüntetésre Ítélte. A 
szerelmesek bosszújukban följelentették az ezredpa­
rancsnoknál a lérjet, aki a nejo csábítójától nem lova- 
gias utón, hanem a bíróság eiőtt kért elégtételt. A 
becsüietbirősági eljárás megindult, de e közben a 
férj meghalt. Ezt bejelentették az ezrednek is, 
melynek becsűletbirósága a haláleset után nyolc 
hónap múlva a vádlott hadnagyot csakugyan 
meg is losztotta tiszti rangjától. Az elhunyt­
nak család át hónapokig zaklatta a katonai hatóság, 
hogy adja vissza a degradált halott tiszti kinevezését, 
a család azonban erre nem volt hajlandó. Az elhunyt­
nak az öccse, aki szintén tartalékos hadnagy, tovább 
firtatta az ügyet; kieszközölte, hogy újabb vizsgálatot 
indítsanak s bebizonyította, hogy a katonai szabályok 
szerint az elhunyt nem is kérhetett lovagias elégtételt 
feleségének a csábítójától. Erre az ezred becsűlet­
birósága megmásította régi határozatát s május 7-én, 
1902—725. szám alatt kelt Ítéletével visszaadta az 
elhunytnak a tiszti rangját, Az ítélet tehát éppen 
azon a napon kelt, amikor a közös hadügyminiszter 
kijelentette, hogy nem tud az esetről semmit s hogy 
ilyesmi a közös hadseregben nem történhetik.

— A magyar testörkapitány esküje. Az uj 
magyar testőrkapitány eskütételéről a lélhivata os 
Budapesti Tudósitó ezt jelenti:

Némely lap azon kérdésével szemben, hogy az 
uj magyar testőrkapitány eskületótelénél miért műkö­
dött közre az osztrák miniszterelnök, kijelenthetjük, 
hogy herceg Esterházy Alajos magyar testőrkapitány 
eskületételénél az osztrák minisztere’nők nem mű­
ködött közre, hanem közreműködtek Széli Kálmán 
magyar miniszterelnök és gróf Széchényi Gyula, 
mint magyar főiovászmester és az eskümintát az 
Ő folsége körüli magyar miniszter helyettese, 
Vértessy Géza miniszteri tanácsos olvasta. E ma­
gyar közjogi ténytől egészen küiön áll a tit­
kos tanácsosnak, mint tisztán udvari méltóságnak 
eskütétele, amely a külügyminiszternek, mint a csá­
szári és királyi ház miniszterének segédlete mellett 
történik. A külügyminiszter akadályoztatása esetére 
be.yettesitéséről gondoskodik, még pedig Budapesten 
a magyar. Bécsben a közös vagy az osztrák kormány 
egy tagját kéri iel helyettesítésére. Ezúttal Bécsben 
tétetvén le az eskü, annál természetesebb, hogy az 
osztrák kormány egy tagját kérte iel, mert a ^elkérés 
idején nem is sejthette, hogy ugyanebben az időben 
a magyar kormányelnök is Bécsben lesz. Egyébiránt 
megjegyezzük, bogy a titkos tanácsosi esküt is, régi 
szokás szerint, latin nyelven teszik le.

— Köszönetnyilvánítás. Zempléni P. Gyula öz- 
vogye a következő sorok közlésére kért lel ben­
nünket:

Feledhetetlen íérjemnek, Zempléni P. Gyulának 
a halála széles körben keltett mély részvétet s anuyi 
óbarallól, kedves ösmerőstől kaptam nagy gyászom­

ban írásbeli vigasztalást hogy mindegyikre kü ön 
nem bírok válaszo ni. Fogadjak tehát mindazok, akik 
hoz; ám e nehéz napjaimban jófc voltak ez utón nyil­
vánított hálás köszönetemet. Isten aidja meg a iieines- 
lelkü résztvevőket. Özvegy Zempléni P. Gyulané.
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— Az eperjesi vulkán. Néhány eperjesi 
diák pár nappal ezelőtt kirándulásra ment. A 
tarisznyában puha cipó, szalonna s ezzel a 
a készséggel — megmásztak a Strázsát. A Strázsa 
ott silbakol Eperjes mellett, kopasz, vén katona, 
töméntelen kapitulációt kiszolgált már. A diákok 
a hegy tetején tűzöl raktak, megsütötték a sza­
lonnát s mig a szalonna zsírját a kenyérre csö- 
pögtették s közben tilos cigarettát füstöltek, el se 
képzelték, hogy napokig ez a kis tűz és ez a kis 
füst Jesz a világ szenzációja. Ilire ment tudni­
illik annak, hogy a Strázsa tetején tüzet is láttak, 
füstöt is — és a Strázsából hamarosan vulkánt 
csinált a fáma. A külföldet is bejárta a hir, bogy 
az északi Kárpátokban működő vulkán van s 
rémület szállotta meg a jámbor tótokat, akik a 
néplapból tudomást szereztek arról, hogy mi tör­
tént Martiniquo szigetén és semmi hajlandóságot 
se éreztek magukban arra, hogy lávában gázol­
janak. A földmivelési miniszter dr. Papp Károly 

‘geológust küldte ki, hogy vizsgálja meg a hegyet. 
A tudós geológus három napig tanulmányozta a 
Sirázsa geológiai összetételét s terjedelmes jelen­
tésben számolt be megbízójának arról, hogy a 
Strázsa minden egyéb, csak nem vulkán.

— A martiniquei áldozatokért. A martiniqueiek 
felsegitésére a Budapesti Újságírók Egyesületéhez n:a a 
következő adományok érkeztek : Széli Kálmán minisz­
terelnök 200 korona, gróf Andrássy Tivadar 100 kor.. 
Várady Gyula Munkácsról 20 korona, FeZtcs Haynald 
Teréz Nagy-Szécsényből o korona, dr. Hexauer Gyula 
Liptó-Szent-Miklósról 15 korona. A mai gyűjtés ered­
ménye 340 korona, hozzáadva a tegnap kimutatott 
1G85 koronát, az eddigi gyűjtés eredménye 1425 
korona.

A martiniquei segélybizolteág egy küldöttsége 
ma délben tisztelgett Halmos János polgármesternél. 
A küldöttség tagjai voltak i F/sri József, az Újságíró 
Egyesület elnöke, Ger&eawd Emil, Cziklay Lajos és dr. 
A'onfcs Jenő. A küldöttség kérésére Halmos János 
po'gármester megígérte, hogy már a holnaputáni ta­
nácsülésen indítványozni lógja, hogy a íőváros meg­
telelő összeggel vegyen részt a segélyakcióban. Az 
indítványt a tanács azzal a megokolással fogja a leg­
közelebbi közgyűlés elé terjeszteni, bogy az adományt 
nemcsak az emberbaráti érzelem sugallja, de az 
őszinte vonzalom is, mely a mazyar és irancia nem­
zet között hagyományosan fennáll s a hálaérzet azért 
a nagylelkűségért, melyet Franciaország a szegedi 
katasztrófa alkalmával tanúsított.

A martiniquei nyári ünnepélyt rendező bizottság 
gróf Szápáry Pál elnöklete alatt ma ülést tartott. El­
határozta, hogy a Gerbeaud-léle városligeti helyiség­
ben tartandó nagy nyári ünnepély e hó 19-én lesz. 
A műsor nagyon változatos lesz. Szó van róla, hogy 
a filharmonikusok előadják a Berlioz-íéle Rákóczy- 
átiratot a leghíresebb francia karmester, a nagynevű 
Colonne vezetése alatt. A programm egyik fénypontja 
miss Duncan fellépése Jesz. aki a Rákóczy-indulót 
lógja eltáncolni. A bizottság tervbevett egv irodalmi 
eseményt: a magyar költőuők dalnokversenyét, mely 
szenzációs sikert lóg aratni. A hangversenyt egy 
epilóg, egy francia alkalmi költemény íejezi be. A 
budapesti színházak starjai mind résztvesznek ezen a 
nyári ünnepen amelyen az egész főváros előkelő 
társadalma együtt lesz. Az arisztokrácia részéről 
számos előjegyzés történt a páholyokra, a páholyokat 
35 —20 forint között vették. Előjegyzéseket elfogadnak 
a Budapesti Újságírók Egyesületében (Kerepesi ut 17. 
szám.), Gerbeaud Emil Gizella-téri cukrászdájában és a 
Harmónia Váci-utcai kereskedésében.

— Házasság. Weisz Konrád Gnsztáv gyógy­
szerész. Weisz Konrád sugalmazott vasúti főfelügyelő, 
a fogaskerekű-vasút igazgatójának fia. ma délben tar­
totta esküvőjét Berkes Marcelluval, Berkes Antal pénz­
ügyi főtanácsos leányával.

— A Frühsohoppen alkonya. Frühschoppen alatt 
Németországban olyasmi értendő, amit nálunk vilJás- 
reggelinek mondanak. Csakhogy a Frühschoppen ha­
talmas sörözéssel jár s különösen diákkörökben fölér 
egy dáridóval. Mivelhogy a német egyetemi ifjúság 
élénkebb része a Frühschoppen alkalmával nem csak 
temérdok sört pusztít, hanem pénzt is, időt is. komo- 
1 abb egyházi körök nagyon felbosszankodának a 
jrühsohoppenezés ellen és most egybegyülekezvén, 
gyógyszert keresőnek az ifjúság e túlkapásai ellen. 
Az egyházi körök különösen azért búsulnak, mert a 
Frühschoppen következtében alig látható a vasárnap 
délelőtti istentiszteleten egy árva diák. Nemsokára 
pragmatikusan megvitatják az egyházi körök a tenni­
valókat 8 legalább elvileg ráborítják a legalkonyodóbb 
alkonyt az ősi Frühschoppenro. Valószínű azonban, 
hogy az egyházi körök kénytelenek lesznek az elvi 
határozatnál tovább nem menni, mert a berlini diákok 
szomjával megküzdeni képte’en lesz a legkiválóbb 
konzílium is.

— Elpusztult léghajóa. Parisból jelentik, hogy 
a haditengerészet léghajózási osztályának s/abad lég­
gömbje tegnap Baudic tengerészhadnagy kormány­

zása mellett két torpedónaszád által kísérve erős szél­
ben felszállt. A léghajó a tenger lelett valószínűleg 
felrobbant s Baudic haduagy a tengerbe esett s bele- 
fuladt a vízbe.

— Községek pusztulása. A nyitramegyei Ver- 
bócz hivatalos pecsétjével szomorú jelentést kaptunk. 
A jelentés a község puszfu'ásáról szól és a közönség 
segi’ségééit esedezik a következőkben :

Egy súlyos és kiheverhotetlen csapás viruló 
községünket terméketlen, kietlen pusztává vará­
zsolta és lakosait koldusbotra juttatta. Folyó hó 
5-én délben erős dörgés és villámlás közopett tojás­
nagyságú jég esett, mely sok helyütt két méter 
magasságot is elért és még másnap is ott feküdt a 
mezőkön és szántóföldeken, melyeknek termését tel­
jesen tönkretette. Ez azonban még csak a vesze­
delem előjele volt, mert ezután óriási felhőszaka­
dás keletkezett és a hegyekről lezuhanó ár ma­
gával sodorta az embereket, állatokat, utakat, há­
zakat, szántóföldeket, mindent, ami útjában állott, 
szóval a lakosság egész vagyonát Szerencsésnek 
vallhatta magát az, ki valamely erős, magas fába 
kapaszkodhatott, vagy pedig még idejekorán va- 
lamoly magasabban fekvő épületbe menekült, hol 
derékig vízben több órát állva, legalább életét 
mentetto meg. kiég szerencséről beszélhetünk, hogy 
a csapás nappal történt, mert elleneseiben köz­
ségünk 4.000 lakosa menthetetlenül odavész. Jgy 
is több emberélet esett áldozatul és csak a la­
kosság, különösen egy Marocsck György nevű 
parasztlegény haláltmegvető bátorságának, ki 
saját élete veszélyeztetésével mentette ki a rohanó 
árban úszó embereket, köszönhető, hogy az áldo­
zatok száma a veszély nagyságához mérten arány­
lag csekély. A kár százezrekre rúg; az országúton 
a közlekedés megszűnt, mivel a hidakat mind el­
sodorta az ár. A posta forgalom is két napig 
szünetelt és ma is még gyalogposta közve­
títi a küldeményeket. A lakosság nyomora leír­
hatatlan. Megfosztva hajlékától, állataitól, földeitől 
melyeket most kőzet borit, kénytelen lösz kezébe 
venni a vándorbotot és az amúgy is tömeges ki­
vándorlást roppant számmal gyarapítani. A nyo­
morban sínylődök százai esedeznek, hogy a kö­
zönség a nyomor részbeni onyhitésérc Verbóce 
község elöljárósága ciméie küldjön valamelyes se­
gítséget.

Fzeniczen és a környéken nagy pusztítást vitt 
véghez a vizá adás. hétezer hold répa és a gabona­
vetés került viz alá. Aratásról itt szó sem lehet. 
Különösen nagy pusztítást vitt véghez a viz Szobotist 
és Kunó községekben, ahol az áradat a szó szoros 
értelmében elpusztított mindent, ami útjába akadt. 
Kunó községben egy emberélet is áldozatul esett. 
Iza-Szacsat mára maros megyei községben e hó 7-én 
délután tűz támadt, mely 14 lakóházat, 29 mellék- 
épüle'et és 22 óriási kazal szénát pusztított el. 
Egyetlen épület sem volt biztosítva A vármegye 
hatósága a vármegyei szegényalapból 400 koronát 
utalványozott ki rögtöni segélyezésre.

— A párbajellene» liga Franciaországban. Mi­
kor tavaly a Taco i marquis és grót Ledocbowski 
becsületbeli ügye olyan nagy port vert fel Ausztriá­
ban. Orosz-, Német- és Franciaországban sűrűn ala­
kultak olyan szövetségek, melyek a párbaj megszün­
tetését tűzték ki célul. Főleg Bourbon Alfonz, a spa­
nyol iniáns buzgóíkodott nagyon, hogy a párbajelle­
nes akciónak sikere legyen.

Most egy Marolles nevű ember érdekes füzetet 
irt, melyben a franciaországi párbajelleues mozgalom 
eredményeit ismerteti.

A füzet a párbaj történetével foglalkozik s ada­
taiból különösen érdekes az, hogy Franciaországban 
1598-tól 1608-ig nyolcezer ember vesztette életét pár­
viadalban. U,abban Lajos Füiöp uralkodása alatt lett 
népszerűvé a párbaj s azóta verekednek az emberek 
olyan nagy hévvel.

A mi a mai franciaországi viszonyokat illeti, a 
szerző alig mond el va ami olyant, amit nagyobb 
eredménynek lehetne tekinteni. Beszél arról a párbaj­
ellenes ligáról, melynek Broglie herceg, Bussy, Cas- 
sagnac, grót Cuverville a tagjai 8 amely azt tűzte 
feladatául, hogy becsületbeli konfliktusokat békés 
utón intéz el. Ez a liga azonban csak akkor intézheti 
el a dolgokat, ha mindkét léL hozzáfordul Ítéletért. 
Ha csak a sértett fél kér döntést, a liga a sértés termé­
szetét kikutatja, megállapítja az elégtétel formáját s 
támogatja a sértettet abban, hogy lojális elégtételt 
adhasson. Ha a sértő fél lordul a ligához, akkor a 
liga szintén megállapítja a tényállást s iparkodik 
olyan elégtételt szerezni a sértettnek, hogy a sértő 
lovagiassága so szenvedjen csorbát. Végül anuak a 
meggyőződésének ad kifejezést a füzet szerzője, hogy 
a huszadik század folyamán a párbajt el fogják tö­
rölni. Hozy miképp, azt i em mondja meg.

— Kutbafalt kis leány. Szilágyi János munkás 
ötéves Mariska nevű leánya tegnap délután a Sziget­
vári-utca . 5. számú házban egy nyitott kútba esett és 
belefulladt. A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy 

a szerencsétlenségnek gondatlanság az oka, A régi 
kút ugyanis a ház folyosójának a végén van. Az 
oldalait lehordatták, a nyilasát pedig rothadt fadeszká- 
val födték be, amelyre homokot hordtak, hogy eltün­
tessék a kutat. A kis leány gyanútlanul játszott a 
kút feloft, amikor az alatta beszakadt. A ház Homonnay 
István kocsífényező tulajdona. Szigorú vizsgálat folyik 
az iránt, hogy kiderítsék, ki a felelős a szerencsét­
lenségért.

— A numbert-flgy. Az uj francia kormány, ugy- 
látszik, egyik lőleladatának tekinti, hogy azokat a sze­
mélyeket, akik a Humbert- éle szédelgésben hivatalos 
kötelességeiket elhanyagolták ós megfeledkeztek be­
csületükről, szigorúan megbüntesse, s szigorú vizsgálat 
tárgyává tette azokat a vádakat, melyeket a magas 
állású bírósági személyek, mint Perivier, Bulot, Jaquin, 
du Búit és Lanquest ellen emeltek. Ugy Játszik, hogy 
a minisztérium nem törődik azzal, hogy ezek az urak, 
milyen politikai párthoz tartoznak s nem veszi tekin- 
tetbo azt sem, hogy a vádlottak mögött a beiolyásos 
barátok egész serege áll. Bulot például erős köztársa­
sági ember, de azért a radikális Valló igazságügy­
miniszter kemény szavakkal ítéli el Bulot urat, aki 
kijelentette hogy Humbertéket nem ismerte ugyan, 
de elismerte, bogy testvéröccse Humbertné építőmes­
tere volt. Valié igazságügyminiszter egy laptudósitó 
előtt igy nyilatkozott a dologról:

— Nem akarták rám bízni az igazságügymi­
niszteri tárcát, mert ügyvédi hivatásomat teljesítve, a 
Humbert-ügygyel is foglalkoztam. Pedig ez hibás 
felfogás. Miut a felperesek ügyvéde, alaposan isme­
rem az ügyet s főként nekem is köszönhető, hogy a 
csa'ás napfényre került. Ki is jelentettem Combes 
kollegámnak, hogy csak az igazságügyi tárcára 
reflektálok, mire aznap dé után értesítettek, hogy 
Cbaumié a kultusztárcát vállalta el s nekem az igaz­
ságügyi jut

Valié ezután elmesélte, hogy a nagy pörben 
Laitaninak, Humber'nó egyik hitelezőjének volt ügy­
véde. Humbertné uzsora miatt feljelentést tett Laitani 
ellen, mire Laitani vinonvádat emelt. A tárgyaláso­
kon Humbertné Jacquin államtanácsos kíséretében je­
lent meg. Leydet biró feltűnően barátságosan és ud­
variasan bánt vele, mig hitelezőjével szemben ugy 
viselkedett, mint a közönséges gonosztevőkkel. Végül 
kijelentette az igazságügyminiszter, hogy Humbertók 
elfogatása érdekében mindent el fog követni és 
Bullot-t feltétlenül elmozdítja hivata'ából.

— Eltűnt uriasszony. Nagy feltűnést kelt mos' 
a fővárosban egy uriasszonynak titokzatos eltűnése. 
Egy hónapja már, hogy az illető uriasszony eltűnt 
hazulról tízesztendős leányával együtt s azóta teljesen 
nyoma veszett mindkettőjüknek. A rendőrség hiába 
igyekszik valami nyomot találni, nem sikerül neki a 
az uriasszony leányával együtt ugy eltűnt, mintha a 
föld nyelte volna el. Szávoszt Emil terménynagykeres­
kedőnek a felesége, született Finály Ilona az eltűnt 
uriasszony. A Nefelejts-ntca 45-ik szám alatt lévő 
házban laktak Szávoszték, mig a férjnek az üzlete az 
Eötvös-tér 2. szám alatt lévő házban van. Szávoszt 
Emil ezelőtt 12 esztendővel nősült újra. Első felesége 
öngyilkossá lett, felakasztotta magát. Nem sokkal ez­
után feleségül vette Finály Ilonát, Perottinak, a híres 
operaénekesnek az unokahugát. Házasságukból két 
gyermek származott, a tízesztendős Ilma és a nyolc­
éves Gyuri. Május 10-én valami differencia támadt a 
házasfelek között, aminek az lett a következése, hogy 
Szávosztné elhagyta a férje lakását. Dél felé történt 
az eset Szávosztné elment a Deák-téri evangélikus 
iskolába, ahova kis leánya járt s a kis Urnát kihi­
vatta az iskolából s magával vitte. A Király-utoa 
30-ik számú házba ment ezután egy fiatalkori 
barátnőjéhez s az éjszakát is ott töltötte. Más«- 
nap, május 11-én reggel kis leányával együtt elment 
a Király-utca 30-ik szám alól s azóta senki 
sem látta őket A rendőrségnél bejelentették Szávoszt 
Emilné eltűnését s szinte tűvé tették utána a fővárost 
a detektívek, de nem tudtak még nyomára sem akadni. 
A család attól tart, hogy Szávosztné kis leányával 
együtt öngyilkossá lett, mert sem pénzt, sem semmi­
féle ruhát nem vitt magával. Az eltűnt uriasszony 
középtermetű, sötétfekete hajú, pirosfoltos fehér arccal. 
Beszél magyarul, németül, franciául és olaszul. x

— Falb jóslata. Falb Rudolf jelentése szerint e 
hónap elejétől kezdve valószínűleg több hétig tartó 
száraz időt remélhetünk. Ilyenfajta száraz idő 1893-ban 
ós 1894-beu volt már. Az 1898-iki március 21-én kez­
dődött és harminchat napig tartott s februárban szo­
katlanul nagy csapadék előzte meg. Március 17-én Ös 
18-án egész Közép-Eurőpában sürü hő esett sőt 20-án 
még Konstantinápolyban is havazott. Az 1894-iki 
szárazság március 18-án kezdődött ős huszonnégy 
napig tartott. Ezt is nagy csapadék előzte meg, kü­
lönösen az Alpesek közt, Szászországban és Sziléziá­
ban havazott. E két esetből az analógia szerint a 
mostani száraz idő is eltarthat még néhány hétig.
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— Véres lakodalom. Tragikusan fejeződött be 
tegnap Pakson egy menyegzői lakoma. Tegnap eskü­
dött hűséget egymásnak Orova Ferenc földmives és 
Bodri Erzsébet A lakodalmas vendégek között volt 
László István vőfély és neki volt joga a menyasszony­
nyal megnyitni a táncot, de e helyett a menyasszonyt 
durván bántalmazta. A menyasszony sógora erre 
Lászlót arcul ütötte, mire nagy veszekedés támadt. 
László kést rántott elő, Suri József násznagy egy 
ásót kerített és ezzel rohant Lászlóra, aki a nála lévő 
késsel többször megszurta 8urit. Erre ez dühében 
akkorát csapott az ásóval László fejére, hogy az élet­
telenül esett össze, előbb azonban ő is markolatig 
döfte a kését Suri mellébe. Lászlót és Surit haldo­
kolva szállították a lakásukra. A osendőrök a lako­
dalmasok közül több vendéget letartóztattak.

— Az állatkertben néhány nap óta egy első­
rendű attrakció ejti bámulatba a közönséget és ez a 
fiatal, bátor oroszlán-idomitónö Tilly Bébé, az ő nagy­
szerűen idomított 12 oroszlánéval. Ez oly nagyszerű 
látványosság, mely még eddig nem volt látható. Egy 
fiatal, 14 év körüli leány 12 oroszlánnal produkálja 
magát. Mivel a jelenlevő közönség az előadást leszült 
figyelemmel kiséri és a mutatványokat tetszésével 
jutalmazza, ne mulaszsza el senki e letette érdekes 
látványosságot megtekinteni.

A martiniquei katasztrófa.
Irta: CamiUe Flammarion,

Az a rettenetes és pótolhatatlan szerencsétlenség, 
mely Franciaország egyik legvirágzóbb gyarmatát 
elpusztította, nemcsak azért érdekel bennünket, mert 
a nagy rombolások emberi érdeklődésre mindig szá­
mot tarthatnak, hanem azért is, mert e borzalmas 
katasztróla érdekes kérdést dob elénk.

Ismerjük-e csakugyan az ilyen váratlan kitöré­
sek valódi okait s szabad-e bíznunk abban hogy 
földünk eljutott a megszilárdulás ama pontjához, 
amelyre minden reményünket, munkánkat és törek­
vésünket építjük ? Martinique lakói boldogan éltek fák­
tól, virágoktól pompázó szigetükön. A Mont Pelée 
épp oly békés hegynek Játszott, mint az Auvergne hegyei 
s krátere, melynek közelében derűs tó feküdt, kedves 
szórakozóhelye volt 8t.-Pierre lakóinak. Egyszerre 
— május nyolcadikén, Krisztus mennybemenetelének 
napján — bűzös és fojtó gázok fergetege tört ki, 
a levegő lánggal égett, fehéren izzó láva, hamu és 
forró víz ömlött végig a városon, elborította a kikötőt 
és ,a partokat. A vizen veszteglő hajók elégtek, az 
egész város lángba borúit óriási szövethez hasonlított. 
Az élőlények, majdnem harmincezer ember, elégtek 
vagy megfulladtak.

Miféle földalatti erők okozták ezt a szörnyű 
pusztulást? Mi okozta a vulkán kitörését? Egy kis 
elméleti magyarázat talán megórtteti velünk.

A tűzhányók kitörését a gőz okozza. A föld 
belső melege egyre növekszik, minél beljebb hatol az 
ember, méa pedig minden haltninchárom méter mély­
ségben cg|y fokkal. A tűzhányók káterének mélyén 
fekvő láva körülbelül lóOO lókra becsülhető. Ebben 
olvadnak az ércek. Másrészről viz is van a talajban. 
A viz 100 fok melegben forr föl, ha a közönséges 
légnyomás hat reá, mig tiz atmoszféra nyomás mellett 
lfcO foknál. 25 atmoszféránál és 225 fok hőnél pedig 
gőzzé válik. A gőz feszítő ereje gyorsabban növek­
szik, mint a levegőé s körülbelül 600 lóknál 1200 
atmoszférát 1000 foknál 5000 atmoszférát és 1300 
lóknál 10.000 atmoszlérát ér el.

A gőz hatalmát ma már tapasztalatból ismerik. 
Abban a pillanatban, mikor a gőz feszitő ereje a 
láva súlyát és az atmoszféra ny omását túlszárnyalja, 
a vulkán mindent kilök magából, ami belsejében föl­
gyülemlett.

A martiniquei tudósításokból kitűnik, hogy a 
katasztrófát a vulkánok általános ébredése kisérte. A 
Mont Pelée kitörését ugyanazon okok eredményez­
ték, amelyek minden vulkánikus erupciót okoz­
nak. Ugylátszik, egyetlen egy tudósító sem kö­
zölte, hogy a katasztrófa már április 25* én el­
küldte előhírnökeit, azokat a lüstoszlopokat, me­
lyeket a hegy háromszáz méter magasságban bo­
csátott ki magából. Május másodikén erős hamueső 
esett, a hegy oldalai megrepedeztek, kénes gőzök 
szálltak föl s estefelé erős dörgés, villanyos jelen­
ségek voltak észlelhetők. Május negyedikén irtózatos 
erupció, füst, hamu, forró láva tört elő s elborította a 
hegy oldalát. Az egész vidéken vulkanikus zavarok 
álltak bo, melyek főleg 8t.-Vincenlben voltak érez­
hetők. Hatodikén és hetedikén látszólagos csönd. 
Mindenki azt hiszi, hogy nincs már veszély s arra 
készülnek az emberek, hogy ünnepélyes Te Deumot 
tartsanak. De éppen csütörtökön, tehát a nagy 
ünnep napján reggel nyolc órakor, irtózatos erupció 
történik. Először lázas megrendülés, amely meg­
riasztja az embereket, aztáu tompa bugás után vad 
és fólolmotes ordítást hallat a természet, gigászi 
villámok cikkáznak át az égen és kénes zuhatag 

tizenkét kilométernyi távolságban elborítja a várost 
s minden élőlényt megfojt, megbénít, megöl.

Bizonyos, hogy az összes lények már az első 
pillanatban elpusztultak. Kétségtelen, hogy a mérges 
levegő nem a st. píerrei talajból áradt ki. sokkal 
valószínűbb, hogy ezt a levegőt is a kráter ontotta 
magából. Nincs a világon gyilkolás mely ennél bor­
zalmasabb volna. Bizonyos, hogy Sodorna és Gomorrha. 
Pompeji, Herkulanum és Lissabonjs igy pusztul­
tak el.

Az érettségi.
— Egy maturáns levele. —

Budapest, junius 10.
A vizsgák, de különösen az érettségi vizsgák 

ellen általános a felzúdulás. És ennek meg is van 
az alapos oka. Egyesek azonban tuLŐnek a célon. 
Ha tekintetbe veszszük, hogy már ma is, mikor az 
érettségi meglehetősen szigorú, mennyi nem odavaló 
ember mozog a tudományos életben, akkor e törek­
vés megdöntéséhez nem kell sok. De mégis mit 
kellene tenni, hogy az ifjúságra és a tanárra egy­
aránt kínos érettségit kovésbé kínossá tegyük, hogy 
a tanár ne Jegyen kénytelen az osztály előtt felsó- 
hajtaui: , Az lesz a legideálisabb állapot, ha nem 
lesznek vizsgák hogy a tanuló ne féljen már hóna­
pokkal a vizsga előtt a bizottságtól; hogy idegfe­
szültsége ne ragadja oda, hogy fegyverhez nyúljon. 
Mert kár, kérem, azt mondani,*  hogy csak a léhák lö­
vik magukat agyon a vizsga előtt; mert nem az a 
tanuló öli meg magát, aki léhaságból nem tanult és 
azután egy-két nappal az érettségi előtt annyira 
drukkol, hogy már nem tudja mit csináljon, óh nem, 
kérem; az a tanuló sokkal könnyelműbb, sokkal na­
gyobb benne a nembáuomság, mint hogy ezt meg­
tegye. Hanem az a tanuló lesz öngyilkos, aki éjjel­
nappal tanult, olyannyira, hogy el van csigázva és 
még enni sem tud, aki kétségbeesve tapasztalja: 
„Jézus, Mária! hiszen nem leszek kész!*  — Ennek a 
tanulónak bomlik meg a lelki egyensúlya.

Tekintsük azonban azokat az állapotokat, melyek 
az érettségi előtt 8 éven át uralkodnak. Azok a ta­
nulók, akik csak elégségesre is megfelelnek, 8 éven 
át egy vizsgán, de még csak egy nagyobb repetición 
sem vesznek részt. Ezért ne a tanár urakat tessék 
oko’ni, hanem az óriási anyagot és a kevés időt. Az 
a szerencse, hogy az egész anyagot be kelljen vágni, 
az csak a szekundás tanulókat éri. A tanú ó tehát 
nem szokik hozzá, hogy az egészet tudja, hanem 
csak bogy leckéket tanuljon. Egy az egész tananya­
got, vagy a tananyag csak nagyobb részét felölelő 
feleleten jobb tanuló csak a legritkább esetben vesz 
részt. Ilyen előkészületek után ültetik oda a tanulót 
egy bizottság elé, mely rövid másfél óra alatt három 
tanuló tudásáról akar meggyőződni mely a tanulótól 
a legnagyobb körből ve.t kérdéseket kérdezheti. Erre 
lelhozhaiok egy példát. Múlt évben egy n aturáns 
ezekre a kérdésekre felelt:

Latin: Tacitus egy nehéz részét fordította. Taci­
tus életéi mondta el és a római nő jogi helyzetéről 
beszélt.

Magyar: A tudományos irodalom a XVIII-ik 
szá>adban. Ismeri-e Tompa virágregéit? írja fel az 
aikaiosi versmértéket!

Töfténet: Az ősiség.
Ftzika: A rezgő mozgás.
Mathezis: A biuom szorzat-alakokról és a csonka 

gúla köbtartalma.
Kérdem, tud-e egy müveit ember mindezekre a 

a kérdésekre precíz feleletet adni? — Ugyebár nemi 
És mégis megáiba a helyét az é eíben I De ha én 
nem tudom ezeket, megbuktam, megbuktam könyör­
telenül. miután 8 évig mindig átjöttem, nekem nem 
adnak érettségi bizonyítványt és a további pálya el 
van zárva előttem. Hát hasznát logom én venni, ha 
jogász leszek a rezgő mozgásnak és a csonka gúlá­
nak, vagy kell nekem, a gépészmérnöknek, egy elő­
adást tartani (10 percig kell átlag beszélni) az avici- 
tásról ? Vagy tán csak nem akarja valaki azt mon­
dani, hogy ezek is az általános műveltséghez tar­
toznak ?

Nem akarunk mi, kérem, a kötelességteljesitős 
alól kibuni. Be'átjuk, hogy jó tuuni egy kicsit 
latinul, vagy jó, ha tudom, hogy hogy szá­
mítandó ki az annuitás adósságom törlesztésére. 
Az ilyen speciális dolgokat csak rá lehetne bízni a 
főiskolákra! Akkor azután nem kellene a maturánsnak 
60 latin irodalmi és régiségtan!, 70 történeti, 85 
magyar, 120 mathezis és 100 fizikai thézisből ké­
szülnie, az anyag kevesebb volna és a tanárok lelki­
ismeretesebben végezhetnék dolgaikat, umi a mostani 
körülmények közt abszurdum. De nem folytatom to­
vább ; ma még 1*20  lap történetet, meg a fél fizikát 
keli átvennem, különben én is elbukom és azután 
hogy mi lesz, azt már nem tudom.

Nyári alakok.
A regaltista.

Néki a forró nyár hevében 
Trouville, Norderney idegen, 
Itthon nyaral szép sportruhában 
Az árnyas Margit-szigeten.
Lágy’ karcsún simul termetére 
A híres, ösmert színű dress 
8 egész a sipkájáig arca 
Az égő naptól réz veres.

Amerre sétál lány, vagy asszony, 
A regattista meg jelen,
A mosolygása bűnre csábít,
A pillantása szemtelen.
Kabátja panyókúra vetve, 
bején hetykén ül keppije
Is úgy hiszi, ellent nép álihat 
Néki e földön senkise.

Es délután a nagy tömegben 
Ontelteu lejt, sürög-íorog, 
Es nézik, látják-e a lányok 
Es nézi-e az asszonyok.
A vízről mond csodás meséket, 
Viharról, szélvészről regél.
Hogy ő mily hires regattista, 
Arról sok büszke monda kél.

S ha majd eljő az ősz világa, 
S a dór eg.y reggel beköszön, 
Viharvert dresszét összehajtja, 
A regattista Pestre jön.
Huncut mosoly játszik szemében, 
Mig titkon szól: — Ez sikerült!.. 
Csónakban az egész szezonban, 
Ki hinné el?., egyszer sem üit.

FŐVÁROS.
(*)  A budai légjszesz-gyárak áthelyezése. Rég­

óta folynak már a tárgyalások az iránt, hogy a bu­
dai légszesz-gyárakat a mostani helyükről máshová 
helyezzék. Most sürgőssé vált a dolog, mert az állam 
a mag-kísérleti állomást arra a környékre építtette. A 
tanács a napokban utasította is a mérnöki hivatalt, 
hogy a lés szeszgyárak uj helyéül keressen megfelelő 
telket az I. kerület kültelkén, vagy a Hí. kerü’elben, 
ha azonban Lágymányoson akadna terület, akkor az 
elsőbbséget ennek adja. A mérnöki hivatal remélhe­
tőleg nem veszi figyelembe a tanács ez utasítását, 
amely a Lágymányoson folyó telekspekulációnak ért­
hetetlen istápolása. Még mit akar a főváros a Lágy­
mányosra vinni? A légszesz-gvárak legalkalma­
sabb helyéül a III. kerület kültelke kínálkozik. Es 
a fővárosnak ezt a kerületét méltán megilleti, hogy 
végre építsenek is valamit oda s nocsak meglevő 
intézményeket vigyenek el onnét. A mérnöki hivatal 
s a szóban levő intézkedés felsőbb fórumai remélhe­
tőleg méltányosság és igazság szerint lógják a kér­
dést megoldani s a légszeszgyárak helyéül a III. ke­
rület kültelkét jelölik ki.

(•) A városi vám. A pénzügyi osztály tudva­
levőleg a városi vámtarifát átdolgozta. Az ügyosztály 
tervezetét azonban a szakbizottság nem akceptálta s 
fölhívta az ügyosztályt, hogy a szakemberekkel min­
den tételt vitasson meg. Hónapokig tartott a tár­
gyalás. Több tételt le is szállítottak s néhányat emel­
tek. Az uj tervezetet Halmos János polgármester 
elnöklésével ma tárgyalta a szakbizottság s az 
uj tervezetet általánosságban elfogadta. A rész­
letes tárgyalásnál több módosítást tott a bizott­
ság. Az élelmiszerek vámját csaknem kivétel nél­
kül leszállította. így a kávé vámja volt 30 fillér, 
tervezték 50 fillérre, lesz 4C fillér. A baromfi 20 fillé­
res vámját 40 fillérre akarták emelni, a bizottság a 
régi 20 fillért állapította meg. A zsir vámját 10 fillér­
rel akarták emelni, de a bizottság meghagyta a régit. 
A vaj vámját 50-ről 40* re. a füstölt húsét 60-ról 
30-ra. a konyhasóét 20 fillérről 8 fillérre szállitoVák 
le. De más tételeket is jelentékenyen leszállítottak. A 
kőszén vámját azonban 4 fillérről 6 fillérre emel­
ték föl.

(*)  Tanítói állások szervesiss. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter jóváhagyta a közgyűlésnek 
azt a határozatát, amelylyel az elemi iskolákhoz négy 
igazgatói, hatvan tanítói és ötvenhárom tanítónői ál­
las szervezi sót mondotta ki.

(*)  A vendéglősök kongresszusa. A vendéglő­
sök kongresszusa szeptember hónapban lesz Buda­
pesten. A tanács a vendéglősök ipartestületének a 
kérésére, 10.000 koronát szavazott meg a kongresszus 
költségeire.
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(•) O-Buda rendezése. Az óbudai kerületi vá­
lasztmány a székesiőváras tanácsánál a Tavasz-utcá­
nak a Lajos-utcáig való meghosszabbítását kérel­
mezte. Nagy fontosságot nyer ne ez a szabályozás 
azzal, hogy az utca megbővitésével és meghosszabbí­
tásával O-Budának ezen a részén a közúti vasúti köz­
lekedést véglegesen lehetne rendezni, amennyiben igy 
a Vörösvári-ut és a temetők télé megtörténhetnék a 
vasúti vonalak összekapcsolása. Mivel ebben az ügy­
ben kisajátító munkák js szerepelni lógnak, a tanács, 
amely utasítást adott a mérnöki hivatalnak a tervek 
elkészítésére, iölhivta a mérnöki hivatalt, hogy a cél­
szerűség kérdése mellett tartsa szem előtt az anya­
giakat is.

SZÍNHÁZ, ZENE.
•• Operaház. lsalberti Silvano, fiatal olasz teno­

rista Perotti helyére pályázik. Az olasz és francia 
hőstenori szerepkör tudniillik árva, amióta Perottit 
elveszítettük. Azok az énekesek, akik részint mint 
vendégek, részint mint rendes tagok Raoul vagy 
Rbadarnes kosztümjét öltötték magukra, nem pótol­
hatták a :elednctetlen művészt, akinek még az em­
léke is elkényezteti közönségünket. Szükségünk van 
löitétlenül hőstenoristára. aki mint elsőrangú erő 
oszlopa legyen az olasz és irancia 'operának, amely 
jelentékeny és lontos részét alkotja müintézetünk 
repertoár ának. Alberti Werner orgánumának tünemé­
nyes magassága és átható ereje nem tudta jóvátenni az 
énekes egyéb fogyatékosságait aki többek között három 
év alatt még szegény műsorát se tudta kibővíteni. Cas- 
tellano szerencsétlen vendégszereplése után ma este 
lsalberti Silvano lépett Carmenban, mint Don Jósé, a 
dalnokverseny porondjára, hogy Perotti koszorújáért 
viaskod ék. A fiatal énekest, akit az Operaház vezető­
sége mai kommünikédéban igen rokonszenvesen mutat 
be, Máder Raoul íedezte löl Triesztben egy nem éppen 
elsőrangú stafrgione-társulatnál.Véleményem szerintigen 
helytelenül választották ki a da’müvekct az énekes tehet­
ségének bemutatására. So Don Jósé se a szerencsétlen 
bajazzó nem alkalmatos szerep arra, hogy egy olasz hős- 
tenorista kvalitásaival megismertessen, helyesnek csu­
pán Az álarcosbál választását tarthatjuk. Raoul, Rhada- 
mcs, Masaniello, vagy Ördög Róbert szerepében lépjen 
elénk az a tenorista, aki intézetünknél szerződésre 
pályázik, lsalberti, akinek termete jóval nagyobb, m nt 
Albertié, neve pedig egy szótaggal hosszabb, fiatalos 
erejű tenorhangot hallatott, amely azonban, ha nem 
csalódom, inkább lírai jellegű. Telő van az olasz 
staggione-modorosságminden hibájává’, nyitva énekel, 
akárcsak a boldog emlékezetű Castellano, játék dolgá­
ban pedig az átiagos tenoristák megható ügyetlensé­
gét mutatja. A legnagyobb szolgálat, amit neki tehe­
tünk, hogy kíváncsian tekintünk Ricardőja elé. (G )

** A Vígszínház a Népszínházban. A vigszín- 
háziak vendégjátékának mai második estéjére, melyen 
Az őrnagy arat adták, zsuíoiásig megte.t a Népstinház 
nézőtere, ami azt bizonyítja hogy a pikantéria a 
szezonvégben is van legalább is olyan keresett szín­
padi cikk, mint a pathetikus dráma a hauto-saisonban. 
A bohózati pikantéria különben közeli vérrokonságot 
tart az operettel és lehet, hogy ez is oka vö t annak, 
hogy az őrnagy arra nem maradt üres hely a néző­
téren. A Vígszínház művészgárdáján ma som lehetett 
észrevenni, hogy idegen és nem a minden zugában is­
mert saját színpadon játszik s az előadás stílusban, tem­
póban és hangulatban egészen vigszinházias volt. Igazi 
bravúrral játszották szerepeiket Varsányi Irén. Nikó 
Lina, Nógrády Jolán, Hegedűs. Tapolczai, Góth, Szerémi, 
Vendrei, Fenyvesi, Tanai és az összes szereplők. Hogy 
Varsányi Irén kedves énekprodukciő át, a Rózsabimbó 
és a méh románcát négyszer is megismételtették, az 
csak természetes egy operett-színházban. A ierZúit 
szinészvondégek közül többen nézték az előadást.

(*-*)
•

A Vígszínház személyzete szerdán, e hónap 11-én 
Ocskay brigadérost, llerczeg Ferenc nagyhatású törté­
nelmi drámáját játszsza a NépszmAoíban. A népszerű 
színmüvet a ItyszinAífr iényes díszleteivel és jelme­
zeivel adják elő, még pedig elsőrendű szereposztás­
ban. A cimszeropet Ocskay szerepének kreálója, 
Fenyvesi játszsza. Tisza Ilonát Csillag Teréz adja, ak’ 
az egész estét betöltő darabban ez alkalommal lép fel 
először a K épszinházban, A többi lőszerep Hegedűs, 
Góth, Szerémi, Balassa, Tapolczay ős Péchy kezé­
ben van.

’* Feróra. Az Operabázban holnap. Ezerdán 
lép fel utólszor Lurrián nyári szabadsága előtt, s ez 
alkalommal megismétlik a Fedóra előadását. Az elő­
adást bérletlolyamban tartják és 7V» órakor kezdik.

•*  Blaha Lujza Nagyváradon Blaha Lujza, 
mielőtt nyári szabadságára, Balaton'Füredre vonulna, 
három estén a nagyváradi Szigligeti-Színháznak volt 

vendége. Mindhárom estén isutolt ház előtt játszott 
kiváló népszínmű-szerepeiben s a nagyváradi kö­
zönség a legnagyobb ünneplésekben részesítette.

** Yvette. Á Nemzeti Színház holnapi újdonsá­
gából Guy de J/aupassant Yvette]ébö\. ma délelőtt 
tartották meg a íőpróbát teljes díszlettel és világítás­
sal. Minthogy a darab cselekményének szintere igen 
változatos sok uj diszletet festettek hozzá, s általában 
nagy fény nyel állították ki az egész darabot. Az öt 
képből teljesen uj díszletek készültek a következők­
höz : Obardi marquisné szalonja, a Békás-sziget, 
Obardiné nyaralója, Yvette hálószobája; A Békás­
sziget nagy mozgalmas nép jelenetében előforduló 
népies táncot Müller Katica, az Opera volt első tán­
cosnője tanította be. Ugyanő tanította be táncára 
Török Irmát is, aki a cimszeropet játszsza. A holnapi 
e'ső előadás 7 órakor kezdődik.

•*  Utazás Dél-Afrikába. Hopp Ferenc a világot 
már kétszer körülutazía, négyszer volt Amerikában, 
hétszer telt nagyobb utat Alrikában s gyűjtögette 
múzeumába a természet ritkaságait és az exotikus műtár­
gyakat. Az Uráuia-szinházban ma este a Kongó vidé­
kén tett legutóbbi útjáról érdekes csevegést hallottunk, 
melyhez mintegy másfélszáz színesen velitett képet 
csatoltak, egytől-egyig Hopp Ferenc eredeti felvételeit 
Afrika legvadabb vidékeiről. Negyedíéléve indult erre 
az útjára Fiúmén, Genuán és a Gibraltári szoroson 
keresztül a Kanári-szigetek mellett a Kongó vidékére. 
Hopp Ferencnek ez útjáról szóló leírását kedvessé teszi 
az a humor, a mivel az utazás kisebb-nagyobb kellemet­
lenségeit elmondja. így csak Senegal városánál tudta 
meg. hogy a hajó, mclylyel utazott. 47.0.0 hordó lőport 
visz. Libériában hatvan bennszülöttet fogadtak, hogy 
Aifka nyugati partjainak erős hullámverését leküzd- 
Lessék. Hoppé Ferenc már 230.0CC kilométert tett mog 
a tengeren, de olyan hullámtöréssel sehol sem küz­
dött, mint itt. Ahol kiszállott, a négerek mindenütt 
csak őt csodálták, Később vette észro, hogy azért 
bámulták, mert fehér embert fehér ősz szakállal nem 
lát'ak még ott, ahová csak férfikoruk legjobb erőiben 
jutnak a fehérek. Számos apró történetet beszélt el 
még és mutatott be festett képekben a kitűnő szerző, 
akinek mai darabja sokszor iog még kedves estét 
szerezni az Uránia közönségének.

•• A berlini Deutsches Theater a Vígszínház­
ban. A Ví£ttt»/idzban vendégszereplő berlini színészek 
műsorának egyik legkiválóbb darabja szerdán, e hónap 
11-ikén kerül színre. Még emlékezetes az a párját 
ritkító siker, melyet a Deutsches Theater művészei 
Hauptmann e müvének tavalyi előadásával elértek. 
Különösen Dagy sikere volt Hanne szerepében Leh- 
mann Lizának, aki ezzel az a akitásával aíapitotta meg 
nálunk hírnevét, amelyet azóta minden egyes fellépté­
vel csak gyarapitott. Hanne-t holnap is Lehmann asz- 
szony adja. Növeli az előadás érdekességét, hogy a 
c.mszerepet. amelyet tavaly Winterstein játszott, ez­
úttal Rittner, llenschel luvaros első berlini ábrázolója 
játszsza. Feliép még holnap Sauer, llcinhardt, Kayssler 
és Huflmeister is.

•• Saint -Savas uj dalművének bemutatója. 
Saint-Saéns, a hírneves lrancia zeneszerző Parsyatiz 
című dalművének augusztus 17-ikén lesz a bemutatója 
a bezters-i arénában. A irancia Bayreuth-nck ez a 
bemutatója nagy zenei eseményszámba megy Francia­
országban.

•*  Német Wagner-előadások Pariéban. Ami 
még alig két-három évvel ezelőtt teljes képtelenség­
nek tűnt volna lel, az a héten megtörtént a párisi 
Chaleau d’A'au-sziniiázbuu. Hazaér Kikard két dal­
művét, a Trúfan és holdét 6s az Istenek alkonyát német 
nyelven adták elő. Az énekesek egy része lrancia 
volt, aki a dalmű szövegéi németül tanuda be. A 
Tnstán és lzoldti, Cár tót, az Istenek alkonyát Richter 
dirigálta. Mindkét előadásnak óriási volt a sikere s a 
párisi sajtó nagy elismeréssel ir róla.

*’ Maeterlinok uj drámája a Burgszínházban. 
A bécsi Burg-szinház a jövő évadban elő fogja adui 
Maeterlincknek, a hírneves belga szimbobsta-drámairó- 
nak. J/onna Vonna cimü drámáját. A darab azért is 
érdekességgel bir, mórt Maeterlinck ebben az nj szín­
padi müvében teljesen szakit szimbolista irányával. 
A darab Pártában kerü t először szinro, ahol nagy 
sikere volt.

*• Uj opera csillag. A londoni Covcnt-Garden 
operában uj csillag tűnt lel a Lucia dalmű legutóbbi 
előadásán. Neve Puccini Regina s az újságok egy­
hangúlag írják, hogy az iiju énekesnőnek a régi 
Pattira emlékeztető fenomenális hangja és enektudása 
van. Az uj opera csillag külsejében is nagyban hason­
lít Pattira,

•*  Lengyel női szerző. A bécsi Deutsches Volks- 
theater érdekes darabot fogadott el előadásra. A darab 
címe A lélek iskolája és szerzője Zapolska Gabriella 
lengyel írónő, akinek egv előző dráma a már rend­
kívüli sikert aratott lengje! színpadon.

* fűid van hátrahagyott Tedeumja Arthur 
Sullivan, a Milca-o hírneves elhunyt szerzőjének a 
hagyatékában egv ’Jedeum maradt, amely Edvárd 
király koronázási ünnepségei alatt fog előadásra ke­
rülni a londoni Szon'.-l’ái székesegyházban. A I'edeumot 
valószínűleg akkor adják elő. mikor a király közvet­
lenül megkoroná tatása után a s-ókesegyhazba megy.

•*  A Cyrano de Bergerao plagium-ügye. Isme­
retes, hogy Grosz Kberly amerikai színműíró a wa­
shingtoni bíróság előtt plágiummal vádolta Edward 
liostand-t s azt állította hogy a .ranoia szerÖ Cyrano de 
Bcrgeracot az ő darabjából tulajdonította el s . arra 
kérte a bíróságot, hogy az összes amerikai színpa­
don tiltsa be a Cyrano előadásait, az eddigi előadá­
sok tantiémjeit pedig neki ítélje meg. A szenzációs 
szinpadirodalmi ügyben a washingtoni törvényszék 
meghozta ítéletét s ez a lehető legsujtóbb Rostandra 
nézve. Az Ítélet lényegos tartalmában a következő :

A Cyrano [de Bergerac cimü versekben irt 
dráma határozott és tagadhatatlan plágiuma Eberly 
Grosz The Merchant Prince of Comevill cimü da­
rabjának, még pedig úgy fölépítését, mint beren­
dezését és helyzeteit illetőleg. Úgy jellemei, mint 
ötletei, sőt kiiejezésoi is a Grosz-félo darabból 
vannak eltulajdonítva, úgy hogy meg kellett álla­
pítani a panaszos szerző irodalmi jogainak sú­
lyos megsértését. Ennek következtében a bíróság 
egyszer s mindenkorra betiltja a Cyrano de Berge­
rac minden további előadását és megállapítja a 
panaszos jogát, a darab eddigi jövedelmeinek 
egy részére.

A Cyrano de Bergerac amerikai színpadokon ed­
dig közel két millió dollár jövedelmet hajtott és Grosz 
kártalanítását a bíróság a betiltás napjáig 800.000 
dollárban állapította meg. Az amerikai író azonban 
ebből az összegből csak egy dollárt logadoltt el jogá­
nak elismerése fejében, mert pőrét, mint mondta, nem 
anyagi érdekből, hanem erkölcsi okokból indította. 
A Cyrano plágium-ügyhöz még csak azt jegyezzük 
meg, hogy Grosz az ő The Merchant Prince of Comevil 
cimü darabját Coquelinnak adta át kézírásban, akinek 
számára Edmond Rostand később a Cyrano de Ber- 
geracot irta.

*• Botrány ogy eslnházban. A milánói Dal- 
Verme- színház nagy botrány színhelye volt a napok­
ban Carmen előadása alatt. A zenekar tagjai kevéssel 
az előadás megkezdése előtt elhagyták helyeiket és 
kijelen'ették, hogy nem játszanak, mert öt nap óta 
nem kaptak fizetést. A színház igazgatója tárgyalásba 
bocsátkozott a sztrá koló zenészekkel, a közönség 
pedig lármázni, íütyüini kezdett s a botrány olyan 
méreteket öltött, hogy a rendőrségnek kellett be­
avatkozni.

•• A német császár elismerése. A német 
császár a La Fron ’e cimü női újság szerkesztőjével 
nemrégiben folytatott beszélgetésben a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozott grói llochberg intendánsról a 
wiesbadenx díszelőadások nagy sikere alkaimábóJ. A 
császár elismerő szavait most az intendáns kitüntetése 
követte. Grót Hochberg ugyanis a wiesbadeni előadá­
sok körül szerzett érdemeiért a Hohenzollern-hávi-ronii- 
jei második osztályát kapta.

*• Massenet uj dalműve. Megírtuk. hogyJIqsse- 
net: Parysatis cimü dalmüve augusztus közepén kerül 
bemutatóra a beziers-i. arénában. A dalmű, mel\ nek 
próbáit már megkezdték, báromtelvouásos és Susá- 
ban a királyok királyának palotájában játszik. A 
dalmű az antik tragédiához közeledik stílusában. A 
darab főszereplői prózában beszélnek, mig környe­
zetük érzéseit kórusok és kórusvezetők éuekben 
fejezik ki.

•• Opera előadás a Telefon Hírmondóban. Elő­
fizetőinek szórakoztatására ma este a Magyar Királyi Opera­
ház előadását lógja közvetíteni a Telefon Hírmondó. Előadási a 
kerül a Fedóra, Uiordano Umberto operája, mely teljes egészé­
ben tisztán lesz hallható a kagylókou keresztül. Az operaelő­
adás után az est folyamán érkezett újdonságait olvastatja fel 
a beszélő újság, majd annak bevégeztével 11 óráig még cigány­
zene lesz hallható a kagylókon keresztül, melyet az Elité- és 
az Emkc-kávébázból közvetít a Telefon Hírmondó.

MŰVÉSZET.
Q Ajándék az Országos Képtárnak. Az Or­

szágos Képtár ismét egy szép és értékes gyűjtemény­
nyel gazdagodott. A magyar államnyomda igazgató­
sága ugyanis odaajándékozta az Osztrák-Magyar 
Monarchia cimü nagy munkának eredeti rajzait. A 
gyűjtemény majd kétezer példányból áll és legkivá­
lóbb magyar művészeknek a munkája. A ra zokal 
’lérey Gábor, a képiár igazgatója, most rendezi kiállí­
tás alá.

□ Metszetkléllltáu. A Francesco Goya-féle 
mctszetkiállitás megnyitását az Országos Képtár igaz­
gatósága az őszre halasztotta el. A kiállítás a művész 
eredeti metszeteiből, a képtárban levő eredeti olaj­
képeiből és a Spanyolországbsn lévő olajfestmények 
reprodukciójaiból iog állani.

TUDOMÁNY. IRODALOM.
O Lejáró pályázatok. A Magyar Tudományos 

Akadémiának ez év szeptember 30-ikán több pályá­
zata jár le; ezek a következők: A gróf Teleki Józso! 
100 aranyas jutaiomdija, melyet vigiátékra tűztek ki. 
A Farkas-Raskó-alapitvány 200 koronás jutalomdija, 
me vet hazafias költeményre tűztek ki. A Dévay-alap 
10C0 koronás jutaiomdija. melyet Kisfaludy Sándor 
élete és munkáira tűztek ki. A Gorove-alapitvány 100 
aranyas jutalomdija, melyet a komikum elméletére 
tűztek ki. A Marc ibányi-alap 40 aranyas jutaiomdija, 
melyet A magyar helyesírás története a legrégibb Írott emlé­
kektől napjainkig cimü pályamunkákra tűztek ki. A 
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Lukács Krisztina alapitváoy 2000 koronás jutalomdija 
a magyar lyrai költészot történetére, a legrégibb nyo­
mokon kezdve 1807-ig. A művészettörténeti tanulmá­
nyokhoz bevezetésül szolgáló müvészettani kézi­
könyvre a Bésán-léle alapból 2400 koronás jutalma. 
A Péwriy-féle 2000 aranykoronás alapítványi jutalom­
dija, melyet a ruthén nép történetére, a betelepüléstől 
a legújabb időkig, tűztök ki. A Sztrokay~&\a\) 100 
aranyas .jutalomdija. Kifejtendő, hogy minő haladást 
tett a közigazgatás tudománya a XIX. század máso­
dik leiében 1 A Vigyázó öándor-iéle alapítvány 12ü0 
koronás jutalomdija a magyar haditörténet valamely 
nevezetesebb eseményére. Az Első Magyar Általános 
Biztositó Társaság 1000 koronás jutalomdija és a 
Vigyázó-alap egy 1 00 koronás jutalomdija egy or­
vosi munkára.

O Ipari veszély. Irta dr. Baumgarlen Nándor 
budapesti ügyvéd, a kiváló jogi szakíró aki már több 
önálló müvével keltett ügyeimet. Szerző az ipari fele­
lősség kérdésében követett judikaturánkat taglalja és 
kimutatja, hogy a gyakorlat az 1803: XX Vili, tör­
vénycikk óta mind szigorúbbra fordult A Kúria ide­
vágó praxisát több, mint 30 eset beható fejtegetése 
tünteti fel. E mellett az osztrák judikatura köréből is 
érdekes példát dolgoz lel, mely mutatja, hogy az 
osztrák bíróságok a vétkességi elv magyarázatát 
szintén kiterjesztóleg kezelik. Majd áttér a szerző a 
polgári törvénykönyv tervezetének bírálatára, melynek 
1782—85. §§-ai a veszélvlyel járó ipart űzőt teleléssé 
teszi minden kárért, amely e veszélyből származik. E 
szabály oly szigorú lolelősséget állapit meg, amilyenre 
példát a modern törvény könyvek egyikében sem találunk 
és eddigi bírói gyakorlatunknál nagyobb terhet ró az 
iparüzőre. E mellett nem tesz eleget a munkás érde­
kének sem melyet a kötelező baleset-biztosítás job­
ban valósítana meg. Az iparüzőre pedig átbáritbatlan 
és elháritbatlan megterhelés is, mely nemcsak a nagy­
gyárost sújthatja igen érzékenyen, hanem gyakran a 
kisiparost is éri, akinek egész vagyoni erejét tönkre 
teheti. A tervezet szabálya tehát túlságosan tág körre 
terjed ki, mert erre a szigorú felelősségre legfeljebb 
csak a közönséget veszélyeztető nagyipari üzemmel 
szemben volna szükség. A szerző konklúziója az, 
hogy a tervezet 1782—1785. §§-ai alapos revízióra 
szorulnak, melynek feladata, hogy az iparüzők jogos 
érdekeiket is kellő ügyelembe vegye. A füzet a Grill- 
féle könyvkereskedés bizománya és 60 fillérért kapható.

O A harmadosztályú kereseti adó. E cim alatt 
dr. Ödönfi Miksa budapesti ügyvéd összeállította a 
harmadosztály u kereseti adóra vonatkozó törvénye­
ket, rendelnteket és fontosabb elvi jelentőségű hatá­
rozatokat. Hasznos szolgálatot tett a szerző ezzel az 
adózó polgároknak, mert e füzetben megtalálja min- 
cenki, mily alapon s helyesen van-e adója előirá­
nyozva. A füzet ára egy korona s kapható minden 
könyvkereskedésben.

O A Magyar Könyvtár most megjelent májusi 
sorozata értékes füzetekkel gyarapította ezt a Radó 
Aatal szerkesztette kiváló gyűjteményt. Első helyen 
enlitjük a 284. és a 285. számot. Ambrus Zoltán Ber­
zsenyi báró és családja cime alatt egybefoglalt kitűnő 
száiráinak első és második sorozatát. A Magyar 
Köiyviár egv francia írónőnek hasonló genre-ü mun­
kái is közti ez a sorozat. Ez az írónő Jeanne Marni, 
aki az utolsó években egyike lett Franciaország leg- 
nőtszerübb dialogistáinak. A 286. szám Joanne Marni 
Celes qu'on ignore cimü kötetének legszebb beszélge­
téseit közli A kikről nem ir a krónika oimmel, Marquis 
G,za kitűnő lorditásában. — A modern irodalom e 
kiváló munkái mellett folytatja a Magyar Könyviár 
aklassikusok uj fordításainak közzétételét is. Ezúttal 
Butarchos Julius Caesarját adja, Kacskovics Kálmán 
j«les fordításában.

TÖRVÉNYSZÉK.
§§ Szünet * Kúrián. Szabó Miklós kúriai elnök 

i nyári szünet alatt működő tanács tagjait a követ­
kezőképpen állította össze: Júliusban: (julius 6-tól 
lugusztus 2-áig) elnök Sebestyén Mihály tanácselnök; 
>irák : Adóm András (polgári), Gyárfás Fereno (pol­
gári), Tóth Gerő (büntető, fegyelmi), Szent-lmrey Jenő 
büntető), Zsigmondovics Mihály (büntető), Kovách An­
ni (polgári). K ics Béla (polgári, váltó). Szegheő ,Ig- 
íáo (büntető); jegyzők: Vida Zoltán albiró, Éder 
lálmán albiró. Zuna Gusztáv joggyakornok, Stadler 
Sndre joggyakornok. Augusztusban : (augusztus 3-tól 
10-áig) elnök Csathó Fereno tanácselnök ; bírák: Sze- 
lemley Lajos (büntető). Adám András (polgári), Nedeczky 
)dön (büntető), Gyárfás Ferenc (polgári, úrbéri), Tóth 
Jerő (büntető, fegyelmi), Kovács Béla (polgári, váltó), 
?ichler Lipót (büntető); jegyzők: Gaiger Miklós tör- 
rényszéki biró, Saárosy Károly tanácsjegyző, Vtda 
Zoltán albiró ós Kozma Aladár joggyakomok.

§§ A sikló katasztrófája. A Kúrián ma tárgyal­
ok annak a szerencsétlenségnek az epilógusát, mely 
i millenniumi kiállítás alkalmával a várhegyi gőz- 
áklőn történt. Az eset, mely még bizonyára minden- 
linek élénk emlékezetében van, a következő: Báró 
iánffy miniszterelnök estélyéről a vendégek éjféltáj­
ián hazafelé távozván, éppen akkor érkeztek a sikló- 
loz, midőn már az üzemet ott beszüntették. A még 
«tt lévő fütő, aki a gép kezeléséhez nem értett, több 
itas felszólítására mégis megindította a koosikat s az 
4 kocsi, mely az utasokkal lefelé haladt, a helytelen ke­
zelés következtében oly erővel zuhant alá a lejtőn, hogy 
&lant a korláthoz ütődve teljesen összezuzódott s az 
utasok nagyrészt súlyos sérüléseket szenvedtek. Leg­
súlyosabban sérült meg Prileszky Károly íőudvarmes­
teri hivatalnok, akinek mindkét lába eltört s aki emiatt 
utóbb kártérítési keresetet indított a hegypálya-társa- 

ság ellen. A törvényszék helyt adott a kártérítési ke­
resetnek és a kártérítési összeget ezer korona évi já­
radékban állapította meg. A tábla az évi járadékot fel­
emelte 2400 koronára. A Kúria ma Németh Lajos biró 
előadása alapján a törvényszék által megállapított évi 
ezer koronát hagyta jóvá, azonkívül kötelezte a tár­
saságot 1492 korona gyógykezeltetési költség meg­
fizetésére.

§§ Lóverseny és lutri. Hatvanezer koronás 
sikkasztással vádolva állott a törvényszék előtt 
Wallner Keresztély és Zsák Ágoston. Az volt a vád, 
hogy Madarász Viktor Arany János-utcai rézmüáru- 
nagykereskedő üzletéből, ahol régi alkalmazottak 
voltak, elsikkasztották ezt a jelentékeny összeget. Az 
egyik, Wallner keresztély a lóversenyen játszotta el 
az elsikkasztott pénzt, Zsák pedig osztály sors jegyekbe 
fektette bele. Madarász Viktor, a panaszos nagy­
kereskedő előadta, hogy többször észrevette a ren­
detlenségeket, de a két alkalmazott azzal állt mindig 
elő, hogy egyes cégek fizetési halasztást vettek 
igénybe. Négy éven át folyt a bűnös manipulá­
ció. Wallner Keresztély, akit ifjabb dr. dombó­
vári Schulhof Géza védett, a saját beismerése sze­
rint 1874 óta egyetlen lóversenyről sem hiány­
zott. Már a rendőrség előtt is beismerte a sikkasz­
tást s itt újból megerősítette előbbi vallomását, de 
azt mondta, hogy csak 16.000 koronát kezelt el a 
gazdája pénzéből. Ennek elfogadására is Zsák Ágos­
ton bírta rá. Azért játszott a lóversenyen, mert azt 
hitte, hogy igy megtérítheti az elsikkasztott összeget. 
Zsák a tárgyaláson tagadta, hogy csak egy krajcárt is 
elsikkasztott volna. Csak azért adott Madarásznak írásos 
nyilatkozatot a sikkasztás beismeréséről, mert Madarász 
azt mondta neki, hogy ez javára fog szolgálni. 
Zsák Ágoston védelmében ezután a védője tett 
terjedelmes előterjesztést a vizsgálat kiegészítése tár­
gyában. Gruber királyi ügyész az indítvány elutasí­
tását kérte, mert a törvény szempontiából lényeg­
telen az elsikkasztott összeg pontos meghatározása, 
mert csak az az egyetlen döntő szempont, hogy bűn­
tettnek, vagy vétségnek tekintendő-e a bűncselek­
mény. Ifjabb dr. dombóvári Schulhof Géza ezzel szem­
ben arra az álláspontra helyezkedett, hogy a büntető 
törvény minden cselekmény pontos mérlegelését s a 
98-ik §. ezenkívül az enyhítő és súlyosító körülmé­
nyek méltatását is parancsolólag követeli. Ez pedig 
csak a védőtársa által proponált könyvszakértői vizs­
gálat utján deríthető ki. A bíróság ezután elrendelte 
a vizsgálat kiegészítését a védelem által tett irányban.

§§ Feldúlt házasélet. Az esküdtszék ma foly­
tatta Kramer Rezső lakatossegéd bűnügyének tárgya­
lását. A mai tanuk, a vádlott munkatársai, igen kedve­
zően nyilatkoztak Kramerről, akit szorgalmas, taka­
rékos, józanéletü munkásnak ismertek. Kramer ezek 
előtt is panaszkodott boldogtalan házasélete miatt s 
ezért ezek előtt is anyósát okolta. A bizonyítási eljá­
rás befejezte után a délutáni tárgya ásón a vád és 
védelem képviselői terjesztették elő kérdéseiket, 
amelyeknek végleges szövegezése után Rónay elnök 
az idő előrehaladott voltára való tekintettel a tárgya" 
lás folytatását holnap reggeli 9 órára halasztotta el.

§§ Rablógyilkosság. Pólyák György kecskeméti 
napszámos a vásárról hazatérő Nagy Mihálynét azért, 
hogy tehenét elrabolhassa, meggyilkolta. A kecske­
méti esküdtszék rablással párosult gyilkosságban 
mondotta ki vétkesnek és a törvényszék Poiyákot 
életfogytig tartó jegyházra ítélte.

§§ Izgatás az iskolában. Aradról táviratozza 
tudósítónk: Mladin Korioián kavanai román tanító 
izgató iratokat osztott ki az iskolában, melyekben az 
olvasható, hogy a magyarokat ki kell irtani. A vár­
megye közigazgatási bizottság Mladin ellen megteszi 
a törvényes lépéseket.

Nyilttér.

A Szinye-Lipóczi 
Lithion-forrás 

Salvator ZXT 

vos*-,  húgghólgag-, húggdara- és kősxvéagbántatmak 
ellen, vizeleti nehézségeknél, továbbá a légző és 

emésztési szervek hnmtos bántalmaináL 
UxSrgfyHaJtö ha.ta.aiit 

VssDflntest Könnyen •mésztbet'5! Cairunantet f
Kapható timin’/vitkerukedétfkben rngy a 

SaJaatur-forrát iaazyatótapánál Eper Jeten. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Vidékre pontosan szállít a Szt-Lukácpfilrdö-K'. tvállalat, Budán.

arzénon 
vasas víz
nól beteira«r«k. 
ideg- ■ bőrbeteg­
ségek stb. ollen.

Kapható as össsros Asv&Dyvis-üzlotokben. corógyuertAr 6s drogusrl&kban.

Míg a legutóbbi időkig egyetlen viz sem volt egé­
szen biztosan adagolható

a vérköpésben, szívbajban és asthmában 
szenvedő embereknek, az újabb kísérletekből kiderült, 

hogy ilyeneknek egyedül a

MARGIT
(xYOGYFOIiliAS 

„Margit-telep, — Bereg-megye“ 
vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek mellett nem­
csak a hagy szervek betegségeiben legjobb víz, 
hanem a legkitűnőbb borviz, és enyhén sós ize 
miatt mindenki, még a legkisebb gyermekek 
is szívesen veszik magukhoz a gyomor és lég­

cső hurutos megbetegedésénél.
Kapható minden gyógytár és füszerkereskedésben. 

Országos főraktár:

EDESKUTI L. cs. és kir. udvari szállítónál, 
ásványviz-nagykereskodő Budapesten.

Nyilatkozat.
Az Esti Újságban egy foglalkozás nélküli ember 

bemondására — aki ellen már két nappal ezelőtt 
bűnvádi feljelentést tettein, — alaptalan ós a legkép­
telenebb ínszmuációkkal spékelt hir jelent mog. Addig is, 
a mig a megindított sajtópör utján elégtételt kapok, a 
müveit közönség Ítéletére bízom azt a kvalifikálhatatlan 
eljárást, amikor egy lap egyoldalú nyilatkozat alapján egy 
orvos becsületében gázol.

Dr. Darvas Sándor.

„NewYork” 
életbiztosító társaságnál 

legutóbb többek között a kővetkező

lejárt 20 éves vegyes biztosítások

a befizetett dijaknak

kérőitek kifizetésre:

Kötv.-sz. Evl díj Biztosított ős Kifizetett
klflzotett összeg nyeremények

149.125 fr. 2474.50 fr. 50.000— fr. 26.914.50
155.487-8 » 1958.80 . 40.000- . 21.337.20
149.345 . 1455.90 „ 30.000— , 15.877.20
150.360 , 2437.00 , 50.000— . 26.564.00
150.802 . 953.60 , 20.000— . 10.441.00
159.686 , 2384.00 „ 50.000- . 26.102.50

Ezen kötvények

a biztosításon kiviil

kamatos kamatozását
eredményezték.

(Az e rovat alatt közlőtteknek sem tartalmáért, sem alakjáért 
nem felelős a szerkesztősége

EGYESÜLETEK.
(Közgyűlések.) A Pesti Első Bölcsödé Egylet teg­

nap délután tartó'ta gróf Károlyi Sándorné elnök aka­
dályoztatása folytán Adler Bancalári Hedvig elnökié- 
sével ez évi rendes közgyűlését. Novak Laios helyet­
tes igazgató évi jelentése szerint Erzsébet Mária 
főhercegnő, az egyesület védnöke, díszes állásáról 
lemondott és helyette a védnökséget Auguszta főher­
cegnő vállalta eL
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(A Vitzhang asztaltársaság) vasárnap szépen 
sikerült juuiálist rendezett. A táncmulatság a hajnali 
órákig tartott.

SPORT.
Díjlövészet. A budapesti polgári lövész­

egyesület tegnap tartott dijlövészetén a következő 
céllövők nyertek dijjat: I A 800 m. táv. mezei céltáb­
lán : Gravátsch Tivadar, Wirth Károly, Zintl János, 
Prohászka Henrik, Sztáray Ferenc Jooht Márton és 
Kotsohy Erich. II. A 300 m. távolságú mezei céltáb­
lán kozénlövésekkel: Wirth Károly. Zintl János, 
Sztáray Ferenc, Jocht Márton. Gravátsch Tivadar, 
Kotschy Erich. III A pisztoly-céltáblán: Wirth Ká­
roly, Járitz András, Gravátsch Tivadar, Kotscb.y Erich, 
Lederer János, Kormosch Gyula, Jakovits György.
IV. A pisztoly-céltáblán középlövésekre: Járitz 
András, Wirth Károly, Lederer János, Gravátsch Ti­
vadar, Kotschy Erich. V. A vadász-céltáblán legtöbb­
ször talált r Wirth Károly, Vándory József, Kotsohy 
Erich, Jocht Márton.

Bécsi lóversenyek.
— A Budapesti Kapló tudósítójától. —

Béos, junius 10.
A mai nappal véget ért a derby-meeting, mely- 

lyel végeredményében meg lehet elégedve az osztrák 
zsoké-klub. Az időjárás végig kedvező volt s ba más 
nem, a íelrándult magyarok mindig gondoskodtak 
róla, hogy a látogatottság meg ne csappanjon. Az 
utolsó nap főszáma a Lady Patronesse-verseny volt, 
amelyben a nagy favorit Davensberg csak második 
tudott lenni Latourdie mögött, sőt a második helyet is 
meg kellett osztania LachiguluvaÁ. Szép versenjnyé 
lett a Beaten-Handicap, melyben Passe pár tout 65 
kilónyi óriási terhével is képes volt megverni ellen­
feleit.

A versenyek részletes eredménye a következő:
I. Lobau-verseny. Dij 2000 korona. Távolság 

1800 méter. Báró Springer G. Perhapsja (Adams) 
első, gr. Festetics T. Dynamitja (Barker; második. 
Totalizatőr: 10: 14.

II. Eladó handtoap. Dij 2000 korona. Távolság 
1100 méter. Gróf Fries M. Anlsettee (Holmes) első, 
Krausz L. Tubioámja (Slack) második, Szemere M. 
Ne engedj (Bonta) harmadik. Aztán Sarkanytyu, 
Allerweil üdéi, Allotria, Pötörke, Product, Minta. 
Totalizatőr: 10 : 51. Helyre fogadások : I. 50 :101. 
II. 50 : 105. HL 50 :115.

IIL Lady Fatronesse-verseny. Dij 6000 korona. 
Távolság 1000 méter. Báró Königswarter H. Latour- 
dia;e (Huxtable) első, Péchy A. Davensbergje (Tarai), 
Lovag Wiener-Welten Lachiguluja (Wilton) holtver­
senyben harmadik. Azután Origmal. Totalizatőr: 10: 
28. Helyre fogadások: I. 50: 52. IL50: 51, Hl. 50: 50.

IV. Beatan-handtoap. Dij 4000 korona. Távol­
ság 1600 méter. Báró Üchtritz Zs. Passe-parUutja 
(Tarai) ekő, Eleonorenhofi-ménes Bécsje (Holmes) 
második, Dréher A. Retourja (Cleminson) harmadik. 
Azután Garázda, Glory, Cavatina, Biztos, Babám. 
Baratore Medicus, Szabász. Totalizatőr: 10: 135.*  
Helyre.'ogadások : L 50: 150, IL 50 : 85. III. 50 : 164.

V. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Távolság 
1600 méter. Aresin Falton J. Ugyanaza (Bonta) első, 
Michlstetter F. Da canoja (Smeyda) második, Mr. 
Redgrey Charmantja (Maino) harmadik. Azután Ka- 
lupri, Busento, Testőr. Totalizatőr: 10:19. Helyre­
fogadások : 1. 50 : 79. II. 50 : 281.

VL Gátverseny. (Handicap.) Dij 4000 korona. 
Távolság 2400 méter. Herceg Auersperg F. Fiores- 
tanja (Williamson) első, Mautner V. Puritanerje 
(Poole) második, gróf Chorinsky Fr. Allegroja 
(Fejes) harmadik. Azután Brom, Kozma öcscse, 
Tacskó. Totalizatőr: 10: 81. Helyreíogadások: L 
50 : 95. II. 50 : 172.

VIL Zár-verseny. Dij 8000 korona. Távolság 
1000 méter. Taxis M. herceg Balladája (Tarai) első, 
gróf Batthyány E. Jacobinusa (Huxtable) második, 
Capt. George Abukirja (Bonta) harmadik. Totalizatőr: 
10 : 14.

Vili. Matsch. Gátverseny. Dij 2000 korona. 
Távolság 2000 méter. Mautner V. J’inalsteje (Poole) 
első, Mr. Barnett Philosonbja (Lawton) második. 
Totalizatőr ; 10: 24.

TÁVIRATOK.
Béoa, junius 10. A cseh klub elhatározta, hogy 

nem ellenzi a takarékpénztárak megadóztatásáról szóló 
törvényjavaslatnak napirendre tűzését.

Hága, junius 10. A második kamara egyhangú­
lag elfogadta a Németországgal létrejött egyezményt 
az ázsiai gyarmatoknak a német hollandi társaság 
által építendő és üzemben tartandó kábellel va'ó 
összekötése tárgyában.

Az osztrák kereskedelemért.
Trieszt, junius 10. Az osztrák Lioyd a kiviteli 

Cégeknek, kereskedelmi kamaráknak stb. kör.evelet 
küldött, amelyben véleményüket kéri a dél-afrikai 
hajójáratokra nézve. Ha a válaszok kedvezők, akkor 

a Lloyd julius végétől kezdve rendes gőzhajójáratokat 
indít Dél-Afrikába.

A karlócai kongresszus.
Karlóca junius 10. A püspöki zsinat tegnapi ülése 

óta mély lehangoltság vehető észre. A kongresszus iga- 
zolóbizottsága ma befejezte munkálatait és valószínűleg 
ho nap tér eszti je'entését a kongresszus plénuma elé 
és indítványozni lógja, hogy az összes radikális és 
független el'enzéki választásokat akadálytalanul iga­
zolják. A bizottság indítványozza továbbá, hogy a 
kongresszus semmisítse meg a mérsékelt párt tíz 
mandátumát, hogy ezáltal a kongresszus mérsékelt 
pártja leiére redukálódjék,

Combes bemutatkozása.
Páris, június 10. A kamara megválasztotta 

a végleges tisztikart. Bourgeois elnök erre elfog­
lalta az elnöki széket és beszédet mondott. Az 
elnök beszéde után Combes miniszterelnök felol­
vassa a miniszteri nyilatkozatot. A nyilatkozat 
konstatálja, hogy az általános szavazati jog helye­
selte a lelépett kormány magatartását és erősebb 
többségot küldött a parlamentbe. A kormány apellál 
a többség egyetértésére, mely szükségesebb, mint 
valaha, hogy a védelem és a köztársasági tevé­
kenység müvét befejezzék és az országnak megad­
ják azokat a reformokat, amelyeket vár. A nyilat­
kozat hangsulyozza: A legnagyobb energiával 
küzdeni fogunk ama kisérlctek ellen,melyek arra 
irányulnak, hogy a hadsereget egyetlen és 
nemes missziójától elvonják. A hadsereget tá­
vol fogjuk tartani a politikától és meg fogjuk 
akadályozni, hogy bűnös súg almoz ásókra hallgas­
son. A pápaság egy része a katholikus egyház 
ügyét össze akarta keverni a vallásos kongregá­
ciók ügyével és a törvényhozás szellemével ellen­
tétben leszállóit a választási arénába. Ily elté­
velyedéseket nem szabad tűrni. A reformok közt, 
melyeket az általános szavazati jog szüksége­
sekké tesz, az elsők egyike, hogy az adórend­
szerbe ‘több méltányosságot és demokrata szel­
lemet vigyünk, különösen a régi adók kö­
zül néhányat általános jövedelmi adóval helyet 
tesitsünk. A kormány legközelebb törvényjavas­
latot fog a szenátus elé terjeszteni a két éves 
katonai szolgálati idő behozatala iránt és a ja­
vaslatot a parlament előtt erélyesen támogatni 
fogja. A kormány nyilatkozat ezután kiemeli, hogy 
a katonai igazságszolgáltatást a modern jog elveivel 
összhangba kell hozni és foglalkozik a vasutak egy 
részének visszavásárlásával és a munkás-nyug­
díjpénztárral. A nyilatkozat igy végződik: Midőn 
soha sem tévesztjük szem elöl az ország maga­
sabb és állandó érdekeit, külpolitikánk továbbra is 
ragaszkodni fog ahhoz a szövetséghez, melynek jó­
tékony hatását Franciaország és Oroszorsúg egy­
aránt megbecsülik és melyben általánosan a világ 
egyensúlyénak lényegos garanciáját látják. Ápolni 
fogja a viszonyokat és barátságokat, amolyek 
szerencsésen fejlődtek vagy megújultak és melye­
ket megkönnyit a származás közössége, a szom­
szédság, vagy az intézmények hasonlósága és 
egyúttal tiszteletben fogja tartani mások jogait. 
Feladatának lógja tartani, hogy csorbittatlunul 
fenntartsa Franciaország morális és anyagi örö­
két. A nyilatkozatot élénk tetszéssel fogadták és 
az ülést berekesztettek.

A cukorkórdéshez.
Berlin, junius 10. A birodalomgyülés ma foly­

tatta a cukoradótörvényjavaslat tárgyalását. Elnök 
bejelenti, hogy a kontingentálás kérdésében névsze- 
rint fognak szavazni, bpcck jelentést tesz a bizottság 
tárgyalásairól. Richter szerint az ipar szempontjából 
semmi sem rosszabb a kontingentálásnái. Ugyanígy 
a vastermelést is lehetno koutingentá ni. Ha a kontin- 
gentálást itt élelbeléptetik. később csak a legnagyobb 
nehézséggel lehetne újra megszüntetni. A kontíngen- 
tálás kérdése nincs arányban a nemzetközi megegye­
zés jelentőségével. (Helyeslés balról.) Dörksen a kon­
tingentálás mellett lóg szavazni. A gyárak tekintélyes 
része foglalt állást mellette. Schibbel elfogadásra ajánlja 
a kormány javaslatát. A kontingentálás szerinte illu- 
zóriussá teszi az egyezményt, liecker bejelenti, hogy 
a centrum a kontingentálás me lett lóg állást loglalni.

Firmilián fölszentelése.
Konstautínápuly, junius 10. /’trhnőannak üsz- 

kübi püspökké való íölszentelése ma történt meg 
Szalonikib^n.

A német vámtarifa.
Berlin, junius 10. A birodalomgyülés vámtarifa­

bizottsága ma megkezdte a robbanó-anyagok, lövő­
szerek és gyujtóanyagok vámtételeinek tárgyalását. 
Elénk vita után a 861. téléit (kevésíüstü poskapor, 
lövőgyapot, kollódium-gyapot 20 márka) és a 362. 
tételt (más puskapor, robbantópor, dinatnit és más 
robbantű-anj agok 5 márka) elvetették és Gothem 
indítványához képest a következő módosításokat io- 
gadták el: 361. tétel lőgyapot és kollódium-gyapot 
3 márka és 362. tétel robhanóoor és dinamit vámmen­

tes, töltényekben és gyutacsokban 3 márka, A tárgya­
lást holnap folytatják.

A trieszti sztrájk.
Trieszt, junius 10. A Sitabilimento Tecnico sztráj­

koló szénhordői, kőfaragói és rézművesei tegnap este 
gyűléseket tartottak és elhatározták, hogy holnap újra 
munkába állnak. Csak a kőművesek és őpitőmunkások 
sztrájkolnak még, de itt is várható a sztrájk befeje­
zése. Tegnap a Basevi-cégnek 60 kávé-munkásnóje 
hagyta abba a munkát.

Közgazdasági táviratok.
Bern, junius 10. A nemzeti tanácsban Hauser 

tanácsos közölte, hogy a svájci ezüstváltópénz kon­
tingensének jelentékeny fölemelése tárgyában Páris­
ban iolytatott tárgyalások egyelőre befejezésükhöz 
közelednek. Ha a többi államok várakozás ellenőre 
megtagadnák Svájctól kellő mennyiségét az ilyen 
pénzeknek, ugy Svájcnak foglalkoznia kellene az 
érmeunióból való kilépés kérdésével. A rendek tanácsa 
az ökrök vámját a nemzeti tauáos határozatához 
képeit darabonként 50 frankban állapította meg.

New-York, junius 10. (2 ermenytőzsde.) (Zárlat.) 
Gyapot: New Yorkban helyben 9.8/s (9.8/8). Júniusra 
9.92 (9 85). Szeptemberre 10.19 (10.06). Ne w-Orieansban 
helyben 9,6/i« (O.’/i). — Petróleum: Stand white New- 
Yorkban 7.40 (7.40). Stand white Philadelphiában 
7.35 (7.35). Kaüned in Cases 8.50 (8.50). Credit 
BaJances at Oii City 1.20 (1.20). — Zsír: Western 
steam 10.70(10.70), Köbe és Brothers 10.90 (10.90,. — 
Tengeri irányzata szilárd. — Júniusra —.— 
Júliusra 67.y« (67.’/a). — Szeptemberre G3.*/s  (63.*/a  i. 
Buta irányzata szilárd. — Piros ős*a  helyben 
79.J/a (79.—). Júniusra —.— (—.—). Júliusra 77.8/». 
(77.8/a). SzepL-re 75.8/< " (758/s). Dec.-re 77.— (76.’/j). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba lJ/t (l-l/«). — 
Kávé : lair Bio 7. sz. 5.x/< (5.’/í). Júniusra 4.80 (4.85 . 
Szeptemberre 4.95 (5.05). — Liszt: Spring Wheat 
clears 2,95 (2.95). — Cukor: 3.— (3.—).— On: 2970 
(29.37). — Iiét: 12.30-12.60—. (12.V4-12.G0>. — iA 
zárójelben lévő számok a tegnapi arakat jelzik.)

Chicago, junius 10. (tlern íny tőzsde.) (Zárlat.) Buia 
irányzata állandó. — Májusra 71 Vs (71.Vs . — Jú­
liusra 71.V< (71.’/s). — lényért irányzata állandó. — 
Szep.-re 58.V< (58.Vs). — Zsír: Júliusra 10 35 (10.32. 
— Szept.-re 10.40 (10.35). — Szalonna snort ciear 10.75 
(1060.). — Sertéshús; Júliusra 17.72 (17.50). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratosai nem adunk viasza. —

B. M. A szerelem — há a Isten — kijárja ut, 
hogy egy nő ugy anolyan mély szerelemmel szeresa-n 
egy másik nőt, mint ahogy a nők a férfiakat szere­
tik Sokan még azt is tagadják, bogy a nők ősziüe 
szeretettel lehetnek egymás iránt. A szeretettől a szén­
iemig egypár napi járó-ut még van. Nem is értjüt 
hogy az a kérdés hogy jutott eszébe llallottunc 
ugyan olyan egészségtelen szerelmekről, melyek kit 
nő között lejlődtek de erekből a patbologikus esetekbíl 
a világért sem szabad általános szabályt konstruáln. 
E kérdésnél sokkal érdekesebb az, hogy valljon • 
a nő a férfinak szerelmet? A nő nem akar meghó*  
dőlni soha azt akarja, hogy meghódítsák s hogy le 
győzve vonuljon be annak a szivébe, aki küzdött érié 
Ez a tény megmagyarázza az ön kérdését is. Ak 
védi magát s akinek az a gyönyöre, hogy érezze le 
veretését, soha sem fogja önként bvje'enteni, hogy 1« 
vau győzve, legalábbis szóval nem lógja bejelenteni, 
hanoin mikor legyőzetésének boidog kínjait érzi, a 
lógja árulni ezt önkéntelenül is, minden mozdulata*  
val és minden pillantásával. Azt hiszszük, hogy leány­
nak soha sincsen alkalma, hogy szere met valljon 
Még a félszemü férfinak sem. Sőt talán a vak is meg 
látja, ha szeretik.

H. Zs. 1. A gimnázium igazgatóságától kérjei. 
értesítőt, abból megismerheti az intézet belső életét
2. Rendszerint az akadémia nagygyűlésén szoktál: 
kihirdetni a pályázat eredményét. 3. Méltőztassék Bar­
tók Lajoshoz, a Petófi-Társaság alelnökéhez fordulni 
Budapest, VIII. Szentkirályi-utca 22. sz.

Remény éa rxeratet. Levelet írunk. A beküldőt 
egy koronát, a válaszbélyeg levonásával az ingyen- 
kenyér-egyesülethez küldjük.

Niobe. 1. Aznap, mikor a férfi életkorának 24 
évét betölti, törvényszerűen nagykorúvá lesz. A gyám­
hatóság előbb is nagykorusithatja. 2. Ha nem nagy­
korú, szülői beleegyezés kell a házassághoz. Árvak 
nál a gyámhatóság vagy gyám adja a beleegyezést
3. Igen," összeadhatja. 4. Az egyházi esketés házná 
is végezhető.

S. V. Teregona. 1. Olyan könyv magyarban még 
mm jelent meg. A Magyar Faipar szerkesztőségében 
azonban megkaphatja a kívánt ielvilágositásokat. 2. 
Saját gyára van.

Straaier szálloda. Négy hétig volt Bécsben. 
Juhász. Nem szolgálhat államköltségen.
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S. I*.  Budapest. 1. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszterhez kell folyamodni, hogy szeptemberben 
magánvizsgát s utána mindjárt érottségit tehessen. 2. 
Még nem lehet tudni, hol lesznek megtartva. 3. Az 
engedélyt minden valószínűség szerint megkapja.

Fortuna. A nyolcadik osztály vizsgabizonyít­
ványa alapján lehet önkéntos, do osak a sa/dt költsé­
gén. Ha előbb akar szolgálni, mintsem katonaköteles 
korba kerül, szülői beleegyezés és orvosi bizonyít­
vány alapján folyamodjék soroztatásért az illetékes 
hadkiegészítő parancsnoksághoz. Ha alkalmasnak ta­
lálják, már a legközelebbi októberben megkezdheti a 
szolgálatát s ha az önkéntesi tisztivizsgát letette, 
aktiváltat hatja magát a katonaságnál.

M. B. Temesvár. Szövőipari szakiskolák vannak 
Kassán, Sípos Andor meohanikai szövőgyárában; 
Késmárkon, Nagy-Disznódon, Nagy-Becskereken, Sel- 
meczbányán és Pozsonyban. Tankönyveik felől az is­
kolák igazgatóságainál tudakozódhatok. A tanfolyam 
két éves s a kilépő tanulókat úgy az iparosok, mint 
a gyárosok örömmel alkalmazzák.

212 467. üzáma előfizető. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztériumban most készítik elő az ügyet, 
méltóztassék az intézkedéseket bevárni. (Jgy tudjuk 
'300—1400 koronát fog kapni az illető.

R. S. Csorna. 1. Nem tudunk róla, hogy a fan- 
íolyaraot megszüntetnék. 2. A pályázatokat rendsze­
rint júliusban írja ki a kereskedelmi minisztérium s 
a folyamodásokat augusztus 15-ig kell beadni. Mel­
léklendők a születési, tanulmányi és orvosi bizonyít­
ványok. 3. Egy hónapra 2 K. 40 fillér.

B. J. Budapest. Általában a benszülötteket neve­
zik így. A főrendiház tagjainak javarésze tehát in- 
digéna.

Sz. A. K. Budapest. Igen, szolgálhat, ha a cseléd­
könyvet a budapesti államrendőrség cselédnyilvántar- 
tási osztálya lebélyegezte.

H. J. Bodrog-Keres2tur. Igen, a pénzügyigazgató­
ságtól engedélyt kell kérni s rendszeres árujegyzéket 
vezetni.

Izsó. Nincsen annak sem a tisztesség, sem az 
illendőség részéről semmi akadálya, hogy egy tisz­
tességes nő egyedül menjen be a vendéglőbe uzson­
názni.

Z. K. E. N. H. A kereskedelmi iskolai végzett­
ség nem elégséges, tengerészeti kereskedelmi képesí­
tés is kell. Fizetése az egyes kereskedelmi vállalatok 
szerint különböző.

G. J. Bustyaháza. Júliusban nem lesznek a szín­
házban előadások.

S. R. Igen, folyamodni kell a főigazgatóhoz, 
hogy a vizsgaengedély terminusát szeptemberre el­
halaszthassa.

S. S. Losoncz. Olyan irodát a fővárosban nem 
ismerünk.

Kassa. 1. Igen, szószerinti szövegükben jelen­
nek meg a hivatalos lapban. 2. A hivatalos lap (Buda­
pesti Közlöny) kiadóhivatalában (VIL Kerepesi-ut 54.) 
megtudhatja. 3. Kapható, egyes szám ára 60 fillér.

Hadköteles 1881. 1. Miután már besorozták, 
aligha iog a kérelmezés eredményre vezetni, hogy a 
fiút a haditengerészethez beoszszák. De azért tegye 
meg a lépéseket s folyamodjék a cs. és kir. hadügy­
minisztérium tengerészeti osztályához (Marine-Abthei- 
lung.) 2. Előjegyoztotett a kiegészítő tartalékra. 3. Nem 
számíthat reá, ha csak időközben intelligenciája arra 
nem képesiti. hogy a kadét-vizsgát letegye.

Remekíró. Olvassa Jókait. Jósikát, Mikszáthot, 
Bársony Istvánt, Herczeg Ferencet, Tömörkényt stb.

Gimnázium. A „Magyarország tiszti cim- és 
névtára ‘ oimü könyvben, középiskolák közt lel van 
sorolva valamennyi városok szerint, betűrendben.

B. S. 32.164. Joggyakornoki állásért csak az 
abszolutórium alapján folyamodhatik.

216.&30. m. előfizető. Az illetékes hadkiegé­
szítő parancsnoksághoz kell folyamodnia. Figyelmez­
tetjük azonban, hogy az ilyen kéréseket csak nagyon 
nyomós okok alapján teljesitik.

A.

budapesti ffiapiő

Jlpró hirdetéseket

elfogadnak a következő lapelárusitó helyeken:

Brewer Nővérek, Térés-körűt és Podmaniczky-utea 
sarok.

Afler León*,  Upót-körut 
l’osch József, Váci-körű t 80.
Ozv. Véber Vimosné, Váci-kőrút 15.
Feldmann Mónié, Marokkói-utca 1.
Mcseh utóda, Dorottya-u. 2. Magy. király-szálló. 
Kürthy Kálmánná, Harmincad-utca 1.
Weitxenfeld Jakab, Király-utca 1.
Redllch Szidónia, Király-utca 59.
Kend*  Józaefná, Andrásey-ut 50. Oktogon. 
Deutsch Miksáné, Andrásey-u. 88.
Sclmeller Mérné, Dob-utca és Károly-körut sarok.
Sopronyl V., dohány-nagytőzede. Kerepesi-ut 1,
Ozv. Ballada Anna, Muzeum-körut 10.
NzÁnto Mór, Kecskeméti-utca éa Kálvin-tér sarok. 
Deutsch Júlia, József-körut 50. Baroae-utca sarok.

KÜLÖNFÉLÉK.
Ha te hazajönnél!...

Nem is szólna másról sohase az ének,
Madarak nz ágon arról zengenének :
Hogy még néha-néha valósul az álom, 
Hogy milyen nagy lenne az én boldogságom, 
Ha te hazajönnél!

Szerclmetes szóval úgy marasztalnálak, 
Imádságos szívvel meg is áldanálak,
Tudom, összetenné kis lányunk — az árva — 
Gyönge kis kezeit igaz imádságra,
Ha te hazajönnél I

De te most is mindig kergeted az álmot, 
Ragyogó napfényben tönö délibábot.
S tudja a jó Isten, hogy mi is van benne: 
A szived — a szivem talán megrepedne, 
Ha te hazajönnél!

Horváth Elemér.

Páristól Buenos-Ayresig.
— A Chili fedélzetén május 23. —

Az Atlanti Óceán közepén vagyunk, messzi a 
láthatáron Kanári a szigetek körvonalai mosódnak el. 
Dakár felé hajózunk, a bonnan levelem remélhetőleg 
jókarban érkezik meg önökhöz. Férjemet kísérem 
Argentínába, ahol saját szemünkkel akarunk meggyő­
ződni arról a haladásról, amelyet az ő vezetése alatt 
álló gyarmatok hat év alatt teltek.

Eddig utazásom elég gazdag volt eiőre nem 
látható eseményekben. Május 14-án indultunk el a 
lrancia fővárosból, s kocsi-szakaszom tele volt a leg­
szebb virágbokrétákkal, amelyekkel barátaink hal­
moztak el búcsúzóul. Délután már ott voltunk a gi- 
rondisták hazájában. Bordeaux élőit a vasút mentén 
hosszasan húzódnak el a híres szólók, melyeknek 
nedve mint cseppfolyós rubint deríti jókedvre széles 
o világon az emberi sziveket. Szerdán este érkeztünk 
Bordeauxba s pénteken délután tíz órakor kellett 
vo'.na hajónknak indulnia. Még nem az óriási tegeri 
jármüuek. hanem egy jámbor kisebb kaliberű hajó­
nak, a la Gerondenak, mely a Girondoon egész Paul- 
liaeig visz, ahol a nagy hajó, a Messagones Karitiz- 
mes híres Chili e büszkén himbálódzott a hullá­
mokon. Nem voltunk túlságos nagy számban mert 
sokan inkább vasúton szeretnek Lisszabonig menni 
és csak olt hajéra száüni, de azért a társaság 
elég tarkának mutatkozott. Francia katonák, akit 
Afrika belsejébe vannak k küldve, apácák, akiket 
ütjük Pernambucoba visz és vagy ötven sze­
gény kivándorló, akik túl az Óceánon akarnak 
szerencsét próbálni. Két óráig tartott ez az előkészítő 
hajózás és ennek az időnek a tegnagj óbb része a 
dejeuuernek volt szentelve.

A „Chili*  fedélzetére megérkezve, tudtunkra ad­
ták, hogy a hajó a délelőtti dagályt elmulasztva, csak 
éjiéikor indul. Nem akarnám önöket bordeanxi emlé­
keimmel untatni, ámbár a Girondíslák nagyszabású 
emlékszobra, mely egy*  hatalmas téren emelkedik, 
megérdemelné a bővebb leírást csak egy apróságot 
akarnék férjem tudtán kivül felem iteni.

A városi múzeumot jártuk és a németalföldi 
képeket nézegetve, lérjem az egyik kis képet szem­
ügyre véve ieltünŐnok találta, hogy egészen eltér 
altól a modortól, mely ben a művész — Molinaer — 
akinek novét a képen függő táblácskáról leolvastuk, 
festeni szokott. Eszre is vette, hogy a képen a korcsma 
ajtaján lógó cégereu egy kis pápaszem látható és 
akkor már biztos vo<t abban, hogy a kép nem ered­
het mástól, mint Paulus Briltői, aki minden képére az 
okulárist (Brille) festette. Férjem közölte rögtön véle­
ményét a múzeumi őrrel, aki a legnagyobb köszönet­
tel vezette be a helyreigazítást a katalógusba.

Most térjünk vissza a hajónkra, amely éppen 
hat éves és száznegyvenöt méter hosszú. Valósággal 
elsőrangú úszó holel nagy kényelemmel, -ényes, csak­
nem szigorúan stils erű berendezéssel. Az ebédlő, 
ame.yben kétszáz vendégnek vau helye, szép renais- 
sance korabeli; a kauda.ió gyönyörű faragott alakok­
kal, az oldalfalak pauneux és virágiestményekkel 
ékítve. Két ógu lépcső vozet a kokett sza'onba, mely 
tiszta Louis XVI. stílus.

Utazásunk kót első napjában ugyancsak keve­
sen gyönyörködtek ebben a sok szép dologban, mert 
a hajó akkorákat táncolt jobbra-balra, e'őre-hálra, 
hogy szinte valamennyiünknek áldozni kellett a ten­
ger kegyetlen isteneinek. Büszkén mondhatom, hogy 
az én jó magyar természetem nem hagyta magát. 
Nem vagyok éppen babonás de az első perctől kezdve 
bántott kissé, hogy pénteken indultunk útra. Vo t is 
elég viszontagságunk. Mikor a Bisoayi Golfon át és 
a Cap Finislére körül a spauyol vizekbe eveztünk, 
hajónk mintha tisztára megbolondult volna, egy per­
cig sem állhattunk meg a fedélzeten.

A kabinban a oipők, poharak, sőt a nehéz tás­
kák csinos kis csárdást vittek véghez; a tenger mo­
raja pedig Wagner zonéjére emlékeztetett. Végre a 
szárazföldhöz közeledtünk és a spanyol északnyugati 
határon fekvő Villa Garcia városkával szemben hor­
gonyt vetettünk. Itt ugyan nem valami sok utas csat­
lakozott hozzánk — mindössze egy tucat kis cseléd — 
mert innen a Galeia tartományból, éppen mint nálunk 
a Székelyföldről leginkább cse'édek vándorolnak ki 
Délamerikába. Aznap este a valóságos első stációra 
Vigoba érkeztünk. (Villa Garciaban először állott meg 
a hajó ez alkalommal.) Több órán át maradtunk a 
szép öbölben, mely kedves zöld halmokkal van kö­
rülvéve. Szemben velünk a város, mely éppen a fiatal 
király koronázását ünnepelte. Május 17-ike volt. A 
város magaslatán van egy régi híres kastély, amelyet 
fényesen kivilágították és melynek homlokzatáról ha- 
ta'mas korona sugárzott.

A csendes éjszakában pompás látvány volt a 
tűzijáték.

Mikor hajónk megállt, legelőször a Santő láto­
gatásán estünk át elég röviden, mivel senki sem szállt 
ki. Következett a vám hivatalnokok hajója, de még 
egy harmadik kis gőzös is közeledett komiszárosok- 
kal, zsandárokkal és hosszas tanácskozásra ültek 
össze a kapitány nyal. Csak később tudtuk meg ennek 
a látogatásnak a nyitját.

Piros pünkösd hétfőjén délután két órakor ér­
keztünk a híres Lissaboni öbölbe, mely valóban el­
ragadó. A híres Belemi torony mellett elhaladva, a 
hajó mindinkább közeledik a parihoz és a város, 
mely teraszszerüen emelkedik, mindjobban tárja ki 
szépségeit Mindenki a kabinba siet öltözködni, hogy 
negyedíéinapi tengeri nyugtalanság után megint szi­
lárd löldre léphessen. De milyen csalódás ért ben­
nünket. Alig állt meg a bajó, megérKezett rendőri 
kísérettel a irancia konzul egész hivatali személyzeté­
vel és a kapitány kiadta a parancsot, hogy senki se 
hagyja oda a hajót újabb rendelkezésig.

Képzelhető, milyen morajjal fogadták az utasok 
ez! a kijelentést. Kint a parton sok utas, aki a hajóba 
akart szállni, dühösen várt felhalmozott málhái molle'.t. 
A kapitány megmagyarázta, hogy a portugáli policia 
a francia kormány leikérésére a híres százmilliós 
Hutnber’uét keresi és hogy e célból az egész hajót 
és minden utast meg kell vizsgálni. Csakugyan a 
nagy teremben kellett az I. osztályú utasoknak össze 
gyű ni és egyenként a konzul mellett eldefilirozni. 
Francia utitársaink főleg a fiatalok kapva-kap'ak az 
alkalmon, hogy egy kis párisi chahut rendezzenek 
és az inkvizíció valóságos komédiává lett. Persze, 
madame Humbertet nem találták, de mi meglakoltunk 
érte, mert nem volt szabad Lisszabonban kiszáda- 
nunk és hajónknak más uap hét óráig ott ke > lett 
vesztegelnie. A vigói komisszárus sokkal diszkréteb­
ben árt el missziójában — mert ő is Humbertnét 
kérésié — mint a iranoia konzul, akinek eljárása ál­
fa' ános megbotránykozást szült. Az utasok proteslái- 
tak és a különféle konzuloknak küldtek üzenetet, 
hogy jöjjenek a hajóra, de pünkösdhétfő volt és az 
urak bizonyára a zöldben mulattak. Dakarhoz köze­
ledünk, kiszállunk, hogy leveleinket feladhassuk. 
További é menyeimről legközelebbi levelemben szá­
molok be.

Dr. Sonnenfeld Zsigmondné.

-f- A monakól heroeg második felesége. A 
monakói bercegék válásáról ez idő szerint sokszor 
van szó. Albert Honoriusz Károly herceg második 
elvált feleségéről most érdekes dolgot közölnek. A 
kalandos múltú asszony Heinenak, a költőnek család­
jából származott, Amerikábau született Uj-Orleansban, 
negyvennégy évvel ezelőtt. Dúsgazdag szülei Páriá­
ban neveltették, ahol már tizenhat éves korában nőül 
ment a szintén dúsgazdag Rioheiieu herceghez. Hat 
évi házasság után meghalt a férje, s Heine Alice öz­
vegyen maradt; egy ötéves és kétéves gyermeke pe­
dig árván. Már kilenc esztendő óta volt özvegy, 
amikor nőül vette Monakő uralkodó hercege. Házassá­
guk azonban nem lehetett boldog, mert a herceget csak 
a tudományos kutatás érdekli, mindig a tengeren jár, s 
néha hónapokig se látta a feleségét. A fiatal asszony szó­
rakozást keresett s talált is. Londonban megismerkedett 
egy portugál muzsikussal, de Lara Izidorral, aki hir 
szerint sem nem De Lara, sem nem portugál. Kis 
emberke, de nagyon csinos és nagyon tüzes a szeme. 
A hercegné meghívta Monakóba, ahol a lehető leg­
messzebbmenő vendégszeretettel fogadta. Lara azon­
ban nemcsak muzsikált, de komponált is, bár a müveit 
egy színházban se akarták előadni. A hercegné a 
montekarlói játékoankkal együtt színházat is építtetett 
tehát, amelyben Lara ostoba operáit mind előadták, 
pazar, fényes díszletekkel. A hercegné ki is nevez­
tette Larát színházi intendánsnak, háromszázezer 
korona fizetéssel. A herceg végre megsokalta a plety-
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kát, melyet a feleségéről és Laráról terjesztették, váló­
pert indított. A monakói bíróság már el is választotta 
ókét. így ért Izidor de Lara intendánst dicsősége véget.

KÖZGAZDASÁG.
Állatni járadékunk a világpiacokon.

Budapest, junius 10.

A nagy állami konverziók nemcsak a pénzügyi 
hatás és eredmény szempontjából birnak fontosság­
gal hanem a pénzügyi statisztikának is bő anyagot 
szolgáltatnak. Adataikból kitűnik a tőkevándorlás 
folyamata és az állami kötvényekbe fektetett tőkék 
eloszlásának módja. Mindez sok tekintetben di­
rektívákat nvujt és Útmutatóul szolgál a követendő 
pénzügyi politikát illetőleg és megmutatja a helyes 
utat a gazdálkodás útvesztőjében. Eredményeiből 
olyasféle tanulságokat és következtetéseket lehet le­
vonni mint a meg-megujuló népszámlálások egybe- 
gyüjtött adataiból, melyek a népesedés fejlődésének 
törvényeire vetnek vi ágosságot, és ezek alapján a 
társadalmi és gazdasági é.efet mindig helyesebb és 
helyesebb mederbe irányítják.

A most befejezett nagysikerű milliárdos kon­
verzió adataiból máris örvendetes képet alkothatunk. 
Eképpen elsősorban jellemző, hogy állami kötvényeink 
birtoklásában bizonyos tendenciával biró érthető és 
üdvös eltolódás állott be. Mig tiz év előtti összeállí­
tásokban a szomszédos Ausztria volt főhitelezőnk, 
amely államadósságunk öl°/o-ával rendelkezett, addig 
örömmel lehet konstatálnunk, hogy a konver­
zióra történt bejelentéseknél Ausztria ma már csak 
24o/o-kal jelentkezett Azon aknamunka tehát, melyet 
odaát állami kötvényeink ellen titkosan folytattak és 
a sok nyílt izgatás, melynek az volt a célja, hogy 
állami hitelünket megrendítse, némileg sikerrel járt 
ugyan, de valóságos károsodást még sem okozott, 
mert Európa nyugati országai, melyek tiz év előtt 
államadósságaink 16®/o-át bírták, az átcserélésnél 
43®/o-kal mutatkoztak most be. Sőt ami a helyzet íöl- 
tétien javu ását jelenti, hazánkban is lO°/o-al emel­
kedett az államadósságok birtoklása az utóbbi év­
tizedben : 22®/o-ról 32®/o-ra.

Ez első pillanatra is kimagasló adatok meggyőz­
nek bennünket azon feltevésünkről, hogy amily mér­
tékben csökkent államhitelünk a szövetséges Ausztriá­
ban épp oly mértékben szilárdult meg és terjeszkedett 
mindenfelé a pénzforrásokban biztos és gazdag müveit 
nyugati államokban. E jelenséget nem lehet eléggé 
megbecsülni. Ez a jelenség lazítani fogja azt a terhes 
lüggő viszonyt, mely köztünk és Ausztria közt azáltal 
szövődött, hogy Bécscsel pénzügyi műveleteket kel­
lett végeznünk, mert Ausztria hitelezőnk volt. Most 
bebizonyosodott, hogy Ausztria már sokkal kisebb 
arányban hitelezőnk, mint ahogy ők azt velünk elhi­
tetni szerették volna.

A Konverzió ezen jelenségeiből és tanulságaiból 
tehát, hogy állami kötvényeink mindinkább a világpiacok
— Párisés London — leié törnek utat, az irányadó ténye­
zők máris lelismerték a helyes következtetéseket Es ezért 
nagyon jelentőségteljesnek és elismerésreméltónak kell 
betudni azt a célbavett igyekezetét, ameljet most ko­
ronajáradékunk kotirozása tekintetében a világpiaco­
kon kifejtenek. Kiszámíthatatlanok azon erkölcsi és 
gazdasági előnyök, amelyeket a magyar járádéknak 
a küllőid ön való forgalomba hozatala eredményezhet. 
Eltekintve attól, hogy az osztrák pénzpiactól függet­
lenítjük magunkat, elérjük azt, hogy a külföld arany­
valutánkat még a végleges befejezés előtt, már is 
szentesíti, hogy állami hitelünk egyenlő sorba került 
más nagy államokéival és nem eléggé mérlegelhető
— last bút nőt least — az a hatás sem, mely az 
által, hogy Nyugat-Európa hitelezőnkké válik — ami 
lélektanilag is indokolva van — jobban érdeklődik 
hazánk gazdasági és politikai viszonyai iránt

Természetes, hogy e láncszem átal a gazdasági 
és érzelmi érdekkapcsok is bensőbbé válhatnak. E 
gazdacserélésnél járadékunkra még azon előny is 
háramlik, hogy az uj birtokosnak biztos állami köt­
vényeknél a jövedelmezőség szempontjából kisebb 
igényei vannak és igy magasabb áron is birtokába 
kívánnak jutni. E körülmény hathatósan fog közre­
működni járadékunk árképződésénél és nagyon való­
színű, hogy a kotirozás esetén a járadék ismét eléri 
a pari-árfolyamot. Másrészt megemlitendőnek tartjuk 
azt is, hogy az uj tulajdonosnál a vásárlói intenció 
inkább fog a tőkebefektetés természetével bírni és 
igy válságos pénzügyi pillanatokban nem fogják úgy 
a piacra dobni, mint azt az üzérkedési célzat!al vásá­
rolt kötvényeknél tapasztalhattuk, miáltal ismét a 
rohamos és érzékeny árdepressziók nem fogják az 
árképződést befolyásolhatni.

Bár osztozunk ama helyes gazdasági elméletben, 
hogy legszerencsésebb az az ország, melyben az 

államkölcsönöket az anyaország lakossága nyújtja, 
tudjuk jól, hogy ez az állapot nálunk a tőkeszegény­
ség miatt egyhamar nem iog beállani és sajátos gaz­
dasági viszonyainknál fogva, csak utópia marad. 
Utalva vagyunk tehát hiteligényeinket a külföldi pénz­
forrásokból meríteni: állampapírjaink térfog alása a 
nyugati világpiacokon, államhitelünk megszi árditásá- 
ban és üdvös gazdasági jelenségekben iog hazánkban 
visszatükröződni.

Valószínűnek tartjuk, hogy azon eltolődási pro­
cesszus, mely állampapírjainkat Ausztriából a nyuga­
tibb országok felé irányítja, még kedvezőbben iog 
alakulni a legközelebbi jövőben és az említett hivata­
los cote Paris és Londonban csak előmozdíthatja e 
folyamatot

M'ndezek az újabb tőrfoglalások csak uiabb 
diadalt jelentenek a magyar pénzügyek történetében.

Hegedűs Dezső.

Ipar és kereskedelem.
Osztrák - Magyar Bank. A jegybank állása 

junius hó 7-ikén a következő volt: Bankjegy­
forgalom 1.394,950.000 korona (— 21,475.000 K.) Erc- 
készlet: 1.429,492.000 korona (-f- 2,984.000 K.) Váltó­
tárca 210,325.000 korona (-{- 132.000 K.) Lombard- 
üzlet 43,349.000 korona (81.000 K.) Adómentes 
bankjegytartalék 425,637.000 korona (4- 24,795.000 K.)

Az olasz pénzügyminiszter a kereskedelmi 
szerződésekről. Luzzatti olasz pénzügyminisztertől 
ma a Neue Freie Pressében vezércikk jelent meg, 
amelyben a kereskedelmi szerződések megújításáról 
nyilatkozik. Az olasz pénzügyminiszter azt hiszi, 
hogy a nagy nehézségek dacára, a tárgyalások nem 
fognak oly rosszul végződni, mint az az első, homá­
lyos kezdetben látszik. A íődolog az, hogy a mostani 
szerződések addig maradjanak érvényben, amig újak­
kal pótoltatnak. Egyetlen állam sem fogja a szerző­
déseket folyó évi december 31-ig felmondani, még 
Svájc sem fogja a szerződések meghosszabbítását el­
lenezni. Luzzatti a borvámklauzuláról is nyilatkozik s 
azt javasolja, hogy hosszabbittassék meg a szerző­
dés e<jy esztendővel s időközben keressenek uj for­
mulát a borvámra. Ausztria-Magyarország és Olasz­
ország közt létre kell jönnie a vámegyezménynek 
s aminek létre kell jönni, arra majd megtalálják a 
módot is.

Borkereskedők értekezlete. A verseczi bor­
kereskedelmi kongresszus szervezői vasárnap a 
Drechsler vendéglőben értekezletet tartottak.

Az értekezlet egyhangúlag kimondotta a ver­
seczi borkereskedelmi kongresszus megtartásának 
szükségét és eLogadta a Molnár Lipót által javasolt 
kongresszusi programmot, melynek legfontosabb pontja 
a Magyarországi Borkereskedők Országos Szövetsé­
gének a megalakulása. Az értekezleten képviselve vol­
tak: Abeles Dávid, Bohján Károiy és Artúr Dietzl József. 
Gruber L. és fia, Haaz Ignác és társa, Krémer F. utóda, 
Mellinger M. J. és fiai budapesti bornagykereskedő 
cégek, továbbá Czell Frigyes és fia Medgyesről, Jan­
kó vits Hugó Pécsről, Neumann Ignác és társa Pécs­
ről. Leopold Károly utódai Szegzárdról. Schuk Vilmos 
Villányról, Schlesinger Ignác Komáromból Teuthy B. 
József Segesvárról. Wolf Lipót fiai Kis-MartOnből, 
Hoffmann Sándor Verseczről. Jelenvoltak még: Dr. 
Szilágyi Gyula. Gerő Gyula és Schwartz Adolf Buda­
pestről. A megjelenteken kívül az országnak sok 
tekintélyes borkereskedője levélileg üdvözölte az érte­
kezletet

Az Államvasutak bevételei. A Magyar Királyi 
Államvasutak lebruár havi bevélele a végleges meg­
állapítás szerint összesen 14,987.376 korona volt, am; 
a múlt év február havához képest 259.823 koronával 
kevesebb. A csökkenés az áruszállítási bevételeknél 
tapasztalható, amennyiben az idén 400.000 koronával 
kevesebb volt a bevétel; a személyforgalomnál ellen­
ben mintegy 140.C0O kcrona többlet mutatkozik. Az 
év eleje óta február hó végéig volt az összes bevétel 
a folyó évben 32,235.396 K. (-|- 454.000 K. = l-4®/o), 
ami a tavalyi rossz termés és az általában kedvezőt­
len üzleti viszonyok mellett főleg annak tulajdonít­
ható, hogy valós'inüleg az enyhe tél folytán, na­
gyobb volt a személyforgalmi bevétel s ennek 701.156 
K.-nyi többlete bőven fedezte az áruforgalom 285.456 
K.-nyi hiányát.

Tarócz-Szent-Mártonból írják: Jobbára csehek- 
ből álló részvénytársaság itt cellulózé-gyár építéséhez 
logott 500.000 korona alaptőkével, de a főszolgabíró 
az ipartelepre vonatkozó engedélyt megtagadta, mivel 
az országos halászati felügyelő véleménye szerint a 
szülöd-cellulózé gyártása nemcsak a Turócz, hanem a 
Vág halászatát is veszélyeztetné, különösen pedig a 
Vág egyik különlegességének, a galócának toijes ki­
pusztulását vonná maga után. A gyár további építését 
azonban a részvénytársaság felelősségére és veszélyére 
megengedte a lőszolgabiró.

Hajózás. A Duna-Gőzhajózási Társaság közli, 
hogy a vasúti lorgalomban érvényes összeállítható 
menetjegy-szelvények a hajózás tartama alatt a Duna- 
Gózbajózási Társaság alábbi személyszállító hajóin is 
érvényesek: Passau — Líncz Lincz—Décs, I.écs —Pozsony, 
Bics—Marchegg, illetve Bécs—Bruck Pozsony—Budapest^ 
Budapest—Báztás, Budapest—Zimony, Budapest—Orsóvá 
(Vaskapu) között. A menetjogy-szelvények az utazta 

megkezdése előtt a Duna-Gőzhajózási-Társaság sze­
mélyszállító pénztárainál rendes hajójegyekkel cseré­
lendők ki. A II. vasutosztályu (zöld) menetjegyek az 
I. hajóosztály használatára, a III. vasút osztályú (barna) 
menetjegyek pedig a II. hajóosztály használatára jo­
gosítanak. A hajókon egy-egy menetjegy után 25 
kilogramm szabadpodgyász vihető.

A newyorki tözade. New- lorAból jelentik junius 
9-iki kelettel: A mai értéktőzsdén is túlnyomó volt a 
kedvetlenség. Azt hiszik, hogy a spekuláció a rész­
vénypiacon való tevékenysége tekintetében várakozó 
álláspontra helyezkedik, amig el nem válik, hogyan 
fog a délafrikai békekötés az itteni piacon levő ide­
gen tőkére visszahatni. Alapjában azonban szilárd 
volt az irányzat a vetésekre kedvező időjárásra, a 
bányamunkások sztrájkjának befejezéséről szóló hí­
rekre, amelyek azonban megerősítésre szorulnak és 
egyéb általános kedvező jelenségekre, liészvényíor- 
galom 180.000 darab.

Helyreigazítás. A 'Magyar Folyam- is Tenger­
hajózási Részvénytársaság műit évi üzieteredmén.yérŐl, 
lapunk május 8-iki számában megjelent közleménybe 
hiba csúszott be. A részvény társaság közgyűlését 
nem junius 18-ikán, hanem junius 30-án tartja meg.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten pénzben 39.-— korona, áruban 89.50 korona. 
Bécsben a kontingeutált készáru pénzben 37.80 korona, 
áruban 38.20 korona.

Vásárcsarnok. (Vámos és Bruszt hatósági közve­
títők üzleti jelentése.) A mai hetivásár, minthogy ke­
vés áru került a piacra, csendes és közepes lefolyású 
volt Említésre méltó üzlet egy cikkben sem fejlődött 
és az árak nagyjában változatlanok, csakis tojásban 
és uj burgonyában volt némi áremelkedés. Á mai 
nagybani jegyzések : Húsfélék: Vidéki marhahús eleje 
70—80, hátulja 74—90 korona 100 kilogrammonkint, 
megölt borjuk bőrben hosszan mérve, sulylevonás 
nélkül 68—80 fillért jegyeztek kilogramonkint. Vaj L 
rendű szövetkezeti édes tejszínből készült teavaj 
Vi kilós darabokban 2.----- 2.20, egyéb jegyű V«—5
kilós darabokban 1.80—2.—, jó friss iőzővaj 
1 40—1.50 koronát jegyzett kilogrammonkint minő­
ség szerint Tojódban szilárd az üzlet ma elsőrendű 
lriss telt alföldi tojás 56.----- 56.50 gyengébb minőségű
és erdélyi áru 55.— koronával nyert elhelyezést ere­
deti ládánként. Hazai uj burgonya 10.50—12.— koro­
nát jegyzett métermázsánként vaggontételekben. A 
spárga árak egyre hanyallanak az idénynek megfele­
lően, ma szóló spárgát 40—60, középszerűt 20—30 és 
vékony levesspárgát 4 — 12 fillérrel adtuk kilónként 
Trieszti cseresznye 52 és ropogós görzi 60 fillérrel 
nyert elhelyezést kilónként.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) Minél 
inkább közeledünk az aratáshoz, annál gyérebben 
jönnek a rendelések a jelenleg még vethető magvakra. 
Kivételt ez alól ismét muharmag képez mely az einiu.t 
héten meglehetős nagy mennyiségekben vásároltatott 
és pedig ugv a gazdák, mint a viszonlelárusitók 
részéről. Tekintve, hogy két nagyobb tétel urasági 
áru is jött forgalomba, ismét nagyobb készlet áll 
rende kezésro kitűnő, magas csiraképességgel biró 
magból.

Vörösheremag. valamint néhány jümagfaj egy pár 
kisebb maradékon kívül, mi azonban számba sem 
vehető, elfogyott. — Amerikából úgy vörösboré-, mint 
komócsin mag őszi szállításra jóval olcsóbban ajánl- 
tatik, mint az itteni jelenlegi jegyzések. Vájjon 
ennek nem-e az a célzata, hogy lanyha hangulat 
idéztessék elő, a felől jelenleg véleményt mondani 
nem lehet

Jegyzések nyers-áruért 50 kilónként Budapesten 
értve: lucernamag 68. 75.— K., lenmag 17. 18.— 
K., muharmag 13. 14.— K., muharmag (régi mag) 
8.——9.— K., ló fogú-teng éri 8.50—8.75 K., vörösköles 
8.----- 8.50 K.

Borjuvásár. 1902. évi junius hó 10-én. (A 
budapesti marhavásártéri vásár-pénztár részvénytár­
saságtól.) Felhajtás: Belföldi élő borjú 1203 drb, leült 
borjú — db, bécsi borjú —— db, — db., nö­
vendékmarha 12 darab, bárány élő — darab, leölt 
bárány — darab. Árjegyzések. — Belföldi élő 
borin L rendű 70—88 1.-ig, kivételes 90 1L rendű 
élő borjukért 60—68 L-ig, 1 kilónkint, leölt borja 
1. r.---------f.-ig, 1L r. — í.-től------- t-ig, kivét
L kilónkint levonás nélkül. Rúgott borjukért 52—58 
f.-ig. Növendék marha — f.-től — L-ig, L r. —— 
L-ig, középminőségü 4Si/j—53 1.-ig, alárendelt----- -
L-ig, 1 kilónkint Bárány élő---------k., leölt bárány
—— K. kivételesen ár — k.-ig páronkint — 
Elénk irányzat mellett az árak 5—6 fillérrel kilogram- 
monkint emelkedtek.

Köz vágóhídi sertésvásár. (Hivatalos jelentés.) 
Készlet 103 darab. Érkezett 608 darab. Összesen 
711 darab. Eladtak 643 darabot. Maradt 68 darab. 
Mai árak: Öreg e’sőrendü sertés:---------korona,
másodrendű-------- korona, silány 70—74 korona.
Fiatal nehéz 86—92 korona, középsúlyú 80—88 ko­
rona, könnyű 70—84 korona. Hússertés könnyű 6b— 
74 korona. Süldő---------korona 100 kilogrammon­
ként élősúlyban, minden levonás nélkül.

A budapesti gabonatőzsde.
B ad apóst, junius 10.

Kedvező hangulat és jobb vételkedv mellett 
25.000 métermázsa búza került forgalomba 5—7*/i  
fillérrel magasabb árakon.

Más gabonanemüekben csekély volt a forgalom 
és az árak változatlanok maradtak.

Eladatott:
Busa. Tiszavidéki: 500 mm. 80 k. 9 K. 80 L, 

100 mm. 79 k. 9 K. Hü f., 100 mm. 79 k. 9 K. 70 
1., 100 mm. 78 k. 9 K. 60 L, 100 mm. 77-5 k, 9 K. 50 
L, 200 mm. 77 k. 9 K. 60 L '
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2/ddmezóvósárAe/^i: 2UU0 mm. 76*5  k. 9 K. 50 f. 
Fejérmeyyet : 200 mm. 78 k. 9 K. 65 L, 1050 mm. 

76 6 k. 9 K. 55 1., 200 mm. 75*5  k. 9 K. 30 f.
Festmegyevidéki: 850 mm. 77*3  k. 9 K. 50 i., 

2650 mm. 77 k. 9 K. 55 L, 1000 mm. 70*7  k. 9 K. 45 
t. 950 mm. 76*7  k. 9 K. 40 t., 100 mm. 77*5  k. 9 K. 
10 i. hibás, 100 mm. 70*5  k. 9. K. 47Vi f., 100 mm. 
mm. 77 k. 9 k. 47*/a  1., 100 mm. 76 k. 9 K. 
45 f., 550 mm. 75*5  k. 9 K. 45 1., 500 mm. 74 k.
9 K. 10 L

Felsömagyarországi: 1000 mm. 75*7  k. 9 K. 40 f, 
Bánsági: 1800 mm. 76 5 k. 9 K. 50 f. 
Becskereki: 1800 mm. 76*5  k. 9 K. 50 f.
Bácskai: 600 mm. 75 k. 9 K. 35 f.
Szerb: 2000 mm. 76*7  k. 9 K. 20 í'.,
Román: 1700 mm. 75*5  k. 9 K. 17Vt f.
Raktáráru: 2400 mm. 76*5  k. 9 K. 85 f., 600 

mm. 76*3  k. 9 K. 35 i.
Mind három hónapra.
Rozs: 300 mm. 7 K. 35 f.
Árpa: 200 mm. 6 K. 02>/s f., 100 mm. 6 K. — f,, 

400 mm. 5 K. 901.
Zab: 200 mm. 7 K. 35 f.» 100 mm 7 K. 15 f.
Tengeri: 1000 mm. 5 K. 11 í.. 100 mm. 5 K.

10 fillér.
Készpénzfizetés mellett,
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

Ó8 értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 
kilogrammonkint. — A minőség hektoliterenkint és 
kilogrammonkint.

A határidöüzlet folyamán a következő kötések

Busa Kiló-
, Kiiuvranixa H

! Kiló.
. tilograuini 

ér*
K.-tól K--dl K.-IÓ1 K.-lfí

llazavidóki uj 76 9.25 9 .-5 cU 9.50 ..66
17 9 2Ü .45 SÍ —.—
7b v.tü r <5 S2
79 9.46 V 69 —

iohérmegye! 76 9.ló .2> 30 9 45 9.55
77 i< 2u .4 bl
73 9.25 '< .4u 82
79 9.8p 9 .‘0

1'ealvidóKl 76 9.15 9.25 bu 9.45 9.66
77 V.2U 40 51 0.— 0__
78 9 25 9.45 82
79 9.30 .to _
76 9.10 9 .25 CU 6.-— ü.—
77 9.15 ( .46 51 0.— 0.—

B 78 9.2u .45 82 —.— —._
79 u — (

B&caka! 76 9.16 k 35 56 0.— ü—
a 77 9.20 4_ 81 —.— —.—
a a 7b u.—• 0

j 79 —

lUfugranioi
£gyeb gubonanomuek Kilós a

K.-tól K.-jj?

e.«őrendn 7l>—<5 4.85 / 45
mA*odrenda 7.25 4.3

Árpa , taicarrnAny . C.l- b.kU
évelni való Ö2—U4 c.<5 6.—

54—66 0.—
Zab 39—41 7.— 7.15
iuuijerl ú b.kn-A -. . . 0.— C.—

ináaiiemü — <5.— V.—
Repo*  u;

Kóla* 4.60 6.-

történtek:
Októberi búza 1902. . 7.91-8.03-8.—
Októberi rozs 1902. . 6.63-6.69-6.67—6.66
Októberi zab 1902. . \78-5.80
Júliusi tengeri 1902. . 5.12
Aug. tengeri 1902. . 5.19—5.20
Májusi tengeri 1903. . 5.13
Augusztusi repce 1902 11.70.

Déli egry orakor a következő zárőárakat állapi*
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza 1902.. . • • 8.- » 8.01
Októberi rozs 1902 ... . 6.65 - 6.66
Októberi zab 1902. . . . . 6.79 „ 6.80
Júliusi tengeri 1902. . . . 6.10 „ 6.11
Augusztusi tengeri 1902. . . 6.19 „ 6.20 n
Májusi tengeri 1903.. . . . 6.10 „ 6.12 «
Augusztusi repce 1902. . .11.60 „ 11.70

Délután fél 6 órakor zárul:
Búza októberre 1902. .... 7.96— 7.97
Októberi rozs 1902...................... 6.65— 6.66
Októberi zab 1902........................... 5.79— 5.80
Júliusi tengeri 1902........................ 5.13— 5.14
Augusztusi tengeri 1902. . . . 5.20— 5.21
Májusi tengeri 1903........................ 5.11— 5.12
Augusztusi repce 1902. .... 11.60—11.70

A budapesti értéktőzsde.
a kiegyezési tárgyalásoknál állítólag fölmerült 

nehézségek következtében, az előtőzsdén az árfolya­
mok lemorzsolódtak, a forgalom csekély maradt. Dél­
ben magasabb Berlinre nevezetesen Osztrák- és 
Magyar Hitelrészvényok örvendtek jobb keresletnek, 
zárlat leié azonban az irányzat ismét ellanyhult. A 
helyi piacon Közúti részvényekben sürgős kínálat 
volt észlelhető.

Előtözsde. Osztrák hiteirészvény 688.75—690.25. 
Magyar hitelrészvény 709.—. Allamvasuti részvény 
705.75—709.— korona.

A déli tőzsdén a következő értékekben volt for­
galom: Koronajáradék 97.85 százalék. Magyar hitel­
bank részvény 709.25—710.50. Jelzálogbank részvény 
468.----- 468,50. Leszámitolóbank részvény 436.50—
437.50. Osztrák hiteirészvény 688.50.—691.—. Rima­
murányi vasmű részvény 517.59—518.—. Adria hajó­
zási részvény 429.——431.—. Közúti vaspálya rész­
vény 614 75—616.—. Déli vasúti részvény 71.25—
72.50. Allamvasuti részvény 7U4.75—7u7.5u korona.

A 4 órai zárlatkor maradt :
Osztrák hiteirészvény 689.25. Magyar hitelrész­

fény 709.—. Laazámitnló 436.50. Bimamurányi vasmű­

részvény 517.50. Uszlrák-Matr ar allamvasuti rész­
vény 705,25. Közúti vasút 614.75. Villamos vasút 
311.— korona.

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény­
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 46.—54.— 
korona, vörös aprószemü 85.—40.— korona, vörös 
erdélyi —.---------korona, vörös bánsági —.------—
korona, középszemü 42.----- 46.— korona, nagy szemű
48.-52.— korona. Disznózsír: budapesti 63 ——63.50 
korona, vidéki —.———.— korona. Táblaszalonna: 
légenszáritoti vidéki —.--------.— korona, városi 4
darabos 54.----- 54.50. korona, 8 darabos 56.——56.50
korona, füstölt —.--------,— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség —.— .— korona, 120 da­
rabos —. —.— korona, 100 darabos —.-------- .—
korona, 85 darabos —.--------.— korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség —.--------.—
korona, 100 darabos----- korona, 85 darabos

korona. Szilvák: slavóniai —.--------.=
korona, szerbiai —.—---- .— korona, azonnal való
szállításra.

A bécsi gabonatőzsde.
Béos, junius 10. (A Budapesti Napló telefon­

jelentése.) A külföldi mértékadó piacok gyengülést 
jelentettek. Az itteni tőzsdén folyó határidőre szilár- 
dulás állott be. Takarmányáruk alig változtak. Búza 
május—júniusra 9.42—9.50, őszre 8.17—8.28, rozs 
őszre 7.----- 7.03. zab május—júniusra 7.35, Őszre
6.14—6.16, zárlatkor búza május—júniusra 9.54—9.53, 
őszre 8.24—8.22, zab őszre 6.15 K.

A bécsi értéktőzsde.
Az elődózsdén jó irányzat uralkodott.
A déli tőzsdén tovább tartott a kedvező han­

gulat.
Zárlat kedvtelen.
Becs, junius 10. (Magyar értékel: zárlata.) 4°/o-os 

aranyjáradék 120.70. Tiszai és szeged. Kölcsön sorsjegy 163.—. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—. Magyar keleti vasuü 
állami kötvény 119.25. Magyar ieszámitolő- és punzváltóbank 
—.—. Rimamurányi vasmürészvény 514.50. Magyar ko­
ronajáradék 97.85. 4ü/o-os Magyar löldteberm. kötvény 97.70. 
Magyar hitelbank részvény 708.—. Magyar nyeremény köl­
csön sorsjegy 205.25. Kassa - oderbergi vasúti részvény 
380.—. Magyar KeresK. bank —. Magyar cukoripar ——.

Becs, junius 10. (Oartrax értékek tárlata./ 4*2°/oos  
papirjáradék 101.65.4°/u-os osztr. aranyjáradék 120.90. 1860-os 
sorsjegy 153.—. Osztrák hiteisorsjegy 439.—. Angol-osztrák 
bank —.—. Bécsi bankegyesület 456.—. Osztrák-magyar 
bank 1597. Déli vasút 72.—. Dunagőzhajózási részvény 
905.—. Dohányrészvény 295.—. Császári és királyi arany 
11.30. Német banaváltók 117.32. 4*2 u/o-os ezüst járadék 101.55. 
Osztrák koronajáradek 99.70. 1864-iki sorsjegy 252.—.
Osztrák hitelintézeti részvény C89.—. Unionbank 543.—. 
Osztrák Lánaerbank 425.—. Osztrák-magyar államvasut
704.75. ElbavÖlgyi vasút 452.50. Alpesi bányarészvény 414.—. 
20 irank. arany 19.07. Londoni váltóár 240.35 Bécsi Iramwaj 
LittB.—.—. Bécsi IramwavLitt A. 284.—. Lipót kohó 390.—. 
Nyugodt.

Béos, junius 10. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telelonjelentése.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 688.75. Magyar 
hiteirészvény 708.50. Angol-Osztrák bank 281 —. Bécs. bank- 
egyesüiet 456.—. Unión bank 543.50. Lánderbank 425.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 704.50. Déli vasút 72.75 
ElbavÖlgyi vasút 453—. Északnyugati vasút részvény —w— 
Dohányrészvény 296.—. Rimámurányi vasmű 516.50. Alpesi 
bányarészvény 414.50. Májusi járadék 101.70 Magyar korona 
járadék 97.85. lörök sorsjegyek 108.50. Német birodalmi 
márka 117.40—38. Napoieond'or 19.07.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, junius 10. ('lózsdei tudósiias.') A mai tőzsdén 

szilárdabb volt az irányzat A szilárdság kiinduló pontja a 
kohórészvények emelkedése volt. A bányaértékekre kedvezően 
hatott a lapoknak az a jelentése is, hogy a szén-szindikátusok 
nál júliusra a szénredukció leszállítását tervezik. Bankok 
eleinte nem voltak egységesek, de később megszilárdultak. 
Járadékok nyugodtak. Hajózási részvények eleinte gyöngék, 
később javultak. A második órában is szilárd volt az irány­
zat, de az üzlet szűk keretben mozgott Magánkamatláb 21/s°/a

Berlin, junius 10. ( Zártai j 4*2° /vos papirjáradék
101.75. 4'70-os osztrák aranyjáradék 102.90. ElbavÖlgyi vasút 
—.—. Magyar koronajáradék 98 30. Osztrák-magyar állam­
vasút 151.25. Kassa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár
85.75. Magyar vasúti beruházási kölcsön 100.30. Alpesi bánya­
részvény —.—. I hsconto-Commandit 187,90. Általános villa­
mossági Edison 187.25. Gelsenkircheni 173.90. Laura-kohó 
207.25. 4*2°  wos ezüstjáradék 101.75. 4°/o-os maryar arany­
járadék —. Osztrák hitelrészvény 216.75. Déli vasút 
19.—. Károly Lajos vasút 100.10. Orosz bankjegyek 216.30. 
47o-os uj orosz kölcsön 96.70. Török dohányrészvény —.—, 
Olasz járadék 102.75. Magyar hitelbank —.—. Dynamit 'lrust
175.50. Harpeni 178.—. Az irányzat szilárd.

Berlin, junius 10. (A Fuaupesti Napló tudósi te- 
jának távirata.) Estt forgalom. • 4°A>-os magyar aranyjáradék 
—.—. Magyar koronajáradék 98.30. Osztrák hitelrészvény
216.75. Osztrák-magyar államvasut 151.25. Déli vasul 19 —. 
Északnyugati vasút —.—. ElbavÖlgyivasút—.—.Oroszbank­
jegy készpénz 216.30. Buschtiehradi —.—. Orosz bankjegy 
—.—. (Ultimo.) LomDard —(—.

Paris, junius 10. (ZárlatJ Osztrák-magyar állam­
vasut 701.—. 4u/o-os osztrák aranyjaradéK 103.30. Osztrák 
Lánderbank —. 3%-os francia járadék 101 97. Ottoman- 
bank 566.—. 3^/oos francia járadék 102.70. Alpesi banya­
részvény —.—. Déli vasút —.—. 40/u-os magyar arany­
járadék 103.60. Párisi bankrészvény 1059.— Olasz járadék 
103.45. l ranc.a türieszth. járadék 100 80. Osztrák földhitel­

intézeti részvény 1315.— Török dohányrészvény 322.—, 
Az irányzat javult

Frankfurt, junius 10. (Zárlat,) 4*2%-os  papir­
járadék 101.80. 4u/x>s osztráK aranyjáradék 102 95. Magyar 
koror.ajáradéK 98.20. Osztrák-magyar bank 115.60. Déli vasút 
19.10. ElbavÖlgyi vasút —.—. Londoni váitóár 204.07. 
Bécsi bankegyesület 116.—. Villamos részvény 124—. 3°/o-os 
magyar aranyKöicsön 86.—. 4*2%-os  ezüstjáradék 101.80. 
4ü/o-os magyar aranyjáradék 10155. Osztrák hiteirészvény 
216.40. Osztrák-magyar államvasut 151.50. Északnyugati 
vasút 110 30. Bécsi váltóár 851.33. Párisi váltóár 811.05. 
Unió bank —. Alpesi bányarészvény 206.—. Az irányzat 
szilárd.

Frankfurt, junius 10. (A Budapesti Napló tudó­
sítójának távirata.) Árfolyamok januárra. Esti forgalom 
Osztrák hitelrészvény 216.75. Német bank —.—. Disconto 
187.90. Berlini kereskedelmi bank 150.10. Gelsenkircheni
173.50. Harpeni 178.10. Laura-kohó —.—. Olasz járadék 
—.—. Csendes.

Hamburg, junius 10. (ZárlatJ 4*2°/ d-os ezüst­
járadék 101.60.1880. sorsjegy —.—. Déii vasút 18.85. 4°/u-os 
osztrák aranyjáradék 102.75. Osztrák hiteirészvény 216.65. 
Osztrák-magyar államvasut 151.—. Olasz járadék 102 65.4°/cpO8 
magyar aranyjáradék 101.60. Az irányzat nyugodt

Budapest-kőbánya! sertéskereskeáelmi 
csarnok Jelentése.

Junius 10. A sertésíziet irányzata változatlan.
A) Hízott sertések ára: L A) Magyar elsőrendű: 
óreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban) 

98—1CO fillérig. Öreg közép (páronkint 300—340 kilogrammig 
terjedő súlyban) ---------- alléng. Fiatal nehéz (páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) 105—107 tilléng. Fiatal közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 104—106 fil­
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly­
ban; ———— fillérig. — H. M a gy ar szedett: Nehez 
(páronkint 2S0 kilogrammon felüli súlyban) -------------- fillérig.
Közép (páronkint 240—283 kilogramm súlyban) —------ fil­
lérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
-------------- fillérig. — 111. Romániái: Nehéz .páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban) - —------ ülléng. Közép (pá­
ronként 250—320 kilogrammig terjedő súlyban ------------- - til-
léng. Könnyű (páronkint 2o0 kilogrammig terjedő súlyban.
— _, — nllérig. IV. Romániai eredeti (Stachlj,
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) ——
fillérig, ixönnyü (páronkint 24C kilogrammig terjedő súlyban)
- —---- tilléng. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260
kilogrammon felüli súlyban) 104—106 tilléng. Közép (páron­
kint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 102—104 tilléng. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 100—102 
tilléng.

Sertéslétszám 1902. junius 8. napján volt 
késhet 48.690 darab. — 1902. junius 9. napján telbaita­
tott 610 darab. 1902. junius 9. napján elszállittatott 701 
darab, 1902. junius 10. napjára maradt se üzletben 46 599 
darab.

V izállás.
Jun. Ji 
lu. H
méter

Inn BchKrdln< _ 2.06 2.8a
Duna Pasasa 8.60 3.91

•
7.in. _ ____
P6/'.-

1.68
1.60

l.bi
1.74

Pozsony ____ 8.65 3.67
KotbArotn 4.83 4.48

a Budapust ___ 4.12 4.2Ü
a Paks 3.9 3.96

Mohács - 5.-7 6.01
a Gombos ___ ü.4ó 0.34

üjrldék 4.70 4.63
PancsoTS 4. HŐ 4.ÖO
Orsóra 4.37 4.40

Morva Magyarfalva. 0.63 O.óu
VK« Zsolna 1.2b 1.30

Trencsőn -- 0.59 u.bö
Szered 0.98 l.W

BAba tíx.-Gutthárd 0.60 1.24
Flrvíkr_____ 1.89 0.54
Győr _______ 8.58 8.64

Dréva Fettau _____ 2.60 2.18
Zákány _____ 0.— 1.36

a Barit_______ 8.b2 2.76
Fstók _____ 3.3 3.00

Mura M.-Szerdait. 1.9 ■ 2.20
Száva Zágiáb _____ 1.90 1.—

a Színiek_____ 2.12 2.20
Mitrovlca __ 2.4U 4.59

Szamos DeAs _____ 0.62 0.30
a Rmmlr 1.56 1.42

Kraama N.-Majtény _ O.tO 0.4ú
Latorca Munkitos __ 0.26 0.24
Láb orca lioinonna 0.30 0.85
Ung UngvAr 0.2U 0.L

Jun. Jun. 
lu. V. 
méter 

Tta«a M-flífret____  °-w 0-^.
, Tekenazn ___ V-66
, V.-Namény _
. Tokéi 2-«
. rtx»*-Farod _ o.ío u.ei
• Szolnok_  - , 4.04 ..—
s C«ou|frM - 5.14 5.4
. tízeged ____  5.ba b.f
. Törűk-Becee *.4U  4.4.
, Titel _______  0.— 1.'<1

Ondóvá Bártfa _____ u-£5 u.ói 
Topolya UoOr ______ u.tó Ö.Uo 
Bodrog Zemplén _ 1.U4 1.7ü 
Sajó Zaolca ____ 2.— l.?u 
Hemád H.-Nömett____ u.44 U.4*
Berettyó Margit*  __ e.Oa U. '.*C

. B.-Újfalu ___  u.O2 u.td
Kör&*  Oaucxa - U.lő 0.12

, N.-Várad ___  U.25 0.24
B Bölényéé __ u.txi U. -8 
e T*nt« ü.ltí O.U
a Ourahono—_ 0.40 0.45 
a Boro«jenfl___ 0.02 O.o2 
a Békéé------------ 1.21 1.42
a Qyoma___ __ a.04 3.«U

Merne Oy.-Fehérvár o.lö 0.16
a Branylcak* _ ],04 0.O8 
, Soboraln ___  o.— 0.—
• Arad ■ . o.28 O. 2
. Makó ----------- o.9d o UO

Temoe K.-Rowtély _ 1.04 j.-_ 
Bega Klazetó 0>U3 u.'J4. Temesrkr---- p>(ie 0. |4

. Becakerek | j.yg o.Oa

Kivonat a hivatalos lapbőL
— Junius 10. —

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Krajcsik József 
tenkei, Szinegti Zoltán nagy-káilói, beress István hajduböszói- 
ményi, Pásztor István zentai, Pék Károly kun-szcnt-miklósi 
és Tápay Ferenc duna-szerdahelyi királyi lárásbirósági betét­
szerkesztő szakdijnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén telek­
könyvi betétszerkesztő Írnokokká, Bárányi Károly jászapáti. 
Kardos Hermán dárdai es Bogovits Béla duna-adonyi királyi 
járásbirósági betótszerkesztő írnokokat jelenlegi alkalmazásuk 
helyén betétszerkesztö segédtelekkönyvveietöksé, — a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Ambrus Jo.án okleveles kisded­
óvónőt az alsó-misiyei állami kisdedóvódahoz kisdedóvónövé, 
— a pénzügyminiszter a vukovári királyi pénzügyigazgatóság­
hoz Borota János eszéki pénzügyi segédtitkárt pénzügyi tit­
kárrá, Tneodorovics János vukovári pénzügyi fogalmazógya- 
kornokot pénzügyi fogalmazóvá, az eszéki királyi pénzügy- 
igazgatósághoz dr. Belovics József vukovári pénzügyi fogal­
mazót pénzügyi segédtitkárrá, Atnan Józset, Luotzki Ferenc, 
Pál Nándor és Úri Gyula kataszteri mérnököt kataszteri fő­
mérnökökké, Kubn Gyula háromszögeid segédet háromszögűid 
mérnöské a IX., Végh Rezső, Istoka Dávid és Oláh Emil 
kataszteri mérnöksegédeket kataszteri mérnökökké a X., 
Újhelyi József, Arányi Károly és Rusinjak Antal felmérési 
növendékeket kataszteri méraöksegédekkó a XI. fizetés- osz­
tály harmadik fokozatába való sorolással, Zagar István, 
Abrahám András, Ilanuszek János, Masics Márk dijnokokat 
pedig ideiglenes minőségű felmérési növendékekké, Hansc- 
vaczky Fülöp terezováczi királyi sóhivatali ellenőrt ugyanoda 
sótárnokká, Gáspár Lajos mitroviczi királyi mellékvám- és 
sóhivatali mázsatisztet a terezováczi királyi sóhivatalboz 
ellenőrré, végül lvancsevics György dolmi-miholjaczi pénzügy­
őri szemlészt a mitroviczi királyi mcllékvám- és sóhivatalboz 
mázsatisztté nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi magyar királyi 
miniszter Oroszy Viktória liptó-ezent-miklósi állami kisded­
óvónőt a szolnoki belvárosi állami óvodához, Paiajthy Jolán 
szobránczi és Szoták Erzsébet torontál-ozorai állami óvónőket 
kölcsönösen áthelyezte.
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Megerősítés. A magyar királyi igazságügyminiszter a 
fehértemplomi királyi törvényszéknél ideiglenesen alkalmazott 
Kauten Miklós aljegyzőt ebben az állásában végleg meg­
erősítette.

Pályázat. A királyhalomi, vadászerdei, liptó-ujvári és 
görgény-szent-imrei m. kir. erdööri szakiskolákba — melyek­
nek tanfolyama két évre terjed, — a folyó év október havá­
ban kezdődő tanfolyamra — részint saját költségen — több ta­
nuló vétetik föl.

Napirend.
Haplár. Szerda, junius 11. — Római katholikus: 

Barnabás »p. — Protestáns: Barnabás. — Góró,-orosz: 
(május 24.) Teadózia. — Zsidó: 6. Siván. Schabuatb. — 
Nap kél l 3 óra 47 perckor. — Nyugszik ■ 7 óra 43 perc- 
kor. — Hóid kél: 9 óra 50 porckor délelőtt. — Nyugszik : 
11 óra 23 perckor este.

A horvát miniszter fogad délután 4 órakor.
.Nemzeti Muzeum. Képtár és néprajzi kiállítás (Csillag­

utca 15. sz. a.). Nyitva van délelőtt 9 órától délután 1 óráig. 
— Többi tárai 1 korona belépődíj mellett tekinthetők meg.

A'ewítd*  Szalon állandó kiállítása (Forenciek-tere 0. 6z.) 
d. e. 9 órától este 7-ip. Belépődíj 50 fillér.

Országos Képtár az Akadémiában délelőtt 9—1-ig.
Ipar művészeti muzeum és az iparművészeti társulat ál­

landó kiállitása d. e. 9—1 óráig.
leknoíógiai Iparmuzeum. Nyitva délelőtt 9—1 óráig.

Mezőgazdasági Muzeum (Kerepesi-ut 72. sz.) délelőtt 
9-től 1 óráig.

Földtani intézet múzeuma nyitva délelőtt 10—1 óráig 
Belépődíj 1 kor.

Közlekedési Muzeum a Városligetben délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 2—6-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva délelőtt 
9—1 óráig.

Az Akadémia Goetke-s tokája nyitva délelőtt 10—12-ig. 
Múzeumi könyvtár oélelőtt 9 órától 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3 órától 7 óráig.
Áfyydewit könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig és délután 

3—8 óráig.
A magyar királyi központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térképgyűjteménye (11. Oszlop-utca) nyitva délelőtt 
10 órától 1 óráig.

Magyar kereskedelmi muzeum könyvtára és tudakozó 
osztálya (Váczi-körut 32. sz.) délelőtt 9 órától 12-ig és délután 
3—6 óráig

Az uj országkáz kupolacsarnoka és lépcsőháza, dél­
előtt 9-től este 6 óráig, 1 korona belépődíj mellett.

Mentőegyesület helyiségei Markó- és Sólyom-utcák sar­
kán, reggel 8 órától este 6-ig.

Egyetemi filvészkert az Üllői-uton délelőtt 7 órától 12 
óráig és d. u. 2 órától 7 óráig.

Allatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 
G0 fillér.

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, kereske­
delmi szakkönvviár es keieti nuntatar: V. kerület Váci-körat 
32. szám alatt Hivatalos órák : délelőtt 9-től délután 2 óráig. 
Hazai termékek állandó kiállitása ós kereskedetemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üzt 
letvezetőseg árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar­
csarnokban nyitva ; délelőtt 9 óratol 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üzle)- 
vezetősége (Magyar kereskedelmi részvénytársaság) Váci- 
körut 32. szám alatt

Időjelzés.
— At Országot Meteorologiai Intézet hivatalos jelentése.— 

Budapest, junius 10.
A levegőnyomás eloszlásában lényeges változás nem 

mutatkozott, úgy hogy Európa időjárása is megtartotta jellegét.
Hazánkban az idő változékony és a hőmérséklet alig 

változott. Esők a Duna-Tisza közén és jobbára Kelet-Magyar- 
országon voltak. Zivatarok az Alföld déli részein fordultak 
elő. Reggel sok helyről ködöt jelentettek.

Kilátás. Hőemelkedéssel változékony idő várható helyen- 
kint, főleg az ország nyugati felében — esővel (zivatarral).

■3

Most jelent meg!
Az „ATHENAEUM" irodalmi és nyomdai rész­

vénytársulat kiadásában most jelent meg I 

Állami népoktatás 
Irta: HALÁSZ FERENC.
■ Ám 1 korona. ——

HALÁSZ knltuRzmininteri oRztálytanácsos jelen 21 ívre 
terjedő munkájával könnyöd, világos előadásban, könnyön 
áttekinthető csoportosításban ismerteti a nemzeti népne­
velőn fontosságát; az állami népoktatás célját, föladatát és 
fejlődését; a népoktatásnak a gyakorlati életre való kiha­
tását és a kisdedórA’sal való szoros kapcsolatát; az állami 
elemi iskolák elhelyezését, do különösen annak hatását 
a magyarság megerősítésére, kiképzésére és a nép műve­
lődésére.

Ezen nagyszabású munka 2 részre oszlik:
As I. rém tartalma: Nemzeti érdek és népnevelés.

— Az állami népoktatás fejlődése 1895-ig. — Ezeruj állami 
népiskola.— Népoktatásáé gyakorlati élet. —Kisdedóvás. — 
ifjúsági egyesületek. — Az állami népiskolák elhelyezése.
— Az állami népoktatás hatása. — Magyar beszéli. Irni- 
olvasni tudás. — Az állami népoktatás kifejlesztése. — Az 
állami népoktatás szervezete.

A II. rósa tartalma: Az állami elemi népiskolák, 
a relök kapcsolatos gazdasági ismétlő-iskolák és kisded­
óvodák kimutatása. — Az állami elemi népiskolai tanítók 
(tanítónők) névsora a kinevezési Idő sorrendjében. — A 
gazdasági ismétlő-iskolákhoz kinevezett gazdasági szak­
tanítók ós tanítónők névsora, a kinevezési idő sorrend­
jében.

Kapható az .Athenaeum*  r .-társulatnál 
Budapesten, VII. kér., Kerepesi ut 54. sz. 

és minden könyvkereskedésben.

Magyai*  Könyvtár
Szerkeszti Radó Antal.

XCiadja JLawipel R. (Wodiaxxer F. és fiai) 
cs. és kir. udv. könyvkereskedése • 

Budapest, Andrássy-út 21. szám.
Egy-egy szám ára 30 fillér. Minden füzet egyenkint Is kapható. 

Verses müvek. (Lyra és epika.)
Aranv iskolai kiadás. Váló- 

lógatott balladái. (11 —12.)
Toldi. (69—70.)
Toldi estéje. (87—88.)
Toldi szerelme. Szemelvények. 

(102-105.)
Kisebb költeményei. Szemelvények. 

(74-75.)
Az első lopás. Jóka ördöge. (101.)
Katalin. Keveháza. Szent László 

füve. (121—122.)
Buda halála. (137—130.)
Vojtina Ars poétikája. (144.)
Ábrányi Emil. Márciusi dalok és 

egyéb költemények. (85.)
Balassa Bálint. Válogatott köl­

teményei. (186.)
Berzsenyi Bániéi. Válogatott 

versek. (3).
Csokonai. Dorottya. Vig éposz. 

(10.)
Coppéc. A kovácsok sztrájkja. — 

Radó Antal. (4.)
Faludi Ferenc. Versei. (249.)
Gvadányi. A peloskei nótárius. 

(79.)
Heine költeményeiből. Endrődi 

Sándor. (182 )
Kalevala. Részlet. Vikár B.(209.)
Kisfaludy Károly. Válogatott 

költeményei. (19.)
Kisfaludy Sándor. Válogatott 

regéi. (125.)
Kölcsey Ferenc. Válogatott ver­

sei. (95.)
Lénán verseiből. Felekij Sándor. 

(262.)
A kurncvilág költészete. (42.) 
Magyar népballadák. (52.) 
Magjar népdalok. (150.)
Ovidius költeményeiből. Taulo- 

vics. (192.)

Petőfi összes költeményei.
A legolcsóbb jegyzetes, tárgy sze­
rint csoportosított kiadás. Akan- 
tisz, Neogrády, Telegdy, Túli 
képeivel. Szerkesztette Bánóozy 

József.
A helység kalapácsa. János vitéz. 

(163.)
Elbeszélő költ I—II. Radó V. (230 

és 240.)
Az apostol. Jakab Ödön. (220.) 
Románcok. Lenkei Henrik. (235.) 
Haza és Szabadság. I—II. Radnai 

Rezső. (280. ós 290.)
Barátság és szerelem. 1—11. Ferenczi 

Zoltán. (250. és 270.)
Családi versei. Szinnyei F. (158.) 
Táj- és életképek. Vajda Gyula. (171) 
Vegyes költemények. I—II. Balassa 

J. 181. és 310.)
Élete és költószeto. Somogyi Gy. 

(210.)
Elbeszélések és hírlapi cikkek. (44.) 
Utirajzak. (14.)
Két olasz költőnő. Radó A. 

(173.)
Szabolcsba Mihály. Versek.(34)
Tennyson. Arden Enoch. (50.)
Tinódi Sebestyén. Válogatott 

históriás énekei. (145.)
Vergilius Aencise. I. Baróti

Szabó Dávid. (236—237.)
Verseghy Ferenc. Válog. köl­

teményei. (166.)
Virág Benedek Válogatott köl­

teményei. (115.)
Zrínyi Tfilílós. Szigeti veszede­

lem. (8.)

ti Titkos betegségek szakorvosa 8
K gyanánt, gyors, alapos és kényelmes módon blxtos gyó- 

gyuláét óhajtó ssonvedőknek, 20 éves kőrhéal és magén, 
gyakorlati tapaeztalacainÁl lógva legjobban ajánlható 

50r. CZINCZÁR J.
.J egyetem, orvoitndor
S gyógyít férfiaknál éa nőknél foglalkozási savar 
K nélkül mindennemű bármily régi keletű

Nemi betegségeket 
úgymint húgycső Folyást, hólyag- ós vizelési 
bajokat, bujakévos sebeket, sypbilist,

S önfertőzésből eredő idegbajokat, a legmakacsabb 
□ bőrbetegséceket én szépséghibákat, 

továbbá
'•4 Remi gyengeség! állapotokat 

(impotencia)
Fj meglepő blatoa eredmény nyel gy< 
p módon.

Hcndelő-ktézet:BudapeBt,VIL,Kerepesi-utH. sz. Le.

l

J
►) Rendelés: délelőtt 10—4-ig, délután 6—8-lg. h 

-4 Külön várótermek. Külön be- és kijárat. K
K Levelekre rögtöni válasz.

Dl Ku-vetinii Ri^íwólíttr
biatzárfiiáz

Zoltán Dezső, Király-utca 30. sz.
Fehér ajonr battlstból 1.50-161, sephlr kemény sport g dlérral 1.25, 
selyemből 4 írttól. Szalag és csipke kézimunka ajournd 10.—.

Olajfeetett selyem blouz 7.50.
Saját műhely! Szabott árak!
Vidékre csak utánvétellel, nyak, mellbőség és ujjahossza ele­
gendő mértók. Meg nem felelő Arukat visszaveszem. .Junius 

8-ától, augusztusig vasár- és ünnepnapokon zArva.

Teljes jegyzék ingyen kapható minden könyvkereskedésben,

Zichy Mihály
ÉLETE ÉS MŰVEI

Mint Budapest legjobb, leg­
tartósabb és legelegánsabb 
lábbelijének készítőiéként alábbi gyár 
céget ajánljuk, tessék meggyőződni erről 
s az eredményről minket értesíteni, miután 
nagy fogadásról van szó.

Nőknek:
1 okete v. barna bőrből, fűzőn _ _ _ 
Fekete v. barna bőrből, gombos _  «_
Főkefe v. barna légiin. box, Derby... _ 
Lakk, keztyü- v chevroaux-bőrbő), fűzős 
I.nfüng, eugos 2.60. Laating, regatta .. 
Fekete v. barna hUi-cipő szegeit talppal

Úrul*iiíilc :
Rorjubőr, cagos, egy darabból 
Uorjnbőr, bc«ets, eTogAna — _.
Kottyübör, chovreatix v. lakk
Fekete v. eárgo, fűzős _  _  _  ... __ .
l'incércipö, fekete v. barna bőrből, elől eugos
I óbb 1OO ábrán ár jcirysékemet ingye 
bttldöin. Sem tetszőt kivániitrn klca< 
rendelténél elegendő a láb hnrianyábnn egy pnpir- 
liipon kördLra Izoitn. - -—

Agulár Dávid VII., Erzsébet körút 6 N

!)

ZICHY MIHÁLY = 
legkitűnőbb alkotásait magában foglalja a következő 

pompás díszmú:

Nagyalakú (48X36 %) pompás díszmű, a művész legkitűnőbb alkotásaiból.

Meglepő kedvező slklrrel alaposan és hivatásban! za­
varás nélkül gyógyít

minden titkos betegséget 
és annak következményeit, sok évi kórházi és magángya­
korlati tapasztalat alapján és Janet, Ullzmann, Güjon, 
Ldday sat. legújabb gyógymódok alkalmazása mollott, 
a nemi és bőrbetegségek előnyösen Ismert speciálistája 

Dr. Füredi
Váci-ntca 13, volt kórházi oszt, főorvos, járási . kntona- 
ée kér. bolegs' g. pénztárt főorvos, a en. ott. medjidlé-rend 
lovagja sat. Kitűnő eredmény különösen idült bajokn 1, 
elgyongttlt férfierőnél, ideg- 6- hátgerinc-, ugyssinte min. 
dennemil bőr- <» női bajoknál. Górcsői és vegyi viz- 
▼izagklat Levél utján biztos gyogysiker ; gyógVR„ . 
rekről kívánatra gondnkodra Külön ki é- bejárut, höl­

gyeknek elkülönített várótermek.I Rendel: B 4-lg es este 7 8-lg IV., Váci-utca 12.

A művész életrajzával és a képek magyarázatával.
49 pompás, szebbnél 
szebb mülappal, melyek 
mindegyike külön-külön 
egy-egy nagy értékkel 

biró műremek.

A páratlan fénynyel 
kiállított pompás diszmü 

ára diszkötésben

90 korona,

Megjelent az Athenaeum írod, cs nyomdai r.-társ. kiadásában. | 
Kapható a kiadóhivatalban Budapest, Vil. kerület, >
Kerepesi ül 54, és minden könyvkereskedésben. J

Titkos betegségek
gyógyítására e specialista legjobban ajánlható 
számos éven át szerzett gazdag kórházi ta­

pasztalatai alapján

Dr. FABIHYI <1.
v. kórházi orvos, specialista

gyógyít legrövidebb idő alatt biztos sikerrel 
férfiaknál és nőknél: hugycsöfclyást, hólyagbajokat, 
hujakoros sebeket, syphitist, ennek következményeit, 
makacs börbajukat és az öntertözésböl támadt 

ideibetegséiieket.
Meglepő az oredmeny férfiúi gyengeségnél (lmpo- 

tentia) úgy fiatal, mint öregebb egyéneknél.
levelekre díjtalanul válasz; kívánatra gyógy­

szerek.
Lakás: Budapest, Erzsébet-kőrut 12. sz.. 

(I>oiiAny»ntca sarok, I. emelet).
Bejárat c lépcsőnél. Külön várótermek

Rendelés délelőtt 9—3-ig. este 6— 8-lg.

A nekünk bemutatott azAmtalan megbízható, hitele* 
kőazönölrat folytán ezon nog-yedrr.ázad óta fennálló 

rendeló-lntéaet a legmelagabben ajánlható.

Rendelő-intézet Budapest. Andrássy-ut 24. 
m Opera mellett

TITKOS BETEGSÉG EKET 
hng-yosőfolyásokat és sebeket, az őnfertőztetéa ntó- 
baiait, az elgyengült férflerö, magömlések, a bulakór 
utókövetkezmény élt, nőknél feherfolyáut, bármony- 
nylre Idültek le, valamint mindazon női betegeége- 
ket. inelyekueit a magtalanéiig egyik föokozója óe 
bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód azorlnt, biz­

tos sikerrel, gyorsan éa alaposan

r. Garai Mnlal
orvoe, eetoáae, •■em4sa> Se »aaiáee*tvi<lorv wlt 

oeóea. ldr. oeez. főorvos.
RENDEL t naponta d. e. 10 órttol e?óss délntán 4 óráig, 

este ? órától F órAijt
Díjazott levelekre legnagyobb figyelemmel vAiaexoltatik éa 

gyógyszerekről la gootloekodva lesz.
1. -~!=r? Nőknek külön váróterem. ■ . —

Ugyanott megjelent A> n ezerzöjjéi. i.t UAIlAl ANTAIy- 
nM megrendelhető I't tin AIÖ (már a
15-ik kla<iAab.ui megjelent) a nemi betegnóg-ek ée ezek 
éaLHZorO gyógykezolóeébez cimü könyv, volt ára 2 frt 50 
kr.. most csak 90 kr. A könyv |ft| beeeomagolva lesz 
elküldve, 1 irt bekllldéne mellett bénneutve zagy 90 kr. 

utánvét mellett.

A
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Színházak, szórakozó helyek
M. KIR. OPERAHAZ. 
Szerda, 1902. junius hó 11-én. 

Fedóra.
Opera 3 felvonásban. Szövegét Sardou V. drámája 
nyomán irta Colautti Arthur. Fordította VArady S. 

Zenéjét szorzotté Giordano Umberto.
Személyek: 

Kramer ~ 
Szoyer

Burrian 
Beck 
Mihályi

Kezdete

Fedóra
Olga grófnő 
Ipanov Lorisz
I > Siriex
Bouvol báró

Borov, orvos 
Lőrék 
Lazinszky 
Grets 
Desiró

J’/s órakor.

Váradi 
Szendrői 
Mánvai 
Komái 
Dalnoki

Olcsó Arak !!

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Szerda, 1902. junius hó 11-éu.

Először:
Yvette.

Színmű 3 felvonásban. Guy de Maupassant novellája 
után irta Pierry.

Személyek:
S- rv’gny Dezső Don Ramirer Ivánfi
Savai Gyenes Briquetot Molnár
Gbardi Henry esi Aubrv Pálfi
Yvette Török 1. Dumonchel Gabánvi
Markovics Gál Dumonchelné Györgrvné
Pietranera Kőrösmezei Eulalie Ligeti
Pietraneranó Paulayné Yvé T. Vízvári
Brochné Nagy H. Pommeanné Vizváriné
Kalitsinné Szaesvaynó Félszemü Rózsahegyi

Kezdete 7 orakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A

FŐVÁROSI ORFEUM fa
Nazymező-otea 17.

■gnu— Kitűnő szellőztetés 
P**  Kellemes hűvös hely

Előadás kezdői® fél 9-kor.
Szenzációs síkor

4
Emperors of Music

én a júniusi nagy programon.
Újdonság:

KELETI ÁLOM
ballet 3 képhon, Holser J.-töl.

üv A szezon vége junius 12-én. -vü 
kávéház télikertjében reggel & óráig Vörös Elek 

cigányzenekara hangversenyez.

Kérjen saját érdekében 
nagy képes árjegyzéket 
kerékpár és alkat- 
------  részekről. -------  

Bcifeld Gábor és Társa 
------ BUDAPEST*  ------
V n., Jóssof-körut 21. sz

VIZGYOGYINTEZETE
— ........ bejáró betegek számára.*  ■

Budapest, VII., Valero-utca 4. (Telefon 555.) 
Az intézetben gyógykezelés alá vétetnek különféle ideg- és 
gorincbajok, Álmatlanság, szédülés, ideges gyongesegi 
Állapotok, a gyomor és belek renyheságe, Ideges szívbÁn- 
taimnk stb. - Alkalmazásban levő gyógyeszkózók : A tudo­
mányos vizgyogyltómód összes eljárásain kivíil, szénsavas 
fürdők (nauheiini eljárás, szivba*  -mk számára), fény-fürdők 
(olhizásoicnál és csuzos bánialmakiiál), az. elektromozás min­
den faja (galTaaizáció, faradizáció, franklinizáció,, masszázs 
(orvosilag vagy vibrációs alakban, vagy elektro-masszázsi stb. 
Árak mérsékeltek. Prospektus kívánatra.

Szerda, 1902. junius hó 11-én.
A postás fiú és a húga.

4 felvonásos bohózat, énekekkel. Irta: Buchbinder 
Bernét. Magyar szinre alkalmazta Sziklai és Faragó. 

Személyek:
Bodroghi Géza Palásthy 
Szinai Imre ” 
Felhő Muki 
Kiária, a húga 
Szőke Ernő 
Mankóczy S.

Dr. Csipkés 
Báró Szalánczi 
Vsnkai Endre 
Almay Milka 
Bajkerti Lili 
Merényi Ákos

Hídvégi 
Borosa 
Szilágyi 
Margó 
Bziklayné 
Belli

Kezdete 7l/z órakor.

Borbély 
Sziklay 
Ledofszky 
Mátrai 
Iványi

vígszínház.
Szerda, 1902. junius hó 11-én. 

Délután 3 órakor mérsékelt hJyárakkal
A Vígszínház szinésziskolája növendékeinek előadása 

A fösvény.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta Moliére.

Este:
A berlini Vcutsclies Theater vendégjátéka. 

Henschcl fuvaros.
Ke.cete 7*/s  érakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Szerda, 1902. junius bó 11-én. 

A Vígszínház személyzetének vendégjátéka.
Ocskay brigadéros.

Eredeti történeti színmű 4 felvonásban.
Irta Herczeg Ferenc.

Személyek:
Fenyvesi A palóc Szeréray
Csillag T. Udvari kamarás Bárdi 
Nógródi Szörényi 
Hegedűs Tarics 

Kazaiicky Ocskay 
Goth Czeglédi 
B. Lenkei Hamza káplár 
Kezdete J’/a óraxor.

öcskay László 
T sza Ilona 
Tisza Jutka 
Py bor, vikthus 
t >zrócy
>ávorka

üuí

Balassa 
Dayka 
Tapolcai 

Mátrai 
Rónaszéki

URANIA SZÍNHÁZ.
Szerda, 1902. junius hó 11-én. 
Utazás Délafrikábau.

Irta Hopp Ferenc.
Kezdete 1/28 orakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
Szerda, 1902. junius hó 11-ón.

A trapezuiiti hercegnő, 
vagy: egy komédiás-család története. 

Operetté 3 felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI NYÁRI SZÍNHÁZ.
Szerda, 1902. junius hó 11-én.

Gyöngyi Izsó vendégfelléptével. 
Házasodjunk !

Eredeti énekes bohózat 3 felv. Irta Dr. Gulhi Soma. 
Kezdete 7 orakor.

Cirkusz carré Oszkár
faa Allatkertben).

Ma szerdán, junius ll-én, este 7’/2 órakor 

na<xy elős»<!fiw g<í 
dustnrtalmu változatos műsorral. Szinre kerül;

..M A K I
Nagy fantMitikus rabló-némajáték, ujdonaí gokkal gyalog és 
lovon, balletbetétekkel 3 részben, melyben közreműködik

200 személy
I. rész: az erdőben

II. . a rablótanyén
III. . a hegy ok bon. A halálos lovaglás.

Nagy végjelenettel.
Lm Ritinntw a sftmpion-légtorn.laznk. Willlam OI*.«*bisMNk.v  
kedves leányával Lény k. a.-ni, excentrikus burh'uzk rusiAk. 
Azonkívül föllépnek cl í.raru-: tivé-.vk én művésznők, vala­

mint Carré Oszkár igazgató na ő szabad idomitáaaival.

Ös-Budavára.
Nyitva esti 6 órától reggelt 4 óráig.

Pompás kivilágítás. \í*  
A n gv színpadon a 10 kreol női szépség, Más | 
Andrea francia dnett, Los Aqnlleras spanyol dal-és 
tánc< söpört, SohSfer a világ legerősebb embere és még | 

csak néhány napig

BS8F STUART
a fenomenális hölgyutánzó, valamint a kitűnő uj junius! 

műsor.
Ingyenes lógtomásznt

kezdete esti t1 órakor.
Amerikai lovarda. Kitűnő zenekarok.

Fontaine loumlneue.
Belépődíj 60 fillér.

Kedvezményes jogtek minden tőzsdében.- ■ |

SORSJEGYEKRE 

ÉRTÉKPAPÍROKRA 
(vísazoflzetbotö tet­
szés szerinti kisebb 
részletekben is) bár­
mily összeget igen 

olcsón ad 

Köváry Ármin 
bank- és váltó-üzlete 
Bitiaiytojtjittt.felárul)

IV. k„ Ferencit k-tere 8 
Gróf Czirakypalota-

LUSER L.® TURISTA-TAPASZ
Biztosan és gyorsén ható i 
tyúkszem, szemölcs éea 
talp, valamint ~ - ----- *■
börkeményodései, to­
vábbá mindenncmi 
borelszamsodás 
ellen. A hatásért 
jótállás vál- 
laltitik.

Központi 
ik. raktár 
KENK L, 

Byógyíz., KEIOLINQ-BÉCS 
OV Csak akkor 

valódi, ha minden hasz­
nálati utasítás és minden tapasz 
llettes védjngygyel és aláírással 
í látva, azért is erre ügyelni 

kell. 1 doboz áru 1.20 kor. vidékro 1.60 
kor. előzetes beküldése mellett bérinentve.

Mnjíyn.i’orsíxáari íőrnktár:
Török József gyó?ysz. Budapest,

B.kir. •xaSsds'orn 41343*

Szenzációs
találmány!

P""^r^iiiatd’fc.k^íl,Í'“k4b,n zS/Mag nH,,y n*PPAl  egy kis tás 
hordható szabadalmazott fcfcha helvczbotő és éj'
jelre kényelmes ágy. Ez az Agy fölöslegessé teaxi az ágy 
neműt. Szűk lakájokban megbecsült..... .. Vendeg-, gyér'
mek- es csrledsTobákban, valamint kírí ndutóknak néikdlöz- 
hetetlex _ kapható ... , ,

han Budapest. VI.. Lnudon-n. 6 Vir.-ont- 
elárnsitók kerestetnek ■■ megfelelő kod 

•ménvben részesülnek. Telefon 39-76. 
rjegyzék és leírás kívánatra bérmentve-öitterakva.

Diniáö Temesmegye,
ŰU£ dó rasutiM W idénytíw IDÉNY -»I 

május 15.— szept. 15.W GYÓGYFÜRDŐ
Magyarország lcgszénsavdusabb vasas forrásaival 
bíró specifikus gyógyhely szív- és nöbánt?Imáknál. 

O ->!. .k.l. ~„1. rtszérc rend.zcros Scholt- özivoetegeK -1 »á.,2*n- 

Dr. MAIII/ER GYULA 
ur a sz vbajok szakorvosának vezetése alatt.

A fürdőre vonatkozó fölvilágositással szívesen 
szolgál és prospektust küld

a fiirdöigazgatósáfl Buziáson.
I

Színházak: heti műsora

===== Szeded , —
® Kálvária-utcza 3. szám. ® 

= Építkezéshez = 
szükséges mindennemű 

kőfaragó munkák, 
Sirszobrok és szalonflgurák 

valódi

fehér carrarai márványból.
Árjegyzékek és minták kívá­

natra Ingyen.
.-Ál

/ FISCHER JÁNO$ FIAI \
r köfaragómesterok
• EIbö hatai márváay- és gránitíürészclö és csiszoló gyára •

----- Budapest ...
Vll., Rottcnbiller-utcza 17. szám. 

Saját gyártmányú 

= márvány és aránit =

Jair emlékek
legolcsóbb gyári raktára.

Butormárványlapok 
és burkoló lemezek 

a legszebb hazai és külföldi 
márványfajokból.

Kind és Herglotz
vegyészeti Kyiír

fiók: Budapest, V., Visegrádi-utca 4.
Ajánlják gyártmányaikat és pedig:

„Original-Antirost“
(rozsda ellen védöfesték) legtartósabb és rozsda ellen 

védő fekete mázolófesték vas-, stb.-nek.

(tiiz ellen védő festék) tűz és 
festék, mely fát, követ, ércet 

védelmez.

vihar elleni mázoló- 
stb.-t tűzvész ellen

I

M. Kir. Operahaz Nemzeti színház Vígszínház Kór színház Magyar színház

Cstit Art ók Bajaszók 
Szreelmi kaland Yvetto Eleven órák Kin-Fu A Postás flu 

és a húga

Péntek A bűvös vadász Yvette A magános 
emberek A zsába A postás fiú 

és a húga

Szombat Az álarcos bál A bögre
A fösvény A regódtanár Az őrnagy ur A postás flu 

és a húga

d. u. 
Vasárnap
este

“1 Az Őrnagy ur’ \ IsspiI sióadas

A postás flu
Bánk-bán Pry Pál Kömény Katalin és a buga

Használati utasítás és ajánlatok kívánatra bérmentve.

STANDARD életbiztositó-társaság
Edinburghban (Angolhon.)

---------------------------------- Alapltlatott 1825-bon. ———————

SíiEyarorszáíi Mi: BMajísl If, Bssilli Lajos-n. 4.
Korona

30,000.000 
170.000.000 
240.000.000 
481,000.000

í’vi bevétel..............................................
Kiutalt nyercményrészcli
Vagyon ....................................................
Halálesetek folytán kifizetve

A Standard kötvényeinek nevezotosebb előnyei:

Kéhrglclrn biztonság. Alacsony dijak. Szabad vilórkötyényok. A kötvények ér- 

venyhen tartása (üjflzetéspk £lmulajtósánál. Tőkésítés es előre megálla-

pitott visszaváltási e fék. Megtánr(Ihatatlanba'). FiItétlen fizetés öngyilkosság 

eseteben egy évi fennállás után. Szabad háborublztosita*  népfelkelők reszere. 

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.



BUDAPESTI NAPLÓ 1902. junius 11 15S. szám.

16 Budapest, szerda

Minden szó egyszeri beiktatása 
nonpareille betűkből 4 fill. Vasta­

gabb betűkből 8 fillér. APRÓ Tud.koz0d4.oknU . birdelí. Mimit . ki.dóMv.ulUl mindig közölni kolL

A hirdetésekre díjmentesen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal: József- 

körut 18. szám.

Levélbeli tudekozódáere meyen eduuk leHütuwilAA ce.k . Táleezr*  eeiiketee. bélyeget kell melléke,

Apró hirdetéseket 
központi irodánkban és ere­
deti nyugta mellett még a kö­
vetkező fiókokban lehűt föl­
adni:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje

Teréz-körut 54. szám alatti 
Deutsch Miksáné 

Andrássy-ut 88.
Eckstein Bernit

hirdetési iroda
V. kér. Fürdö-utoa 4. száza. 

Engclmann Mór 
gyoresajtonyomda

IV. kor., Kálvin-tér 2- száza. 
Franké Pál 

könyvkereskedése
IV. , Gróf Cziráky-féle palota. 
Kossuth Lajos-utca. Kígyó-tár,

(Koronaherceg-utca sarkán.)
Fischer J. D.

hirdetési iroda
IV., Gerlóczi-utca 1. 

Goldberger A. V. 
hirdetési iroda

IV. kor., Váci-utoa 17. szám. 
Goldner Jozelln 

Andrássy-ut 50.
Goldgruber Mór

köny vkereekedö
U. kér., Fő-utca 17. szám.
Haasenstein és Vogler

hirdetési iroda
V. kér., Dorettya-utca 9. száza.
Jam br ik o vita

dohánytőzsdéje
Kerepesi-ut 50. .Tuk.rókp.épM.) 
Kernberg Rozália 

dohánytőzsdéje
VIII. kér., Muzeum-körut 18.
Leopold Gyula

hirdetési iroda
VIL, Erzbóbet-körut 54. L oza.
Mos se Rudolf 

hirdetési iroda 
Fcrenczlek-tere 8.

Mezei Antal
hirdetési iroda

IV. kér. Eskü-ut W. —*r
Nemetaek A*  J.

ujság-árudája
IV. kér. J'etőU-tér 3. szám

IIJ. Sisel Ötté
könyvkereskedő

Muzeum-körut 2. sz. (Nem—ti 
Színház bérháza.)

Rohonczi Ilona
dohánytőzsdéje

Vl. Andrássy-ut 48. szám.
Sikray Samu

hirdetési iroda
VI. kér., Váci-körut 83. száza.

Sopronyi V*
dohány n agy árus

Vili. kér., Kerepesi-ut 1. szám.
Szántó Mór

dohány tőzsdéje
IV., Kecskeméti-utca 14. száza. 

Schwarz József 
hirdetési iroda

V. kor., Marokkói-utca 4. ml

Schönwald l'erencné
dohánytőzsdéje 

Ferenc-korut 82. szám. 
Tenczer Gyula 

hirdetési iroda
IV. kér., bzervita-tér 8. száza.

Toldi lij«|
könyvkereskedése

II. kér., Fő-utca 2. szám. 
Weitzenfeld Jakab 

Király-utca 1.
Zlp.er is Künlc

zeuemükereskedése
VJ. kér., Andrássy-ut 4. szám. 
Minden apróhirdetés, mól vet 
tu eete n óráig íuira.i..^^, 
utár másnap inegjelrutk*  

MadapezU Azplóbaa.

Egy ügyes eladó*  
ki a fakereskedésben jár­
tas, a magyar, námet ós szerb 
vagy tót nvelvot bírja, üzle­
tünkben f. év augusztus hó l-löl 
kezdvo alkalmazást nyer. Aján­
latok bizonyltvanymásolattal, 
fizetés követeléssel Sohwarz 
testvérekhez, Újvidékre lntó- 
zondők. 12596

„Gyógyszcrszámlá- 
kat átvizsgáló iroda*  Buda­
pest, Krisztinakörut 141. 12004

Nyolc év.
Édes sserelmem 1 Mindent meg­
teszek érted drága szivem, hi­
szen nagyon, de nagyon sze­
relek, már alig várom az időt 
amikor ismét ölelhetlek. Csó­
kol és ölel forrón szerető — ád.

12602

Hölgyek ! Hölgyek! 
A meleg beálltával zord szivem 
ismét éledezni kezd. Ámde nincs 
célja, ha nem tudom valakinek 

bebizonyítani. Volna olyan 
gyengédlolkü hölgy, a ki Pesten 
nyaral s egy lovagi t óhajt ma­
ginak ? Szives lovolek „Cam- 
Eeador*  jeligére köretnek e lap­

oz. 11131

Csinos hölgyek, 
(leányok és szalmaözvegyek), 
kik udvarló hijjával vannak, 
most Írjanak e laphoz .Ritka 
alkalom*  jeligével. 11140

Urak!
Független, saját jómenetelü 
űzlottelel bíró fiatal hölgy óhaj­
tana bUtos állású úrhoz férjhez 
menni. Levelűk .Boldog házas­
élet*  jeligével e laphoz keretnek. 

12S61

Utitársnl 
ajánlkozik — fizetés nélkül — 
inte.ligens kisasszony. Legjob­
ban szeretne < Haszorsz.ágba 
uUzó hölgyet elkísérni. Szíves 
megkereséseket Nagy Kiklnda, 
posireetanto kér: ,H. A." je­
ligére. 4274

KERESLET.
Idősebb 

intelligens ember lu.000 korona 
óvadékkal inspektori állást ko­
rcs Levelet B. V. alatt a ki­
adóba kér. 11687

Gyakorlott
magyar nevelőnő állást keres. 
S'évovy Ilon Sztanka-Hormány, 
u. p. Hedrl. 12590

Fűszer- és rövidáru­
szakmában jártas, intelligens 
megjelenésű, óriási kiterjedt 
smeretséggel biró utazó, aki 
egjobb bizonyítványokkal és 

referenciákkal rendelkezik, uta­
zói, raktárnoki, vagy irodatiszti 
áilást keres, esetleg óvadékkal 
is rendelkezik. Szives megke­
reséseket .M. J.a jelige alatt a 
kiadóba kér. 1U56

Nő kerestetik 
társul szép testalkattal, ki­
nek kedve volna (varieté) szín­
padra ogy attrakcióhoz, az 
összes kellékek és szerződések 
megvannak. Szükséges tőke 
1200 frt. Házasság nincs ki­
zárva. Előismeret nem szük­
séges. Ajánlatok „B. B. 100*  
alatt a kiadóba. 4271

Veszek 
könyveket, könyvtárakat teg- 
jobh ár.m Bródl F. Budapest, 
Váci-körut 18. 12581

Megtételre 
keresek 25 drb fehér vendéglői 
abroszt és körüwelül tOO darab 
szalvétát, használtadé jó álla­
potban, árral ollátott ajánla­
tokat ,Cz. B.“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kérek.

Kerestetik
ügyes kézilány szabónő mellé. 

Sientk irályi-ntca 22. II. 26.
Ugyanitt elegáns tollettek 
olosón készíttetnek. 12342

Volt villamos 
vasúti ellenőr, a leszámoló iro­
dában és pénzkezelésben teljos 
ittassággal bir, hasonló állást 
teres. Cim: VL, Király-u. 90., 
ajtó 6. 4226

Keleti akadémiát 
végzett és négy évi irodai gya­
korlattal bíró fiatalember meg­
felelő állást keres. Magyar 
Lajbe VL éziv-utca 9. 11. 9.

4270

KISáLAT.
Egry okleveles

gépész, ki bármiféle gépjaví­
tást is elfogad, ajánlkozik ura­
dalmakba cséplési gépkezelésre, 
akár évenkénti konvencióra.

12586

Bécsi szabönő, 
elsőrangú szalonok volt mflve- 
zotönője, sikkes ruhákat és 
kosztümöket készít mérsékelt 
áron, vidékre is Widiier 
Gyulán*,  Budapest, Vl. kér., 
Lövöldetér 5. 1. em. 5. 4198

Vas-, 
fűszer-, festék- és porcollánflz- 
let, lőporárusitásbal összekötve, 
az Alföld egyik igen élénk for­
galmú városában, bebizonyiti 
nató forgalma múlt évről 64.000 
korona, igen sürgősen eladó. 
A berendezés eladási ára 2000 
korona, az árukészlet körülbe­
lül 12000 korona értékű, az évi­
bér négyszobás lakással 800 
korona- Az átvételhez készpénz­
ben szükségeltetik 4000 korona, 
csak ha a fennmaradott ősz­
szegre kellő garanciát nyújtani 
képes. Bővebbet Niemetz Gyula 
üzletek adásvételi irodájában 
Budapesten, József-körut 18.

12529

Xevelőnőket, 
tanítónőket, nevelőket, bonne- 
kat, gyermekkerii sznőket leg- 
mogbizhatóbban ajánl, elhelyez 
Fekete Arnoldné infézeto, Váci- 
körut 16. 12579

Flárnsitónőnek 
vagy pónztárnoknönek ajánl­
kozom. Kellő biztosítékkal ren­
delkezem. Marányi-u. 45. fszint 
ajtó 9. 4282

MindenféleJ 
asztalosmunkát elvállal, úgy­
mint bulorfényezés, beeresztés 
és minden o szakmába vágó 
asztalosmunkát elvállal. Haber- 
mann M. asztalos VIL Rotton- 
blller-utca 5/b, 4226

Kiváló 
azéptrásu ember ajánlkozik 
másolások vagy bármilyen Írás 
beli munkára házon kívül, va­
gyis otthoni elvégzésre. Aján­
latokat. kérvényeket, költség­
vetéseket és hasonló dolgokat 
ha kívántatik, kaligraflce ké­
szítem szerény díjazás mellett. 
Cim: Domblnszky-utca 4. 11*  
em. 24.

Nemzeti zenedét 
végzett clmbalomtanltónő óhajt 
niég egynéhány leckét adni 
házban vagy házon kívül. Cim 
Óriás-u. 6. I. 12. 4206

llrgedüoktatáfl.
Hegedülni tanítok kitűnő mód­
szer szerint, szerény díjazásért
Cim: IL J. Bzlv-u. 89iB. I. 8 

4207

Fiadó ház
Ercsiben (Fehórmegye), mely áll 
2 szoba, 1 konyha, 1 kamra és 
2 istáló, négyszáz Q-öl terület­
tel szabad kézből eladó, ára 
2500 korona, esetleg bírboada- 
tik 160 koronáért. Bővebb fel­
világosítást ad a tulajdonos 
Báláit Tamás.

Nyaraló
5 szobával, moUékhelyiségok- 
kol, nagy gyümölcskorttel, Rá­
kos Szent-Mihályon, Mátyásföld 
mellett, 80 perc a vicinálissal, 
olcsón bérbeadó. Két családnak 
is beosztható. Cím Szandnvlcs 
Jakab, Rákos Szont-Mihály.

12606

Bntor
legjobb minőségben, legolosób- 
ban, részletre és készpénzért 
kapható Weinberger Fülöpnél 
VI., Nagymező-utca 87 13084

Villa Budán
Szemlőhegyen, remok kilátás a 
Margitszigetre, szép parkírozott 
kerttel és elegáns szobákkal, 
eladó Dentach házügyuökségé- 
nól, Akácfa.utca 9/a.

A Svábhegyen
Istcnhcgyi-u. 103 ez. a. több 
csinosan bútorozott lakás kiadó. 
Gyönyörű kilátás, erdő középért 
a fogaskerekű vasút ,,Ada-lak“ 
állomás közvetlen közelében.

4278

Az Országos Magyar

agyar

Kitűnő

szoló-spárga
5 klgos postacsomagokban

6 korona franko.

Görci szív-cseresznye
5 kilogr.-os postacsomagokban, 
franko, utánvéttel 4 koronáért 

küldi
W. Kein, Gőrz, Kfistonland

Használt 
férllruhákat leg­
magasabb árbau 
vesz Weisz Lipót*  
IV., Kristóf-tér 2. 
Kívánatra a vevő 
a helyszínén meg­
jelenik.

még e hó folyamán Budapesten
Báthory Dezső 

tauár ur vezotese mellett 

magyar s német 
gyorsírászati 

tanfolyamot nyit.
Jelentkezők korlátolt számban 
felvétetnek az Egyesület helyi­
ségében : .József-körut 69. IV. 
53, naponkint d. o. 10 órától 

osti 7 óráig.
Levelek Báthory I». tanár ur 
címére (Újpest, MArio-utca 24.) 

küldendők.

Franklin-féle

Aszfaltozást termé­
szetes aszfalttal, 

vízmentes lefedéseket, nedves 
falak szárazzá tételét jótállás 
mellett vállal Dr. Heidlberg 
Tivadar Budapest, Váci-körut

Kerékpár 
javításokat, átalakításokat, nik- 
kelezés és zománcolásokat leg­
olcsóbban és szakértelemmel 
csináljuk. Láng kerékpárüzlet, 
Budapesten, József-körut 41.

vágány és építési czélokra. La­
katos ós kovácsszerszámok, 
üllők, satuk, fúvók, táboriftivók, 
fúrógépek. Cefreszlvattyu, cefre 
párolók, transmisslók, szljkoro-

Villa Bndán 
Városmajorban, félemelet, 
szoba, veranda, minden mellék] 
helyiségekkel, gyönyörű kertto. 
jutányosán eladó Deutsch ház. 
ügynökségénél, Akácía-u.

Eladó Bátor.
Egy háló, matt, faragott bútor, 
elhelyezés miatt olcsón azonnal 
eladó. König Gyula IX. kér., 
Lónyay-utca 26. 4262

kok, gőz-és kéziszivattyuk, vas­
gerendák, csövek. Mótorok, 
furószerszámok, földfuráshoz, 
tégla- ée habarcsfelvonók, kör­
fűrészek és gőzfavágók, hasz­
nált, jó állapotban olcsón kap­
hatók. Abelos Emilnél, Buda­
pest, V., Váci-ut 14. sz. alatt' 
nyugati pályaudv - közelében. 
Műhely és gyári berendezések 
megvétetnek. Telofon 21—23.

csak jó minőségű. 
Hálószoba, krodenc, szőnyeg­
dívány. asztal, szék, íróasztal, 
könyvszekrény, őri fotelek, 
ottomán, szalonberendczés, tük­
rök, ugy ogyenkint is, nagyon 
olcsón, eladás nagyban és 
kicsinyben. Vidékre gondosan 
csomagolva, biztosítva. Csak 
VI. Teréz-körut 40. azAiu

bteinberger Jlaná
bútor-iparosnál.

Különbé járatú 
bútorozott kis udvari szoba 
junius hó 15-re kiadó. VII., 
Erzsébet-körut 80. II. em. &.

4281

Csinos ki*  
kűlönbejáratu szoba, fürdö- 
saobahasználattal azonnal ol­
csón kiadó Szentkirátyl-nieza 
22., II. em. 28. 6872

Ci m bal iu ózni 
tanítok kottából gyorsan éa ala­
posan 5(i kr. óránként, ugyanott 
legszebb darabok kaphatók cim­
balomra 20 krajcárjával. Nefe- 
lejts-u. 38.1.1. Altmanné. 12806

Bor.
Sajáttermésü, szép és jó rlz- 
ling o-bor, kölcsönhordókban 
vasútra feladva, hekt. 55 kor. 
Kapható: Raksányi Károly ref. 
lelkésznél, Balaton-lienyében.

12591

Oly uraknak, 
kik kényelmes es osende 
otthont, világos es fereg- 
mentei oloso szobát, gyö­
nyörűen berendezve. külön 
bejárattal óhajtanak, ajánl­
ható a Bandor-utca 30 B. 
L 13. ss. alatti. Kitűnő es 
pontos klszolgáláa. Azon­
sai kiadó.

Vasrácsokat, 
kapusat, kioszkokat, drótháló­
kerítéseket vasszerkezetűket 
stb. lelkiismeretesen és ponto­
san készit Barta Károly laka­
tos mester főh. Sándor u. 32. 
rajzok és költségvetések díj­
mentesen.

Cipő
alkalmi eladás, finom férfi és 
női cipők 1 írttól 5 írtig, kivá­
gott cipők 1 frt 50 kr., nagy 
választék. Weisz, Fürdő-utca 
9. 12828

Virágbarátoknak!
A „FIorol“ virágtrágya-kivonat 
használata bámulatos hatással 
van a virágok fejlődése, szin- 
pompája óh illatára. Egy dobos 
80 fillér, kor. 1.50 éa 3 korona. 
Ahol nem kapható, oda postán 
bérmentve ktildi 1, 2 kor. 5o 
éa 4 koronáért a főraktár : 
WaltersdorferPáldroguista 
Budapest, Kereposi-ut 8. 12102

Sinffcr-varrógépe- 
két , a legolcsóbb árakkal, 
eióuyös fizetési feltételekkel 
szállítunk. IAng J. és fia ke­
rékpártúiét Buaapesten, József- 
körút 41.

Varrónő, 
kitünően jártas, saját lakásán 
olcsón vállal munkát. Gyermek- 
ruha varrást is kifogástalanul 
végez. Cim: özvegy Lédorer 
Lipótné, Wessolényi-utca 54. 
111. em. 45. 4283

Masazázat
egy elsőrangú vizgyógylntéset 
volt alorvosa a beteg lakásán 
igen jutányoson végez. Cim. 
Klauzál-u. 10. föld, ajtó 8.

4202

Szülők nejeimébe ! 
Alkalmi köszöntök és sza- 
valmányok, molyben minden 
alkalomra igen szép köszöntő 
versek vannak és a legszebb 
szavalati darabok kisebb és 
nagyobb gyermekek számára, 

nagyon keveset használt, olcsón Irta: Ceernay József, főv. tanító, 
eladó. Bővebbet a kladóhiva- Ára: 1 korona. Kapható e lap 
talban. kiadóhivatalában. 4166

Női bicikli

Magyar 
®® Könyvtár. 
SurtKitl: R»S< Antal. 
Egy-egy szám ára 30 fillér.

Minden fűzet egyenklnt is 
kapható: 
Kiadja: 

LampelLfWodianerF.ésfiai) 
cs. és kir. udv. könyv­

kereskedése

Budapest, Andrássy-ut 21. 

Történet-, irodalom- és mű­
történet!, bölcsészeti, ter­
mészettudományi, szónoki 

munkák >és útleírások.
Id. Ábrányi Kornél. Képek a 

magyar zenovilágból. (176) 
Angyal Dávid. Bethlen Gábor 
élete. Képekkel, (183.) 
Anonymus. Béla Király név­

telenjegyzőjének könyve. (80) 
Apor Peter. Metaraorphosis.

Transylveniac. (168.) 
Apponyi Albert gróf. Válo­

gatott beszédei. (271—272.) 
Aldássy Antal. Pázmány Pé­

ter élete. Képekkel (68). 
Bécsi képes Krónika. il88.) 
Cioero. Az öregségről. (65) 
CorneUus Nepos. Híres fér­

fiakról. (201.)
Cserei Mihály Históriája. 

(120.)
Esküdtek és esküdtblrák 

könyve. (155 156.)
Fáik Miksa. Erzsébet király­

néról. (64).
Faludy F. A Téli Éjtazakák- 

ból. (211).
Flammorlon. Csillagos esték. 

(37.)
Golleotto Marzlo könyve. 

Mátyás királyról. (259).
Gracza Gy. 1848. március 15. 

(82.)
Junius. Katona József élete. 

(199.)
Kazinczy Fereno levelei (130) 

Pályám emlékezető (185)
Keleti Gusztáv.Markó Károly. 

Képekkel (91.)
Kézal. Magyar krónikái*  (227). 
Korchmáros Kerékpáros káté. 

Képekkel. (117).
Kossuth X*.  1849. juliua 11. 

beszéde (36.)
Kölcsey Fereno vál. beszédei. 

(61).
Malthényl Flóra. Spanyolor- 

szági képek. (165.)
Mindzzenthy G. naplója (16R.) 
Mikes Kelemen vál. loveloi. 

(169.)
Nausen Fridtjof. Éjen és jé­

gen át. Képekkel. (77—78).
Pázmány. Kempis Krisztus 

követéséről. (151—153.)
Peisnor J. Képek a régi Pest- 

Budiról. (275.)
Plutarohos. Poriklée. (78.) 

Coriolanus (167).
Radó Antal, Dante. (221 ) 
Sallustlus. Catlllna. (26*4).  
Szalárdl J. Siralmas krónikája 

(68.)
Szemere-Maróoy. Sakköuyv. 

(177—78.)
Széchenyi István gróf. Hitel. 

(23H 289.)
I Szendrey Júlia naplója és 
, levelei. (49.)

Tacitus. Germánla. (279). 
Vanilorheym G. Húsz hónap 

Abt-siniában. (185.)
Zrínyi. Az török áflum ellen 

' való orvosság. (216).
i A .Magyar Könyvtár* ___ w

megjelent számai együtt rész­
letfizetésre Is kaphatók.

i Teljes jogyzék ingyen kapható 
I minden könyvkereskedésben.

3 Urak'ö

óriás Loreloy- 
bajammal, melyet oz általam 
föltalált konooscsel 14 havi 
használat után kaptam. Ezen 
kenőcs az egyedüli szer, mely 
hajhullás ellen, a növesztés 
előmozdítására s a hajtalaj 
erősítésére alkalmasnak talál­
tatott. Uraknál szép teli szakái- 
növést h más rövid használat 
ugy a haj, mint szakáinak 
természetes fényt és sűrűsé­
get kölcsönös s a gyors ©szü­
léstől legmagasabb korig meg­

óvja.
F.sy lécely ár*  1, a, 

3 és 5 forint.
Szétküldés naponta a P*n>  
eloleges boküldéae vagy 
utánvétel mellett az egesz 
világba a gyárból, a bova a 

rendelések clmzendok.

Csillag Anna
BÉCS: L Sellergassa i 

BERLIN: Friedncüstrasso 55.

Arany János
Arany László 

Bajza József 
Czuczor G.

Garay J.
Kemény Zsigmond 

Szigligeti Ede
Tompa Mihály 

Vajda János 
Vörösmarty M. 

munkái

csakis

(Salacetolsont olaj)
Salaeetol 0-09 01. Sautali 
osind 0.21 — Így hívják a 
legújabb felülmúlhatatlan 
szert a titkos betegségek min­
den neménél 4.45 koronáért 
bérmentvo küld egy kis 
üveget 50 kapsulával. Rak­
tár Ausztria magyarország 
részére Budapesten, Török 

József gyógyszerésznél, 
Andrássy-ut 26. és Király­
utca 12. valamint miuden 

gyógy szertárban.

Csillag Anaa assz., Bécs.
Szőgyén-Marich grófné ő 

excja megbízása folytán 
kérek egy tégelyt az On 
kitűnő pomádéjából 3 írt­
ért. Vegye egyúttal köszö- 
netem. A grófné rendkívül 
dicséröleg szólt az Ón po- 
mádcjáról.

Giese Frida, 
ö excja udvarból gye.

Csillag Anna asss, Bécs
Kérem postautáuvétte] 

egy tégelyt az Ön kitűnő 
haiponiádéjából küldeni.

Metternich Vilma grófnő 
Rubein kastély. Morén mel­

lett, tiroL

aFRANKLIN-féle 
MAGYAR 
REMEKÍRÓK 

gyűjteményében jelennek meg.

Senki más
ez időszerint ki nem ad­
hatja, mert kizárólagos ki­

adási joguk 

Franklin-Társulaté.a

Az 55 kötetes gyűjtemény 
ára 220 korona.

Haskötők, irrigatorok bi- 
detek, gummiharisnyák, 

Buspensoriumok minden­
féle gyermekágyasoknak 

való felszerelések legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Megrendeléseket titoktar­

tás mellett eszközöl

Radványi L.
kextyü- és kötszor-gyáros

BaSajtst, Vl., Andrássy-ut 15'a 
Is Vll, Erzsebet-Mnit 36/a.

Ciliag Anna assz., Bécs.
Kérem postafordulattal 

két tégelyt az ön kitűnő 
pomádéjából küldeni.

L. Schweng v. Relndorf, 
ca. és k. kapitány neje, 

Prága.

Az öt kötetből álló elsik 
sorozat megjelent. ■

Tartalma:

eddig

Tok. Csillag Ann*  urhölgyl
Szíveskedjék Kielmanseg 

Grofne Ö Nagyméltosaga 
helytartóné Bécs, Herrn- 
gasso 6. címére 3 darab 
kenőcsöt 2 írtjával & haj 
ápolására küldeni, mely 
inária jó eredményt mu­
tatott. Tisztelettel 
pietzl Irma, ö Nagy méltó­

sága komornikja.

Arany János munkái I. 
Sajtó alá Rendezi: Riedl Frigyes. 

Vörösmarty munkái I. 
Sajtó alá rendezi: Gyulai Pál. 

Tompa M. munkái I. 
Sajtó alá rendezi: Lévay József. 

Garay János munkái. 
Sajtó alá rendezi Ferenczi Zoltán. 

Csiky G. színmüvei.
Sajtó alá rendezi: Vádnál Károly.

E gyűjteményt kiegészíti;

Most Jelent meg!

Zsedényi Aladár

A CSICSA
(Bácskai históriák. UL kőtaUj 

Budapest. Athenaeum.

Ar*  a koron*.

T. Csillag Anna assz.!
Az ön csodakenöcséről 

már sok szépet hallottam, 
miért is tisztelettel kérem 
postafordultával két té­
gelyt kaldera- Maradok 
önt tisztelve

Velonter AntonK sor

Shakspere
összes

A zajtó őssEvéleménye szerint 
egyike a legérdekesebb újdon­
ságoknak. Zsedényi Aladár a 
Bácska krónikása ar. ő szlikebb 
hazájának érdekességeit ma­
tatja be, mesteri meseszövésael, 
szokatlan, eredeti modorban. A 
hálás talajon össr.egviijlőtt his­
tóriák néprajzi szempontból is 
igen becsesek az irodalomra, 
e igy nemcsak szórakoztatnak, 
de tanítanak is. Fiatalokat., öre­
geket egyaránt mulattatnak 
Zsedényi históriái, melyeknek 
pointjel a Bácska specziálitásai: 
a bor, a szerelem és a kártya.

Árt 2 korona.
Megrendelhető nr Athenaeum 
részv.-tára. Budapesten Vll., 
Kerepesi-út 54. az. és minden 

könyvkereskedésben.

T. Csillag Anna assz.'.
A vi ághirii haj kenőcsé­

ből szivoakodjék egy té- 
ge'yt küldeni.

Palavicinl A. orgrof 
Abauj-Szemere.

T. Csillag Anna assr.t
PostautAnvéttel kérnok 

a kiváló hajpotnádéjaból 
kőt V'golylyol rósaomro 
küldeni. , _ ..

|d. Esterházy Em. gróf 
Bakony 8xt.-Lásaló.

T. Csillag Anna assz.’.
Tisztelettől fölkérem az 

eddig nagy sikerrel hasz­
nált hajpo,n&déból ismét 
egy tégolyt utánvéttől kül­
deni szíveskedjék.

Baseli! bárónő 
Euns, Westbahn

Nyomatott a „Pátria*'  irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság kúríorgóíépén, Budapesti IX. OUOi-ul Zó,

színművei
6 kötetben 

kiadja a Kisfaludy-Társa- 
ság, melyet kötve 30 kor. 
helyett 20 korona kedvez­
ményes áron kapnak 

a Franklin-féle
Magyar Remekírók

megrendelői.

Havi részletfizetésre 
beszerezhetők.

Vigyázat delésnél, 
hogy a kínált gyűjtemény­
ben a fönt felsorolt Írók 
bennfoglaltatnak-e ?


